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LLEETTTTEERRAA  AALLLLAA  CCOONNSSEEGGNNAA  
  

11))  PPRREEFFAAZZIIOONNEE..  

LLoo  ssccooppoo  ddii  qquueessttoo  mmaannuuaallee  ddii  iissttrruuzziioonnee  ee’’  qquueelllloo  ddii  ffaacciilliittaarree  iill  ppiiuu’’  ppoossssiibbiillee  ll’’iinnssttaallllaazziioonnee,,  ll’’uuttiilliizzzzoo  ee  llaa  

mmaannuutteennzziioonnee  ddeellllee  ppoommppee  sseerriiee  NNRRBB--22  //  NNRRBB--44..  

EE’’  mmoollttoo  iimmppoorrttaannttee  lleeggggeerree    qquueessttoo  mmaannuuaallee  iinn  ttuuttttee  llee  ssuuee  ppaarrttii  pprriimmaa  ddii  pprroocceeddeerree  aallll’’iinnssttaallllaazziioonnee  eedd  

aallll’’aavvvviiaammeennttoo  ddeellllaa  ppoommppaa,,  aall  ffiinnee  ddii  ggaarraannttiirree  iill  ccoorrrreettttoo  ffuunnzziioonnaammeennttoo  ddeellllaa  ppoommppaa  sstteessssaa  ee  llaa  mmaassssiimmaa  

ssiiccuurreezzzzaa  ddeell  ppeerrssoonnaallee  aaddddeettttoo  aallllaa  ssuuaa  iinnssttaallllaazziioonnee,,  aavvvviiaammeennttoo  ee  mmaannuutteennzziioonnee..  

SSii  rriiccoorrddaa  cchhee  llee  ppoommppee  NNRRBB--22  //  NNRRBB--44  ssoonnoo  ppootteennzziiaallmmeennttee  ppeerriiccoolloossee  ppeerr  ppeerrssoonnee  ee  ccoossee  ppeerr  llee  sseegguueennttii  

ccaauussee::  

  

  

    --  CCoorrppii  rroottaannttii  aadd  eelleevvaattaa  vveelloocciittàà        

    --  PPrreessssiioonnii  ee  tteemmppeerraattuurree  aallttee        --  PPaarrttii  iinn  tteennssiioonnee  

    --  FFlluuiiddii  ttrraassppoorrttaattii  ppeerriiccoolloossii    

      

              

  

  

  

  

LLAA  MMAANNCCAATTAA  OOSSSSEERRVVAANNZZAA  DDEELLLLEE  IINNDDIICCAAZZIIOONNII  RRIIPPOORRTTAATTEE  IINN  QQUUEESSTTOO  FFAASSCCIICCOOLLOO  OO  LL’’UUSSOO  

IIMMPPRROOPPRRIIOO  DDEELLLL’’AAPPPPAARREECCCCHHIIAATTUURRAA  DDAA  PPAARRTTEE  DDII  PPEERRSSOONNAALLEE  NNOONN  QQUUAALLIIFFIICCAATTOO  EE  NNOONN  

AAUUTTOORRIIZZZZAATTOO  PPOOTTRREEBBBBEE  PPRROOVVOOCCAARREE  LLEESSIIOONNII  PPEERRSSOONNAALLII  GGRRAAVVII  OO  LLAA  MMOORRTTEE  EE  DDAANNNNII  AA  

PPRROODDOOTTTTII  EE  CCOOSSEE..  

IILL  SSEERRVVIIZZIIOO  TTEECCNNIICCOO  DDII  AASSSSIISSTTEENNZZAA  PPEENNTTAAIIRR  WWAATTEERR  IITTAALLYY  SSrrll  EE’’  AA  CCOOMMPPLLEETTAA  DDIISSPPOOSSIIZZIIOONNEE::    

PPEERR  OOGGNNII  DDUUBBBBIIOO  OO  EEVVEENNTTUUAALLEE  PPRROOBBLLEEMMAA  CCOONNTTAATTTTAARRCCII  AANNCCHHEE  TTEELLEEFFOONNIICCAAMMEENNTTEE..  

  

22))  VVEERRIIFFIICCAA  BBOOLLLLAA  DDII  SSPPEEDDIIZZIIOONNEE  

AAll  rriicceevviimmeennttoo  ddeell  mmaatteerriiaallee  ee’’  nneecceessssaarriioo  iissppeezziioonnaarrlloo  ee  ccoonnttrroollllaarrlloo  sseeccoonnddoo  llaa  bboollllaa  ddii  ssppeeddiizziioonnee..EE’’  

ccoonnssiigglliiaabbiillee  ccoonnttrroollllaarree  ll’’eelleettttrrooppoommppaa  ee  ggllii  aacccceessssoorrii  ppeerr  eevveennttuuaallii  mmaannccaannzzee  oo  ddaannnnii  ssuubbiittii  dduurraannttee  iill  

ttrraassppoorrttoo..  

  

33))  GGAARRAANNZZIIAA  

SSoonnoo  eesscclluussii  ddaallllaa  ggaarraannzziiaa  ii  ddaannnnii  ccaauussaattii  ddaa  uunnaa  mmaannoovvrraa  eerrrraattaa  oo  ddaa  uunn  eerrrroorree  dduurraannttee  iill  mmoonnttaaggggiioo  oo  iill  

ccoolllleeggaammeennttoo..  

IInn  ttuuttttii  ii  ccaassii,,  llaa  ggaarraannzziiaa  eesscclluuddee  iill  rriissaarrcciimmeennttoo  ddii  mmaaggggiioorrii  ddaannnnii  ppeerr  qquuaallssiiaassii  ccaauussaa..  

SSii  ddeecclliinnaa  ooggnnii  rreessppoonnssaabbiilliittaa’’  ppeerr  qquuaannttoo  rriigguuaarrddaa  iinnffoorrttuunnii  aa  ppeerrssoonnee  ee  ddaannnnii  mmaatteerriiaallii  ddeerriivvaattii  ddaallll’’uussoo  

iimmpprroopprriioo  ddeeii  nnoossttrrii  aappppaarreecccchhii..  

II  ppaarrttiiccoollaarrii  ddii  ccoonnssuummoo  nnoonn  ssoonnoo  ooggggeettttoo  ddii  ggaarraannzziiaa..  

!!    

  AATTTTEENNZZIIOONNEE !!



LLNNRRBB11II0011BB                0033//0077  44  

CCAAPPIITTOOLLOO  11  

  
  

DDEESSCCRRIIZZIIOONNEE  

  

11..11  CCaarraatttteerriissttiicchhee  ccoossttrruuttttiivvee  

LLee  ppoommppee  ddeellllaa  sseerriiee  NNRRBB--22  //  NNRRBB--44  ssoonnoo  ddeell  ttiippoo  cceennttrriiffuuggoo  mmoonnoossttaaddiioo  aadd  aassssee  oorriizzzzoonnttaallee  ccoonn  ggiirraannttee  aa  

ssbbaallzzoo,,  iiddrraauulliiccaammeennttee  eeqquuiilliibbrraattaa,,  ccoorrppoo  aa  vvoolluuttaa  sseemmpplliiccee  ccoonn  aassppiirraazziioonnee  aassssiiaallee  ee  mmaannddaattaa  rraaddiiaallee  vveerrssoo  

ll’’aallttoo..    

LLee  ggiirraannttii,,  pprrooggeettttaattee  ccoonn  rreennddiimmeennttii  eelleevvaattii,,  ggaarraannttiissccoonnoo  llaa  mmaassssiimmaa  eeccoonnoommiicciittaa’’  ddii  sseerrvviizziioo..  

LLaa  ssttaannddaarrddiizzzzaazziioonnee  ddeeii  ppaarrttiiccoollaarrii  ccoommuunnii  ffrraa  llee  ddiivveerrssee  ggrraannddeezzzzee  ddii  ppoommppaa  ee’’  ssttaattaa  ppaarrttiiccoollaarrmmeennttee  

ssttuuddiiaattaa  ppeerr  ppeerrmmeetttteerree  uunnaa  mmiigglliioorree  rraazziioonnaalliizzzzaazziioonnee  ddeell  mmaaggaazzzziinnoo  rriiccaammbbii..  

LLaa  ccoossttrruuzziioonnee  ssttaannddaarrdd  pprreevveeddee  ffllaannggee    UUNNII  22222233--2299  PPNN  1100..    

  

CCoorrppoo  ppoommppaa  

MMoonnoobbllooccccoo,,  aappeerrttoo  ssuull  llaattoo  ppoosstteerriioorree,,  ccoonn  ppiieeddii  ssoolliiddaallii  ootttteennuuttii  ddii  ffuussiioonnee  cchhee  ssii  ffiissssaannoo  ccoonn  44  bbuulllloonnii  ssuull  

bbaassaammeennttoo  ccoommuunnee  aall  mmoottoorree..  

  

SSccaattoollaa  ddeellllaa  tteennuuttaa  

CChhiiuuddee  iill  ccoorrppoo  ppoommppaa  ssuull  llaattoo  ppoosstteerriioorree..  LLaa  ccaammeerraa  ee’’  ddiimmeennssiioonnaattaa  iinn  mmooddoo  ddaa  ppeerrmmeetttteerree  iill  mmoonnttaaggggiioo  

ssttaannddaarrdd  ddii  tteennuuttaa  mmeeccccaanniiccaa  sseemmpplliiccee  nnoonn  bbiillaanncciiaattaa..    

  

SSooppppoorrttoo  

EE’’  ffiissssaattoo  aall  ccoorrppoo  ppoommppaa  ttrraammiittee  llaa  llaanntteerrnnaa;;  aallll’’iinntteerrnnoo  ssoonnoo  mmoonnttaattii  dduuee  ccuusscciinneettttii  aa  ssffeerree  aauuttoolluubbrriiffiiccaattii  aa  

ggrraassssoo..  

  

TTaarrggaa  ddii  iiddeennttiiffiiccaazziioonnee  

SSuull  ssooppppoorrttoo  ddeellllaa  ppoommppaa  vviieennee  aapppplliiccaattaa  uunnaa  ttaarrgghheettttaa  mmeettaalllliiccaa  ccoonn  ii  sseegguueennttii  ddaattii::  

--IIddeennttiiffiiccaazziioonnee  ccoossttrruuttttoorree  

--ttiippoo  ddii  ppoommppaa  

--nnuummeerroo  ddii  mmaattrriiccoollaa  

--ppoorrttaattaa  ((  mm33//hh  ))  

--pprreevvaalleennzzaa  ((  mm  ))  

--vveelloocciittàà  ddii  rroottaazziioonnee    

--mmeessee  ee  aannnnoo  ddii  ffaabbbbrriiccaazziioonnee  

  

LLaa  ppoommppaa  èè  aaccccooppppiiaattee  aallllaa  mmaacccchhiinnaa  ccoonndduuttttrriiccee  ((  ggeenneerraallmmeennttee  uunn  mmoottoorree  eelleettttrriiccoo))  ppeerr    mmeezzzzoo  ddii  uunn  

ggiiuunnttoo  eellaassttiiccoo  ee  ssoonnoo  mmoonnttaattii  ssuu  ddii  uunn  uunniiccoo  bbaassaammeennttoo  ..  
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11..2 Campo d’impiego 

LLee  ppoommppee  NNRRBB--22  //  NNRRBB--44  vveennggoonnoo  uuttiilliizzzzaattee  pprreevvaalleenntteemmeennttee  nneeii  sseegguueennttii  ccaammppii  aapppplliiccaattiivvii::  

--  sseerrvviizzii  ggeenneerraallii  dd’’iinndduussttrriiaa  ccoonn  lliiqquuiiddii  nnoonn  ccoorrrroossiivvii  ee//oo  ppeerriiccoolloossii..  

--  iimmppiiaannttii  dd’’iirrrriiggaazziioonnee  

--  iimmppiiaannttii  aannttiinncceennddiioo  

--  ddiissttrriibbuuzziioonnee  aaccqquuaa  ppoottaabbiillee  ee  sseerrvviizzii  

--  cciirrccoollaazziioonnee  aaccqquuaa  ccaallddaa    

LLee  pprreessttaazziioonnii  eedd  ii  lliimmiittii  dd’’iimmppiieeggoo  ssoonnoo  ii  sseegguueennttii::  

PPrreessssiioonnee  ddii  aassppiirraazziioonnee        mmaassssiimmaa  44  bbaarr  

PPrreessssiioonnee  ddii  mmaannddaattaa      mmaassssiimmaa  1100  bbaarr  

TTeemmppeerraattuurraa  ddeell  lliiqquuiiddoo  ppoommppaattoo  mmaassssiimmaa  113300  °°CC  mmiinniimmaa  ––1100°°CC  

LL’’uuttiilliizzzzoo  ppeerr  iimmppiieegghhii  ddiivveerrssii  ddeevvee  eesssseerree  aauuttoorriizzzzaattoo  ddaall  ccoossttrruuttttoorree  ee  ddeevvee  eesssseerree  cchhiiaarraammeennttee  iinnddiiccaattoo  ssuuii  

ddooccuummeennttii  ccoonnttrraattttuuaallii  ((  ccoonnffeerrmmaa  dd’’oorrddiinnee  PPEENNTTAAIIRR  WWAATTEERR  IITTAALLYY  SSrrll))..  

  

11..33  RRuummoorroossiittaa’’  

LLaa  sseegguueennttee  ttaabbeellllaa  rriippoorrttaa  ii  vvaalloorrii  ddii  rruummoorroossiittaa’’  eemmeessssaa  ddaallll’’eelleettttrrooppoommppaa  uuttiilliizzzzaattaa  nneell  ccaammppoo  dd’’iimmppiieeggoo  eedd  

iinnssttaallllaattaa  sseeccoonnddoo  llee  iinnddiiccaazziioonnii  ccoonntteennuuttee  nneell  pprreesseennttee  mmaannuuaallee  ((vvaalloorrii  mmeeddii  mmiissuurraattii  iinn  ccaammppoo  lliibbeerroo  aadd  11  

mmeettrroo  ddii  ddiissttaannzzaa  ddaallll’’eelleettttrrooppoommppaa  ee  ppoonnddeerraattii  sseeccoonnddoo  llaa  ccuurrvvaa  AA--nnoorrmmaa    IISSOO  RR  11668800))..  

  

  

GGRRAANNDDEEZZZZAA    

MMOOTTOORREE                       
            PPRREESSSSIIOONNEE  

22  PPOOLLII  
  AACCUUSSTTIICCAA  ddBBAA  

44  PPOOLLII  

6633  6655  6655  

7711  6677  6655  
8800  7711  6655  
9900  7733  6677  
110000  7777  6699  
111122  7799  7700  
113322  8800  7711  
116600  8811  7722  
118800  8822  7733  
220000  8833  7744  
222255  8844  7755  
225500  8855  7777  
228800  8866  8800  

  
II  vvaalloorrii  iinnddiiccaattii  iinn  ttaabbeellllaa  ppoossssoonnoo  vvaarriiaarree  aa  sseeccoonnddoo  ddeell  ttiippoo  ddeell  mmoottoorree  ddii  aazziioonnaammeennttoo..  

..
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CCAAPPIITTOOLLOO  22  

  
TTRRAASSPPOORRTTOO  EE  IIMMMMAAGGAAZZZZIINNAAMMEENNTTOO  

  

22..11  TTrraassppoorrttoo  

PPrriimmaa  ddii  eeffffeettttuuaarree  iill  ttrraassppoorrttoo  ooccccoorrrree  eesseegguuiirree  llee  sseegguueennttii  ooppeerraazziioonnii  ddii  vveerriiffiiccaa::  

    --ppeessoo  ggrruuppppoo  eelleettttrrooppoommppaa    

    --ddiimmeennssiioonnii  dd’’iinnggoommbbrroo  ddii  mmaassssiimmaa  ddeell  ggrruuppppoo  

    --ppuunnttii  ddii  ssoolllleevvaammeennttoo  

  

LLaa  ppoommppaa  ppuuoo’’  eesssseerree  iimmbbaallllaattaa  ppeerr  iill  ttrraassppoorrttoo  sseeccoonnddoo  llee  sseegguueennttii  mmooddaalliittaa’’::  

AA))  ssuu  ppaalllleett  ssiinnggoolloo  

BB))  iinn  ccaassssaa  ddii  lleeggnnoo  

  

  

  

  

  

LLaa  ppoommppaa  ddeevvee  eesssseerree  ttrraassppoorrttaattaa  ccoonn  aattttrreezzzzaattuurree  aaddeegguuaattee  aall  ssuuoo  ppeessoo  eedd  aallllaa  ffoorrmmaa  ddeellll’’iimmbbaalllloo..  

EE’’  ccoonnsseennttiittoo  iill  ssoolllleevvaammeennttoo  mmaannuuaallee  ssoolloo  ppeerr  ppeessii  iinnffeerriioorrii  aa  2200  KKgg..    

  

  

                    

                                    

  

22..22  MMeessssaa  iinn  ooppeerraa  

DDuurraannttee  ggllii  iinntteerrvveennttii  ddii  mmeessssaa  iinn  ooppeerraa  ee  mmaannuutteennzziioonnee  ooccccoorrrree  pprreevveeddeerree  uunn  ttrraassppoorrttoo  

ssiiccuurroo  ddii  ttuuttttii  ii  ccoommppoonneennttii  uuttiilliizzzzaannddoo  aappppoossiittee  iimmbbrraaggaattuurree  mmaannoovvrraattee  ddaa  ppeerrssoonnaallee  

ssppeecciiaalliizzzzaattoo  oonnddee  eevviittaarree  ddii  ddaannnneeggggiiaarree  llaa  ppoommppaa  ee  pprroovvooccaarree  iinnffoorrttuunnii  aall  ppeerrssoonnaallee..  

IInn  pprreesseennzzaa  ddii  ggoollffaarrii  ddii  ssoolllleevvaammeennttoo  ssuuii  ccoommppoonneennttii  ddeell  ggrruuppppoo  eelleettttrrooppoommppaa,,  eessssii  vvaannnnoo  

uuttiilliizzzzaattii  eesscclluussiivvaammeennttee  ppeerr  ssoolllleevvaarree  ooggnnii  ssiinnggoolloo  ccoommppoonneennttee..  

!!

  AATTTTEENNZZIIOONNEE !!

!!
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22..33  IImmmmaaggaazzzziinnaammeennttoo  

LL’’eelleettttrrooppoommppaa  èè  aaddaattttaa  ppeerr  ll’’iissttaallllaazziioonnee  ee  ll’’uuttiilliizzzzoo  iimmmmeeddiiaattoo;;  iinn  ccaassoo  ccoonnttrraarriioo  pprroocceeddeerree  ccoommee  ssoottttoo  

iinnddiiccaattoo::  

  

PPRRIIMMAA  DDEELLLL’’IINNSSTTAALLLLAAZZIIOONNEE    EE  PPEERR  BBRREEVVEE  PPEERRIIOODDOO  ((FFIINNOO  AA  33  MMEESSII))  ::  

--ssiisstteemmaarree  llaa  ppoommppaa  iinn  uunn  lluuooggoo  cchhiiuussoo  ee  nnoonn  uummiiddoo  

--eevviittaarree  cchhee  llaa  tteemmppeerraattuurraa  aammbbiieennttee  sscceennddaa  aall  ddii  ssoottttoo  ddii  55°°CC  

--ffaarree  rruuoottaarree  ppeerriiooddiiccaammeennttee  llaa  ppaarrttee  rroottaannttee  aaggeennddoo  ssuull  ggiiuunnttoo  ddii  aaccccooppppiiaammeennttoo  aall  mmoottoorree  oo  ttrraammiittee  iill  ddaaddoo  

ggiirraannttee  aacccceessssiibbiillee  ddaallllaa  bbooccccaa  ddii  aassppiirraazziioonnee..  

  

PPRRIIMMAA  DDEELLLL’’IINNSSTTAALLLLAAZZIIOONNEE    EE  PPEERR  LLUUNNGGOO  PPEERRIIOODDOO  ((FFIINNOO  AA  1122  MMEESSII))  ::  

--ssoolllleevvaarree  llaa  ppoommppaa  ddaa  tteerrrraa  mmeeddiiaannttee  aappppooggggii  ddii  lleeggnnoo..  

--aapprriirree  ll’’eevveennttuuaallee  iimmbbaalllloo,,  ttoogglliieerree  llee  pprrootteezziioonnii  ddeellllee  bboocccchhee  ee  ppuulliirree  ccoonn  aarriiaa  ccoommpprreessssaa  eedd  aasscciiuuggaarree  

aaccccuurraattaammeennttee  ll’’iinntteerrnnoo  ddeellllaa  ppoommppaa  ssee  nneecceessssaarriioo..  

--iinnsseerriirree  eevveennttuuaallii  pprrooddoottttii  aannttiiccoonnddeennssaa,,  qquuiinnddii  rriipprriissttiinnaarree  llee  pprrootteezziioonnii  ddeellllee  bboocccchhee..  

--pprrootteeggggeerree  ccoommpplleettaammeennttee  llaa  ppoommppaa  ccoonn  tteelloonnii  oo  ccoonn  ppeelllliiccoollaa  iinn  PPVVCC  iinnsseerreennddoo  eevveennttuuaallmmeennttee  pprrooddoottttii  

aannttiiccoonnddeennssaa..  

--ccoonnttrroollllaarree  ppeerriiooddiiccaammeennttee  lloo  ssttaattoo  ddeellllee  pprrootteezziioonnii..  

  

CCOONNSSEERRVVAAZZIIOONNEE  ((DDOOPPOO  LL’’IINNSSTTAALLLLAAZZIIOONNEE))  ::  

--ssee  llaa  ppoommppaa  ddoovveessssee  rriimmaanneerree  ffeerrmmaa  ppeerr  lluunnggoo  tteemmppoo  ddooppoo  iill  ffuunnzziioonnaammeennttoo,,  ssvvuuoottaarree  llee  ttuubbaazziioonnii  ee  llaa  

ppoommppaa    ttrraammiittee  ll’’aappppoossiittoo  ttaappppoo  ddii  ssccaarriiccoo  ppoossttoo  ssuullllaa  ppaarrttee  iinnffeerriioorree  ddeell  ccoorrppoo  ppoommppaa  ee  aa  sseeccoonnddaa  ddeeii  ccaassii  

sseegguuiirree  llee  pprroocceedduurree  ssoopprraa  ddeessccrriittttee..  
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CCAAPPIITTOOLLOO  33  

  
NNOORRMMEE  GGEENNEERRAALLII  DDII  SSIICCUURREEZZZZAA  

  

33..11  PPrreessccrriizziioonnii  ggeenneerraallii  

LLee  ppoommppee  vvaannnnoo  uuttiilliizzzzaattee  eesscclluussiivvaammeennttee  ppeerr  ggllii  iimmppiieegghhii  ee  nneeii  lliimmiittii  ddeessccrriittttii  aall  ppuunnttoo  11..22..  

PPeerr  iimmppiieegghhii  ddeellllaa  ppoommppaa  nnoonn  pprreecciissaattii  ddaall  pprreesseennttee  lliibbrreettttoo  dd’’iissttrruuzziioonnii  ee’’  nneecceessssaarriioo  

ccoonnttaattttaarree  llaa  PPEENNTTAAIIRR  WWAATTEERR  IITTAALLYY  SSrrll..  ppeerr  ccoonnffeerrmmaarree  ll’’iiddoonneeiittaa’’  dd’’iimmppiieeggoo,,  llaa  ssiiccuurreezzzzaa  

ddeellll’’iimmppiiaannttoo,,  llaa  dduurraattaa  ddeellllaa  ppoommppaa..  

  

33..22  PPrreeccaauuzziioonnii  dduurraannttee  iill  rreeggoollaarree  ffuunnzziioonnaammeennttoo  

LLee  pprreeccaauuzziioonnii  cchhee  ssii  ddeevvoonnoo  oosssseerrvvaarree  ddaall  ppuunnttoo  ddii  vviissttaa  ddeellllaa  ssiiccuurreezzzzaa  ssoonnoo::  

  

--llaa  pprrootteezziioonnee  ddeell  ggiiuunnttoo  ddeevvee  aassssoolluuttaammeennttee  eesssseerree  mmoonnttaattaa  ssuull  bbaassaammeennttoo..  

--nneell  ccaassoo  ddii  ppoommppaaggggiioo  ddii  lliiqquuiiddii  aadd  aallttaa  tteemmppeerraattuurraa  ddeevvoonnoo  eesssseerree  aattttiivvaattee  llee  pprrootteezziioonnii  

ccoonnttrroo  iill  ccoonnttaattttoo  ffoorrttuuiittoo  ccoonn  llee  ppaarrttii  eesstteerrnnee  ddeellllaa  ppoommppaa..  

--nnoonn  iinnttrroodduurrrree  llee  mmaannii  eedd  ooggggeettttii  nneellllee  aappeerrttuurree  ddeellll’’eelleettttrrooppoommppaa  ddoovvee  ccii  ssoonnoo  ppaarrttii  rroottaannttii..  

  

  

  

  

  

  

  

--llee  pprrootteezziioonnii  ddeell  mmoottoorree  ee  ddeellllee  ppaarrttii  eelleettttrriicchhee  ddeevvoonnoo  eesssseerree  aattttiivvaattee..  

  

  

LLAA  PPOOMMPPAA  DDEEVVEE  CCOOMMUUNNQQUUEE  EESSSSEERREE  IINNSSTTAALLLLAATTAA  IINN  UUNNAA  ZZOONNAA  SSIICCUURRAA  

  

!!

!!

  AATTTTEENNZZIIOONNEE !!
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33..33  RRiisscchhii  rreessiidduuii  

LLaa  mmaannccaattaa  oosssseerrvvaazziioonnee  ddeellllee  nnoorrmmee  ddii  ssiiccuurreezzzzaa  iinnddiiccaattee  nneell  pprreesseennttee  mmaannuuaallee  ppoossssoonnoo  pprroodduurrrree  

ssiittuuaazziioonnii  ppeerriiccoolloossee  eedd  eevveennttii  ppeerriiccoolloossii  ppeerr  llee  ppeerrssoonnee  ee  ppeerr  llee  ccoossee..  

EEvviittaarree  ddii  ssoottttooppoorrrree  llaa  ppoommppaa  aa::  

--uurrttii  

--eerrrroorree  ddii  mmaannoovvrraa  ccoonn  mmeezzzzii  mmoobbiillii  oo  ccoonn  ooggggeettttii  ccoonnttuunnddeennttii  iinn  pprroossssiimmiittaa’’  ddeellllaa  ppoommppaa  

--ssoovvrraapprreessssiioonnii  aannoommaallee  

--ffuunnzziioonnaammeennttoo  aa  sseeccccoo,,  aa  ppoorrttaattaa  iinnffeerriioorree  aallllaa  mmiinniimmaa  ccoonnsseennttiittaa  oo  aa  ssaarraacciinneessccaa  ddii  

mmaannddaattaa  ccoommpplleettaammeennttee  cchhiiuussaa  

--ccoonnttaattttoo  aacccciiddeennttaallee  ddii  lliiqquuiiddii  ffrreeddddii  ccoonn  llee  ppaarrttii  ddii  ppoommppaa  ccoonntteenneennttii  fflluuiiddii  ccaallddii  oo  vviicceevveerrssaa  

--uuttiilliizzzzoo  iimmpprroopprriioo  ccoonn  lliiqquuiiddii  ddaannnnoossii  oo  ppeerriiccoolloossii  ee  ccoommuunnqquuee  ddiivveerrssii  ddaa  qquuaannttoo  ddiicchhiiaarraattoo  

nneellllaa  ssppeecciiffiiccaa  dd’’oorrddiinnee  

  

33..44  IInn  ccaassoo  ddii  aavvaarriiaa  

--TToogglliieerree  llaa  tteennssiioonnee  ddii  lliinneeaa    

--AAvvvviissaarree  iill  ppeerrssoonnaallee  rreessppoonnssaabbiillee  ddeellll’’iimmppiiaannttoo  

!!
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CCAAPPIITTOOLLOO  44  

  
IINNSSTTAALLLLAAZZIIOONNEE  

  

44..11  IInnssttaallllaazziioonnee  

PPeerr  llaa  mmoovviimmeennttaazziioonnee  ddeellll’’eelleettttrrooppoommppaa  aatttteenneerrssii  aa  qquuaannttoo  ddeessccrriittttoo  nneell  CCaapp..  22..11  

IIll  ggrruuppppoo  mmoottoorree//ppoommppaa,,  aaccccooppppiiaattoo  ssuu  ddii  uunn  uunniiccoo  bbaassaammeennttoo,,  ddeevvee  eesssseerree  bbeenn  ffiissssaattoo  aall  ppiiaannoo  ddii  

aappppooggggiioo..  

--PPeerr  iinnssttaallllaazziioonnii  ssuu  ppiiaattttaaffoorrmmee,,  ii  ggrruuppppii  ssaarraannnnoo  ddiirreettttaammeennttee  ffiissssaattii,,  mmeeddiiaannttee  bbuulllloonnii,,  aallllee  ssttrruuttttuurree  

mmeettaalllliicchhee..  

--PPeerr  iinnssttaallllaazziioonnii  tteerrrreessttrrii,,  ssaarraannnnoo  ffiissssaattii  ssuu  ffoonnddaazziioonnii  iinn  ccaallcceessttrruuzzzzoo  ttrraammiittee  bbuulllloonnii  ddii  ffoonnddaazziioonnee  ddaa  

aannnneeggaarree  nneell  ccaallcceessttrruuzzzzoo..  

  

  

  

IILL  BBAASSAAMMEENNTTOO  DDEEVVEE  EESSSSEERREE  PPOOSSTTOO  SSUU  DDII  UUNN  PPIIAANNOO  LLIIVVEELLLLAATTOO..    

SSEE  NNEECCEESSSSAARRIIOO  UUTTIILLIIZZZZAARREE  LLAAMMIIEERRIINNII  DDII  DDIIVVEERRSSOO  SSPPEESSSSOORREE  DDAA  PPOORRRREE  SSOOTTTTOO  IILL  BBAASSAAMMEENNTTOO  

DDEELL  GGRRUUPPPPOO  PPEERR  OOTTTTEENNEERREE  IILL  SSUUOO  PPEERRFFEETTTTOO  LLIIVVEELLLLAAMMEENNTTOO..  

LL’’AALLLLIINNEEAAMMEENNTTOO  DDEELL  GGRRUUPPPPOO  EELLEETTTTRROOPPOOMMPPAA  EE’’  EEFFFFEETTTTUUAATTOO  IINN  OOFFFFIICCIINNAA,,  EE’’  CCOOMMUUNNQQUUEE  

NNEECCEESSSSAARRIIOO  CCOONNTTRROOLLLLAARREE  DDII  NNUUOOVVOO  LL’’AALLLLIINNEEAAMMEENNTTOO  DDOOPPOO  AAVVEERRLLOO  FFIISSSSAATTOO  SSUULLLLEE  

FFOONNDDAAZZIIOONNII  IINN  CCAALLCCEESSTTRRUUZZZZOO  ((VVEEDDII  CCAAPP..  44..22))..  

PPRRIIMMAA  DDII  SSEERRRRAARREE  II  BBUULLLLOONNII  DDII  FFOONNDDAAZZIIOONNEE,,  CCOONNTTRROOLLLLAARREE  CCHHEE  IILL  CCEEMMEENNTTOO  AABBBBIIAA  FFAATTTTOO  

PPRREESSAA..  

  

  AATTTTEENNZZIIOONNEE !!

LLIIVVEELLLLAA  

BBUULLLLOONNII  DDII  FFOONNDDAAZZIIOONNEE  
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EE’’  BBEENNEE  CCHHEE  SSUULLLLAA  PPOOMMPPAA  NNOONN  VVEENNGGAANNOO  FFAATTTTII  GGRRAAVVAARREE  CCAARRIICCHHII    DDOOVVUUTTII  AALLLLEE  TTUUBBAAZZIIOONNII..  

  

TTUUBBAAZZIIOONNII  

AAll  ffiinnee  ddii  eevviittaarree  ssffoorrzzii  ssuullllee  bboocccchhee  ddii  aassppiirraazziioonnee  ee  ddii  mmaannddaattaa  aallllaa  ppoommppaa,,  ccoonn  ccoonnsseegguueennttii  iinnccoonnvveenniieennttii  

aall  bbuuoonn  ffuunnzziioonnaammeennttoo  ddeell  ggrruuppppoo,,  ee’’  iinnddiissppeennssaabbiillee  ssooppppoorrttaarree  ccoonn  aaddeegguuaattii  ssoosstteeggnnii  llee  ttuubbaazziioonnii  sstteessssee..  

  

GGLLII  EEVVEENNTTUUAALLEE  CCAARRIICCHHII  RREESSIIDDUUII  SSUULLLLEE  FFLLAANNGGEE  DDEELLLLAA  PPOOMMPPAA    NNOONN  DDEEVVOONNOO  IINN  OOGGNNII  CCAASSOO  

SSUUPPEERRAARREE  II  LLIIMMIITTII  EESSPPOOSSTTII  NNEELLLLAA  TTAABBEELLLLAA  AA  PPAAGGIINNAA  2266  

  

LLee  ddiimmeennssiioonnii  ddeellllee  ttuubbaazziioonnii  nnoonn  ddeevvoonnoo  eesssseerree  ddeetteerrmmiinnaattee  ddaallllaa  ddiimmeennssiioonnee  ddeellllee  bboocccchhee  ddeellllaa  ppoommppaa,,  

mmaa  uunniiccaammeennttee  iinn  ffuunnzziioonnee  ddeellllee  ppeerrddiittee  ddii  ccaarriiccoo,,  eevviittaannddoo  ccuurrvvee  ee  ggoommiittii  mmoollttoo  ssttrreettttii  oo  ttrroonncchheettttii  ccoonniiccii  mmaall  

ddiissppoossttii..  

LLaa  ttuubbaazziioonnee  aassppiirraannttee  ddeevvee  eesssseerree  aassssoolluuttaammeennttee  aa  tteennuuttaa  ssttaaggnnaa  ppeerr  eevviittaarree  iinnffiillttrraazziioonnii  dd’’aarriiaa,,  eevviittaannddoo  

aallttrreessii’’  ttrraattttii  iinn  ccoonnttrrooppeennddeennzzaa  nneeii  qquuaallii  ppoossssoonnoo  rraaccccoogglliieerrssii  bboollllee  dd’’aarriiaa..  

SSii  rraaccccoommaannddaa  ll’’uuttiilliizzzzoo  ddii  ssaarraacciinneesscchhee  aa  mmoonnttee  eedd  aa  vvaallllee  ddeellllaa  ppoommppaa..  

IInn  ccaassoo  ddii  iinnssttaallllaazziioonnee  ccoonn  aassppiirraazziioonnee  ddaa  vvaassccaa  ssoottttoo  iill  ppiiaannoo  ddii  aappppooggggiioo  ddeellllaa  ppoommppaa  ee  nneecceessssaarriioo  

iinnssttaallllaarree  uunnaa  vvaallvvoollaa  ddii  ffoonnddoo  ssuullllaa  ttuubbaazziioonnee  aassppiirraannttee  ppeerr  ppeerrmmeetttteerree  iill  rriieemmppiimmeennttoo  ddeellllaa  sstteessssaa..  

IIll  ccoolllleeggaammeennttoo  ddeellllee  ttuubbaazziioonnii  ssaarraa’’  eeffffeettttuuaattoo  aavveennddoo  ccuurraa  ddii  ffaarr  ccoommbbaacciiaarree  eessaattttaammeennttee  llee  ccoonnddoottttee  

dd’’aassppiirraazziioonnee  ee  ddii  mmaannddaattaa  ccoonn  llee  ttuubbaazziioonnii  ccoorrrriissppoonnddeennttii  aaffffiinncchhee’’  iill  sseerrrraaggggiioo  ddeeii  bbuulllloonnii  nnoonn  pprroovvoocchhii  

aallccuunnaa  rreeaazziioonnee  ssuull  ccoorrppoo  ppoommppaa  ee  ssuullll’’aalllliinneeaammeennttoo..  

LLaasscciiaarree  iinnoollttrree  uunnoo  ssppaazziioo  aaddeegguuaattoo  ppeerr  llaa  vveennttiillaazziioonnee  ddeell  mmoottoorree..              

  

SSII  RRAACCCCOOMMAANNDDAA  DDII  AANNCCOORRAARREE  LLEE  TTUUBBAAZZIIOONNII  IINN  PPRROOSSSSIIMMIITTAA’’  DDEELLLLAA  PPOOMMPPAA..  

  AATTTTEENNZZIIOONNEE !!
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44..22  AAlllliinneeaammeennttoo  

PPrriimmaa  ddii  mmeetttteerree  iinn  ffuunnzziioonnee  llaa  ppoommppaa  ee’’  iinnddiissppeennssaabbiillee  ccoonnttrroollllaarree  ccoonn  llaa  mmaassssiimmaa  ccuurraa  

ll’’aalllliinneeaammeennttoo  ddeellllaa  sstteessssaa..  

PPeerr  ppootteerrlloo  eesseegguuiirree  ee’’  nneecceessssaarriioo  vveerriiffiiccaarree  llaa  ccoonncceennttrriicciittaa’’  eedd  iill  ppaarraalllleelliissmmoo  ddeeii  sseemmiiggiiuunnttii  

dd’’aaccccooppppiiaammeennttoo  ppeerr  mmeezzzzoo  ddii  uunnaa  rriiggaa  eedd  uunn  ccaalliibbrroo  ddooppoo  aavveerree  ttoollttoo  llaa  pprrootteezziioonnee  ddeell  

ggiiuunnttoo..  

PPoorrrree  qquuiinnddii  llaa  rriiggaa  nneellllee  ppoossiizziioonnii  11--22--33--44  ((vveeddii  ffiigguurraa))  ee  vveerriiffiiccaarree  cchhee  lloo  ssppoossttaammeennttoo  rraaddiiaallee  ““aa””  nnoonn  ssuuppeerrii  

00,,11  mmmm..  

CCoonn  iill  ccaalliibbrroo  mmiissuurraarree  llaa  ddiissttaannzzaa  ““bb””  nneellllee  ppoossiizziioonnii  11--22--33--44..  

LLaa  ddiiffffeerreennzzaa  ffrraa  llee  lleettttuurree  nneellllee  ppoossiizziioonnii  11--33  ee  22--44  nnoonn  ddeevvee  ssuuppeerraarree  00,,11  mmmm..  

LLaa  sstteessssaa  ooppeerraazziioonnee  ppeerr  llaa  vveerriiffiiccaa  ddeellll’’aalllliinneeaammeennttoo  ppuuoo’’  eesssseerree  eesseegguuiittaa  ccoonn  mmaaggggiioorree  pprreecciissiioonnee  

uuttiilliizzzzaannddoo  uunn  ccoommppaarraattoorree  mmiilllleessiimmaallee..    

    

  

DDOOPPOO  QQUUEESSTTAA  OOPPEERRAAZZIIOONNEE  RRIIMMOONNTTAARREE  LLAA  PPRROOTTEEZZIIOONNEE  DDEELL  GGIIUUNNTTOO  !!  

  

  

44..33  CCoolllleeggaammeennttoo  eelleettttrriiccoo  

II  ccoolllleeggaammeennttii  eelleettttrriiccii  vvaannnnoo  eeffffeettttuuaattii  eesscclluussiivvaammeennttee  ddaa  ppeerrssoonnaallee  ssppeecciiaalliizzzzaattoo;;  aatttteenneerrssii  

aallllee  iissttrruuzziioonnii  ddeell  ccoossttrruuttttoorree  ddeell  mmoottoorree  ee  ddeellllee  aappppaarreecccchhiiaattuurree  eelleettttrriicchhee..  

NNeell  ccaassoo  ddii  ccoorrrreennttee  ttrriiffaassee,,  aassssiiccuurraarrssii  sseemmpprree  cchhee  llaa  tteennssiioonnee  ddeellllee  ttrree  ffaassii  ssiiaa  uugguuaallee..  

CCoolllleeggaarree  ccoorrrreettttaammeennttee  llaa  mmeessssaa  aa  tteerrrraa  ddeell  mmoottoorree..  

RRiimmuuoovveerree  iill  ccooppeerrcchhiioo  ccoopprriimmoorrsseetttteerriiaa  ssvviittaannddoo  llee  vviittii  ddii  ffiissssaaggggiioo;;  eesseegguuiirree  ppooii  ii  

ccoolllleeggaammeennttii  ccoommee  iinnddiiccaattoo  aallll’’iinntteerrnnoo  ddeell  ccoopprriimmoorrsseetttteerriiaa  qquuiinnddii  rriimmeetttteerree  iill  ccooppeerrcchhiioo  

ccoopprriimmoorrsseetttteerriiaa..  

  

  

  

  

EE’’  ccoonnssiigglliiaabbiillee  iinnssttaallllaarree  aa  mmoonnttee  ddeell  mmoottoorree  uunn  pprrootteettttoorree  ppeerr  ssaallvvaagguuaarrddaarrlloo  ddaa  uunn  eevveennttuuaallee  eedd  eecccceessssiivvoo  

aabbbbaassssaammeennttoo  ddii  tteennssiioonnee  ee  ddaaii  ssoovvrraaccccaarriicchhii..  

PPeerr  iill  ssuuoo  ccoorrrreettttoo  ddiimmeennssiioonnaammeennttoo  aatttteenneerrssii  aaii  vvaalloorrii  ddii  ccoorrrreennttee  rriilleevvaattii  ssuullllaa  ttaarrggaa  ddeell  mmoottoorree..  

 

  

!!

!!

!!

  AATTTTEENNZZIIOONNEE !!
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CCAAPPIITTOOLLOO  55  
  
MMEESSSSAA  IINN  SSEERRVVIIZZIIOO  EEDD  AAVVVVIIAAMMEENNTTOO  

  

55..11  AAvvvviiaammeennttoo  

  

PPrriimmaa  ddii  mmeetttteerree  iinn  ffuunnzziioonnee  llaa  ppoommppaa  èè  nneecceessssaarriioo  vveerriiffiiccaarree::  

  --  cchhee  iill  sseennssoo  ddii  rroottaazziioonnee  ddeell  mmoottoorree  ssiiaa  ccoorrrreettttoo,,  iinn  ccaassoo  ccoonnttrraarriioo  ssee  ll’’aalliimmeennttaazziioonnee  ee’’  ttrriiffaassee,,  iinnvveerrttiirree  iill  

ccoolllleeggaammeennttoo  ddii  dduuee  ffaassii  ..  ((LLaa  vveerriiffiiccaa  ppuuòò  eesssseerree  ffaattttaa  ccoonn  ppoommppaa  ssttaaccccaattaa  oo  ccoonn  ppoommppaa  aattttaaccccaattaa  mmaa  ppiieennaa  

ddii  lliiqquuiiddoo))  

--  cchhee  iill  mmoonnttaaggggiioo  ddeellllee  ttuubbaazziioonnii  nnoonn  aabbbbiiaa  ffaallssaattoo  ll’’aalllliinneeaammeennttoo  pprroovvooccaannddoo  rreeaazziioonnii  aannoorrmmaallii  ssuullllaa  ppoommppaa  

--  cchhee  llaa  ppoommppaa  ee  llaa  ttuubbaazziioonnee  aassppiirraannttee  ssiiaannoo  ppiieennee  ddii  lliiqquuiiddoo  ((  ssee  llaa  ppoommppaa  ffuunnzziioonnaa  iinn  aassppiirraazziioonnee  ddaa  

vvaassccaa  nneecceessssiittaa  iissttaallllaarree  uunn  vvaallvvoollaa  ddii  ffoonnddoo  ssuullllaa  ttuubbaazziioonnee  aassppiirraannttee  ppeerr  ppeerrmmeetttteerree  iill  rriieemmppiimmeennttoo  ddeellllaa  

sstteessssaa));;  

IIll  rriieemmppiimmeennttoo  vviieennee  eeffffeettttuuaattoo  ttrraammiittee  iill  ffoorroo  ttaappppaattoo  ppoossttoo  ssuullllaa  ppaarrttee  ssuuppeerriioorree  ddeell  ccoorrppoo  ppoommppaa..  

--cchhee  llaa  tteennuuttaa  ddeellllee  gguuaarrnniizziioonnii  ssuullllaa  ttuubbaazziioonnee  dd’’aassppiirraazziioonnee  ssiiaa  ttaallee  ddaa  eevviittaarree  qquuaallssiiaassii  eennttrraattaa  dd’’aarriiaa..  

DDooppoo  ttuuttttee  qquueessttee  vveerriiffiicchhee,,  aavvvviiaarree  iill  mmoottoorree  ppeerr  aallccuunnii  iissttaannttii  ee  ccoonnttrroollllaarree  llaa  rreeggoollaarriittaa’’  ddeell  ffuunnzziioonnaammeennttoo..        

QQuuaannddoo  llaa  ppoommppaa  ee’’  ssttaattaa  aaddeessccaattaa  bbiissooggnnaa  cchhiiuuddeerree  llaa  ssaarraacciinneessccaa  ddii  mmaannddaattaa,,  mmeetttteerree  iinn  ffuunnzziioonnee  llaa  

ppoommppaa  eedd  aapprriirree  ggrraaddaattaammeennttee  llaa  ssaarraacciinneessccaa  ((ll’’aavvvviiaammeennttoo  aa  ssaarraacciinneessccaa  cchhiiuussaa  rriidduuccee  llaa  ppuunnttaa  ddii  ccoorrrreennttee  

ddeell  ttrraannssiittoorriioo  iinniizziiaallee))..    

DDuurraannttee  iill  ffuunnzziioonnaammeennttoo  ccoonnttrroollllaarree  llaa  tteennuuttaa  ddeellll’’aallbbeerroo;;  nnoonn  ccii  ddeevvoonnoo  eesssseerree  ppeerrddiittee..  

  

IIll  ffuunnzziioonnaammeennttoo  ddeellllaa  ppoommppaa  aa  ssaarraacciinneessccaa  ccoommpplleettaammeennttee  cchhiiuussaa  nnoonn  ddeevvee  ssuuppeerraarree  iill  

mmiinnuuttoo  ppeerr  eevviittaarree  iill  ssuurrrriissccaallddaammeennttoo..  

EEvviittaarree  iill  ffuunnzziioonnaammeennttoo  aa  sseeccccoo..  

CCoonnttrroollllaarree  cchhee  llaa  ppoommppaa  llaavvoorrii  aallll’’iinntteerrnnoo  ddeell  ssuuoo  ccaammppoo  ddii  pprreessttaazziioonnii  ee  cchhee  iill  vvaalloorree  ddii  

ccoorrrreennttee  aall  qquuaaddrroo  ddii  ccoommaannddoo  nnoonn  ssuuppeerrii  iill  vvaalloorree  ddii  ttaarrggaa  ddeell  mmoottoorree..  

SSee  nneecceessssaarriioo,,  ppaarrzziiaalliizzzzaarree  llaa  ssaarraacciinneessccaa  oo  rreeggoollaarree  ll’’iinntteerrvveennttoo  ddii  eevveennttuuaallii  pprreessssoossttaattii..  

  

SSee  dduurraannttee  iill  ffuunnzziioonnaammeennttoo  ssii  rriittiieennee  cchhee  llaa  ppoommppaa  ffuunnzziioonnii  iinn  mmooddoo  aannoommaalloo  ee’’  iinnddiissppeennssaabbiillee  aarrrreessttaarrllaa  ee  

rriicceerrccaarree  llee  ccaauussee  ddeell  gguuaassttoo  ((vveeddeerree  CCaapp..  77))..  

  

  

  

  

  

  

  

PPRRIIMMAA  DDII  MMEETTTTEERREE  IINN  FFUUNNZZIIOONNEE  LLAA  PPOOMMPPAA  EE’’  NNEECCEESSSSAARRIIOO  CCHHEE  LL’’IIMMPPIIAANNTTOO  SSIIAA  

CCOORRRREETTTTAAMMEENNTTEE  UULLTTIIMMAATTOO  DDAALL  PPUUNNTTOO  DDII  VVIISSTTAA  EELLEETTTTRRIICCOO  EE  MMEECCCCAANNIICCOO..  

VVEERRIIFFIICCAARREE  CCHHEE  TTUUTTTTII  II  SSIISSTTEEMMII  DDII  SSIICCUURREEZZZZAA  SSIIAANNOO  AATTTTIIVVII  

NNOONN  AAVVVVIIAARREE  LLAA  PPOOMMPPAA  SSPPRROOVVVVIISSTTAA  DDII  PPRROOTTEEZZIIOONNEE  DDEELL  GGIIUUNNTTOO  EE  DDEELL  CCOOPPEERRCCHHIIOO  

CCOOPPRRIIMMOORRSSEETTTTIIEERRAA  DDEELL  MMOOTTOORREE!!  

!!

  AATTTTEENNZZIIOONNEE !!
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CCAAPPIITTOOLLOO  66  
  
MMAANNUUTTEENNZZIIOONNEE  

  

66..11  MMaannuutteennzziioonnee  oorrddiinnaarriiaa  

UUnnaa  vvoollttaa  vveerriiffiiccaattoo  iill  rreeggoollaarree  ffuunnzziioonnaammeennttoo  ddeellllaa  ppoommppaa  ttrraammiittee  llaa  ssttrruummeennttaazziioonnee  dd’’iimmppiiaannttoo  ((mmaannoommeettrroo,,  

vvuuoottoommeettrroo,,  aammppeerroommeettrroo,,......)),,  eessssaa  nnoonn  rriicchhiieeddee  nnoorrmmaallmmeennttee  mmaannuutteennzziioonnee  ssaallvvoo  ccoonnttrroollllaarree  

ppeerriiooddiiccaammeennttee::  

--ll’’aasssseennzzaa  ddii  ppeerrddiittee  ddaallllaa  tteennuuttaa  mmeeccccaanniiccaa  

--iill  rreeggoollaarree  ffuunnzziioonnaammeennttoo  ddeeii  ccuusscciinneettttii  

  

TTEENNUUTTAA  MMEECCCCAANNIICCAA  

LLaa  tteennuuttaa  mmeeccccaanniiccaa  ddeevvee  eesssseerree  iissppeezziioonnaattaa  ddooppoo  44000000  oorree  ddii  ffuunnzziioonnaammeennttoo..  

LLaa  tteennuuttaa  nnoonn  ddeevvee  ggoocccciioollaarree..  

  

CCUUSSCCIINNEETTTTII  

II  ccuusscciinneettttii  ddeellllaa  ppoommppaa  ssoonnoo  ddeell  ttiippoo  ssttaaggnnoo,,  ccoonn  uunn  qquuaannttiittaattiivvoo  ddii  ggrraassssoo  nneecceessssaarriioo  ppeerr  llaa  nnoorrmmaallee  dduurraattaa  

ddeeggllii  sstteessssii,,  nnoonn  nneecceessssiittaannoo  ddii  mmaannuutteennzziioonnee,,  vveerriiffiiccaarree  ccoommuunnqquuee  ppeerriiooddiiccaammeennttee  llaa  lloorroo  tteemmppeerraattuurraa..  

LLaa  tteemmppeerraattuurraa  ppuuoo’’  ssuuppeerraarree  ddii  5500°°CC  llaa  tteemmppeerraattuurraa  aammbbiieennttee  sseennzzaa  ttuuttttaavviiaa  oollttrreeppaassssaarree  ggllii  8800°°CC  iinn  vvaalloorree  

aassssoolluuttoo..  

  

66..22  AArrrreessttoo  ddeellllaa  ppoommppaa  

EEsseegguuiirree  nneellll’’oorrddiinnee  llee  sseegguueennttii  ooppeerraazziioonnii::  

--ttoogglliieerree  llaa  tteennssiioonnee  aall  mmoottoorree  

--cchhiiuuddeerree  llee  ssaarraacciinneesscchhee  iinn  aassppiirraazziioonnee  ee  mmaannddaattaa  ddeellllaa  ppoommppaa  

--qquuaannddoo  llaa  ppoommppaa  ddeevvee  eesssseerree  rriippaarraattaa  oo  rriimmaannee  iinnaattttiivvaa  ccoonn  ppeerriiccoolloo  ddii  ggeelloo,,  ssccaarriiccaarree  iill  ccoorrppoo  ppoommppaa  ddaall  

lliiqquuiiddoo  ppoommppaattoo  aattttrraavveerrssoo  iill  ffoorroo  ddii  ssccaarriiccoo  ppoossttoo  nneellllaa  ppaarrttee  iinnffeerriioorree  ddeell  ccoorrppoo  ppoommppaa..  
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CCAAPPIITTOOLLOO  77  

  
SSMMOONNTTAAGGGGIIOO  ((ddiisseeggnnii  ddii  rriiffeerriimmeennttoo  NN°°  TTAABB  11  ––  TTAABB  22))  

LLee  ooppeerraazziioonnii  ddii  ssmmoonnttaaggggiioo  ee  rriimmoonnttaaggggiioo  ddoovvrraannnnoo  eesssseerree  eesseegguuiittee  eesscclluussiivvaammeennttee  ddaa  ppeerrssoonnaallee  

ssppeecciiaalliizzzzaattoo..      

    

77..11  PPrriimmaa  ddeelllloo  ssmmoonnttaaggggiioo  

--ttoogglliieerree  llaa  tteennssiioonnee  

--cchhiiuuddeerree  llee  ssaarraacciinneesscchhee  iinn  aassppiirraazziioonnee  eedd  iinn  mmaannddaattaa  ddeellllaa  ppoommppaa  

--ssvviittaarree  iill  ttaappppoo  ddii  ssccaarriiccoo  ddeell  ccoorrppoo  ((66551155))  ppeerr  eeffffeettttuuaarree  lloo  ssccaarriiccoo  ddeell  lliiqquuiiddoo..  

  

PPRRIIMMAA  DDII  IINNIIZZIIAARREE  LLEE  OOPPEERRAAZZIIOONNII  DDII  SSMMOONNTTAAGGGGIIOO  AACCCCEERRTTAARRSSII  CCHHEE  LLAA  

MMAACCCCHHIINNAA  SSIIAA  IINN  CCOONNDDIIZZIIOONNEE  DDII  MMAASSSSIIMMAA  SSIICCUURREEZZZZAA    AALL  FFIINNEE  DDII  EEVVIITTAARREE  

LL’’AACCCCIIDDEENNTTAALLEE  MMEESSSSAA  IINN  TTEENNSSIIOONNEE  DDEELL  MMOOTTOORREE  EE  LL’’AAVVVVIIAAMMEENNTTOO    DDEELLLLAA  

PPOOMMPPAA  !!  

  

77..22  SSmmoonnttaaggggiioo  ddeellllaa  ppoommppaa  ddaallll’’iimmppiiaannttoo  

  

77..22..11  SSmmoonnttaaggggiioo  ccoommpplleettoo::  

--ttoogglliieerree  llaa  pprrootteezziioonnee  ddeell  ggiiuunnttoo  ee,,  ssee  nneecceessssaarriioo,,  lliibbeerraarree  iill  mmoottoorree  ddaallllee  ssuuee  vviittii  ddii  bbllooccccaaggggiioo  ee  ttoogglliieerrlloo  ddaall  

bbaassaammeennttoo  

--lliibbeerraarree  iill  ppiieeddee  ddeell  ssooppppoorrttoo  ((33113344))  

--ssttaaccccaarree  ii  bbuulllloonnii  ddeellllee  ffllaannggee  aassppiirraannttee  ee  pprreemmeennttee  

--aalllleennttaarree  llee  vviittii  ddii  ffiissssaaggggiioo  ddeellllaa  ppoommppaa  aall  bbaassaammeennttoo  

--ttoogglliieerree  llaa  ppoommppaa  

  

77..22..22  SSmmoonnttaaggggiioo  ppaarrzziiaallee  ::  

RRiippeetteerree  llee  pprriimmee  dduuee  ooppeerraazziioonnii  ddeelllloo  ssmmoonnttaaggggiioo  ccoommpplleettoo  

--iill  ccoorrppoo  ddeellllaa  ppoommppaa  ppuuoo’’  rriimmaanneerree  ffiissssaattoo  aall  ssuuoo  bbaassaammeennttoo  eedd  aallllee  ttuubbaazziioonnii  

--ssmmoonnttaarree  iill  ssooppppoorrttoo  ccoommpplleettoo  ddii  ccooppeerrcchhiioo  ccoonn  llaanntteerrnnaa  ee  rroottoorree  ssvviittaannddoo  llee  vviittii  ddii  ffiissssaaggggiioo  ((66557777))    

  

77..22..33  SSmmoonnttaaggggiioo  ddeell  ssooppppoorrttoo  ee  ddeell  rroottoorree  

--ssvviittaarree  iill  ddaaddoo  ddeellllaa  ggiirraannttee  ((22991122))  

--eessttrraarrrree  llaa  ggiirraannttee  ((22220000))  

--ttoogglliieerree  llaa  lliinngguueettttaa  ((66771100))  

--eessttrraarrrree  llaa  tteennuuttaa  mmeeccccaanniiccaa  ((44220000..  

PPeerr  iill  ssoolllleevvaammeennttoo  ee  lloo  ssppoossttaammeennttoo  vveeddii  CCaapp..  22  

!!



LLNNRRBB11II0011BB                0033//0077  1166  

77..33  IIssppeezziioonnee  ddeellllaa  tteennuuttaa    

LLee  ffaaccccee  aa  ccoonnttaattttoo  ddeellllaa  tteennuuttaa  vvaannnnoo  vveerriiffiiccaattee;;  eessssee  ddeevvoonnoo  eesssseerree  iinntteeggrree  ee  lleevviiggaattee  eedd  aavveerree  llee  

gguuaarrnniizziioonnii  iinn  bbuuoonnee  ccoonnddiizziioonnii..  

VVaa  eessaammiinnaattoo  aanncchhee  lloo  ssttaattoo  ddeellll’’aallbbeerroo  cchhee  ddeevvee  eesssseerree  ppeerrffeettttaammeennttee  lleevviiggaattoo  ssoopprraattttuuttttoo  nneell  ppuunnttoo  ddii  

ccoonnttaattttoo  ddeellllaa  gguuaarrnniizziioonnee  

  

77..44  IIssppeezziioonnee  ddeeii  ccuusscciinneettttii  

--ssmmoonnttaarree  ddaall  ssooppppoorrttoo  iill  ccooppeerrcchhiioo  ddeell  ccoorrppoo  ccoonn  llaanntteerrnnaa  ((ssooppppoorrttoo  2244  ppooss..11222266//ssooppppoorrttoo  3322  ppooss..11222211  ee  

33113322))  

--ttoogglliieerree  iill  ccooppeerrcchhiioo  ddeell  ssooppppoorrttoo  ((33226622))  

--ttoogglliieerree  llaa  lliinngguueettttaa  ((66774422))    

--ssffiillaarree  ll’’aallbbeerroo  ((22111100))  ccoommpplleettoo  ddii  ccuusscciinneettttii  eesseerrcciittaannddoo  uunnaa  pprreessssiioonnee  ddaall  llaattoo  aaccccooppppiiaammeennttoo  

--ttoogglliieerree  iinnffiinnee  ii  dduuee  ccuusscciinneettttii  ((33001111//..11))..  



LLNNRRBB11II0011BB                0033//0077  1177  

CCAAPPIITTOOLLOO  88  

  
RRIIMMOONNTTAAGGGGIIOO  

  

SSee  lloo  ssmmoonnttaaggggiioo  ee’’  ssttaattoo  bbeenn  eeffffeettttuuaattoo,,  sseennzzaa  uurrttii,,  eedd  ii  ppeezzzzii  bbeenn  iinnddiivviidduuaattii,,  iill  rriimmoonnttaaggggiioo  nnoonn  pprreesseennttaa  

aallccuunnaa  ddiiffffiiccoollttaa’’..  

  

88..11  PPrriimmaa  ddeell  rriimmoonnttaaggggiioo  aassssiiccuurraarrssii  cchhee  ::  

--ttuuttttii  ii  ppeezzzzii  ssiiaannoo  ssttaattii  aaccccuurraattaammeennttee  ppuulliittii..  

--llee  ppaarrttii  llaavvoorraattee  ssiiaannoo  iinn  bbuuoonnoo  ssttaattoo  ((ssoopprraattttuuttttoo  ii  ppiiaannii  aa  ccoonnttaattttoo  ccoonn  llee  gguuaarrnniizziioonnii))..  

--ll’’aauummeennttoo  ddeell  ggiiooccoo  ffrraa  aanneelllloo  ddii  tteennuuttaa  ee  ggiirraannttee  pprroovvooccaa  uunnaa  ddiimmiinnuuzziioonnee  ddeellllee  pprreessttaazziioonnii  ddeellllaa  ppoommppaa..  SSee  

nneecceessssaarriioo  rriissttaabbiilliirree  ddeettttoo  ggiiooccoo  ssoossttiittuuiirree  llaa  ppaarrttee  uussuurraattaa..  

--ii  ccuusscciinneettttii  eevveennttuuaallmmeennttee  ssoossttiittuuiittii  ddeevvoonnoo  eesssseerree  ddeell  ttiippoo  iinnddiiccaattoo    

  

88..22  RRiimmoonnttaaggggiioo    

IIll    rriimmoonnttaaggggiioo  ssii  eeffffeettttuuaa  rriippeerrccoorrrreennddoo  nneellll’’oorrddiinnee  iinnvveerrssoo  llee  ooppeerraazziioonnii  ddii  ssmmoonnttaaggggiioo..  

PPaarrttiirree  ddaall  ssooppppoorrttoo  ee  pprroosseegguuiirree  ppooii  ccoonn  iill  ccooppeerrcchhiioo  llaa  tteennuuttaa  ee  llaa  ggiirraannttee..    

II  ccuusscciinneettttii  ddeevvoonnoo  eesssseerree  ccaalleettttaattii  ccoonn  ffoorrzzaa  ssuullll’’aallbbeerroo  ee  ccoonn  lleeggggeerraa  pprreessssiioonnee  nneell  ssooppppoorrttoo..    

PPeerr  iill  mmoonnttaaggggiioo  ddeellllaa  tteennuuttaa  mmeeccccaanniiccaa  ((44220000))  ooccccoorrrree  pprreessttaarree  uunnaa  ppaarrttiiccoollaarree  aatttteennzziioonnee  aallllaa  ffrraaggiilliittaa’’  ddeeii  

ccoommppoonneennttii  ee  aa  nnoonn  rroovviinnaarree  ii  ppiiaannii  ddii  tteennuuttaa  ee  pprroocceeddeerree  ccoommee  sseegguuee::  

--iinnsseerriirree  ll’’aanneelllloo  ssttaazziioonnaarriioo,,  ccoommpplleettoo  ddii  gguuaarrnniizziioonnee,,  nneellllaa  sseeddee  ssuull  ccooppeerrcchhiioo..  

--ppoossiizziioonnaarree  llaa  ppaarrttee  rroottaannttee  ssuullll’’  aallbbeerroo..  

--  mmoonnttaarree  llaa  lliinngguueettttaa  ((66771100)),,  llaa  ggiirraannttee  ((22220000)),,  llaa  rroosseettttaa  ((22990055)),,  qquuiinnddii  sseerrrraarree  iill  ddaaddoo  ggiirraannttee  ((22991122))..  

--rriimmoonnttaarree  ttuuttttoo  iill  ccoommpplleessssoo  ccoossìì  aasssseemmbbllaattoo  ssuull  ccoorrppoo  ppoommppaa  ((11111111))  iinntteerrppoonneennddoo  llaa  rreellaattiivvaa  gguuaarrnniizziioonnee  

ppiiaannaa  ((44559900)),,  ee  ffiissssaannddoo  iill  ttuuttttoo  ttrraammiittee  llee  aappppoossiittee  vviittii  ((66557777))..  

IIll  sseerrrraaggggiioo  ddeellllee  vviittii  ddeevvee  eesssseerree  ffaattttoo  iinn  mmooddoo  ggrraadduuaallee  eedd  uunniiffoorrmmee  sseegguueennddoo  uunn  oorrddiinnee  iinnccrroocciiaattoo..  

--rriimmoonnttaarree  iill  sseemmiiggiiuunnttoo  ssuullll’’aallbbeerroo  ppoommppaa..  

DDuurraannttee  llee  pprriimmee  oorree  ddii  ffuunnzziioonnaammeennttoo  ppuuoo’’  pprroodduurrssii  uunnaa  ppiiccccoollaa  ppeerrddiittaa  nneellllaa  tteennuuttaa  

mmeeccccaanniiccaa..  CCiioo’’  nnoonn  ddeevvee  ddeessttaarree  pprreeooccccuuppaazziioonnee  iinn  qquuaannttoo  ppuuoo’’  rreennddeerrssii  nneecceessssaarriioo  uunn  

aasssseessttaammeennttoo  ddeellllee  ffaaccccee  ddii  sscciivvoolloo..  

TTaallee  ppeerrddiittaa  ddeevvee  ccoommuunnqquuee  aatttteennuuaarrssii  ee  qquuiinnddii  ssppaarriirree  iinn  bbrreevvee  tteemmppoo;;  iinn  ccaassoo  ccoonnttrraarriioo  ee’’  

nneecceessssaarriioo  rriivveeddeerree  iill  mmoonnttaaggggiioo  ddeellllaa  tteennuuttaa  sstteessssaa..  

  

  

EE’’  SSEEMMPPRREE  NNEECCEESSSSAARRIIOO  RRIIVVEEDDEERREE  LL’’AALLLLIINNEEAAMMEENNTTOO  DDEELL  GGRRUUPPPPOO  ((VVEEDDII  CCAAPP..  44..22))..

!!
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CCAAPPIITTOOLLOO  99  

  
RRIICCAAMMBBII  

  

PPeerr  mmaanntteenneerree  uunn  eeffffiicciieennttee  sseerrvviizziioo  ee’’  ccoonnssiigglliiaabbiillee,,  aallll’’aattttoo  ddeellll’’oorrddiinnaazziioonnee  ddeellllaa  ppoommppaa,,  ddoottaarrssii  ddii  rriiccaammbbii  

ccoonnssiigglliiaattii  ppeerr  uunn  pprriimmoo  iinntteerrvveennttoo::  

  

--ccuusscciinneettttii  rraaddiiaallii  aa  ssffeerree  ((33001111//..11))  

--ggiirraannttee  ((22220000))  

--  gguuaarrnniizziioonnii  ddii  tteennuuttaa  ((44559900))  

--tteennuuttaa  mmeeccccaanniiccaa  ((44220000))  

  

PPeerr  oorrddiinnaarree  ii  ppeezzzzii  ddii  rriiccaammbbiioo  ooccccoorrrree  iinnddiiccaarree  nneellll’’oorrddiinnee  ii  sseegguueennttii  ddaattii::  

--ttiippoo  ddii  ppoommppaa  

--nnuummeerroo  ddii  mmaattrriiccoollaa  ddeellllaa  ppoommppaa  

--nnuummeerroo  ddii  rriiffeerriimmeennttoo  ee  ddeessiiggnnaazziioonnee  ddeell  ppeezzzzoo,,  ccoommee  iinnddiiccaattoo  nneeii  ddiisseeggnnii  ddii  sseezziioonnee..  

  

II  pprriimmii  dduuee  ddaattii  ssoonnoo  ffaacciillmmeennttee  lleeggggiibbiillii  ssuullllaa  ttaarrgghheettttaa  ddii  iiddeennttiiffiiccaazziioonnee  ddeellllaa  ppoommppaa..  
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CCAAPPIITTOOLLOO  1100  

  
MMAALLFFUUNNZZIIOONNAAMMEENNTTOO::  CCAAUUSSEE  EE  RRIIMMEEDDII  

  

MMAALLFFUUNNZZIIOONNAAMMEENNTTOO  PPRROOBBAABBIILLEE  CCAAUUSSAA  RRIIMMEEDDIIOO  

  
11))  LLAA  PPOOMMPPAA  NNOONN  EERROOGGAA    11..11  LLaa  ppoommppaa  ee  llaa  ttuubbaazziioonnee  

aassppiirraannttee  nnoonn  ssoonnoo  ssttaattee  rriieemmppiittee  

bbeennee  dduurraannttee  ll’’aaddeessccaammeennttoo  ee  

ttrraatttteennggoonnoo  aannccoorraa  ddeellll’’aarriiaa..  

RRiippeetteerree  ll’’ooppeerraazziioonnee  

dd’’aaddeessccaammeennttoo  

  11..22  EEnnttrraattaa  dd’’aarriiaa  ddaaii  rruubbiinneettttii  

aappeerrttii  ddeellllaa  ttuubbaazziioonnee  aassppiirraannttee,,  

ooppppuurree  ddaallllaa  vvaallvvoollaa  ddii  ffoonnddoo  nnoonn  

iimmmmeerrssaa  aabbbbaassttaannzzaa..  

RRiivveeddeerree  ll’’iinnssttaallllaazziioonnee  

  11..33  VVaallvvoollaa  ddii  ffoonnddoo  oottttuurraattaa  ddaa  

ffaannggoo,,  ffoogglliiee  oodd  aallttrrii  iinneerrttii..    
FFaarree  ppuulliizziiaa    

  11..44  VVaallvvoollaa  ddii  ffoonnddoo  ddiiffeettttoossaa,,  ccoonn  

ssvvuuoottaammeennttoo  ddeellllaa  ttuubbaazziioonnee  

aassppiirraannttee..    

RRiipprriissttiinnaarree  llaa  ffuunnzziioonnaalliittàà  ddeellllaa  

vvaallvvoollaa  ddii  ffoonnddoo  

  11..55  AAlltteezzzzaa  dd’’aassppiirraazziioonnee  

eecccceessssiivvaa    
RRiivveeddeerree  ll’’iinnssttaallllaazziioonnee    

  11..66  EErrrraattoo  sseennssoo  ddii  rroottaazziioonnee  VVeeddii  CCaapp..  55..11    

  11..77  LLaa  pprreevvaalleennzzaa  rriicchhiieessttaa  

ddaallll’’iimmppiiaannttoo  èè  ssuuppeerriioorree  aa  qquueellllaa  ddii  

pprrooggeettttoo  ddeellllaa  ppoommppaa  

PPoommppaa  nnoonn  iiddoonneeaa  

  
22))  LLAA  PPOOMMPPAA  NNOONN  

FFOORRNNIISSCCEE  UUNNAA  PPOORRTTAATTAA  

SSUUFFFFIICCIIEENNTTEE  

22..11  CCoorrppii  eessttrraanneeii  nneeii  ccaannaallii  ddeellllaa  

ggiirraannttee  ooppppuurree  llee  ccaauussee  eelleennccaattee  aaii  

ppuunnttii  11..11,,  11..33,,  11..55,,  11..66,,  11..77..    

RRiimmuuoovveerree  llee  ccaauussee  

  22..22  TTuubbaazziioonnee  aassppiirraannttee  oo  vvaallvvoollaa  

ddii  ffoonnddoo  ddii  ddiiaammeettrroo  iinnssuuffffiicciieennttee  oo  

eerrrraattaa  ddiissppoossiizziioonnee  ddeellllaa  ttuubbaazziioonnee  

aassppiirraannttee..  

RRiivveeddeerree  ll’’iinnssttaallllaazziioonnee  

  22..33  UUssuurraa  ggiirraannttee  ee//oo  ccoorrppoo  ppoommppaa  RRiippaarraazziioonnee    
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33))  LLAA  PPOOMMPPAA  SSVVIILLUUPPPPAA  

UUNNAA  PPRREESSSSIIOONNEE  

IINNSSUUFFFFIICCIIEENNTTEE  

33..11  VViissccoossiittàà  ddeell  lliiqquuiiddoo  ssuuppeerriioorree  aa  

qquueellllaa  pprreevviissttaa;;  oo  aanncchhee  llee  ccaauussee  

eelleennccaattee  aaii  ppuunnttii  11..66,,  11..77,,  22..33..  

PPoommppaa  nnoonn  iiddoonneeaa  aallllaa  vviissccoossiittàà  

ee//oo  rriimmuuoovveerree  llee  ccaauussee  

  
44))  LLAA  PPOOMMPPAA  AASSSSOORRBBEE  

EECCCCEESSSSIIVVAA  PPOOTTEENNZZAA  
44..11  LLaa  ppoommppaa  ffuunnzziioonnaa  ccoonn  

ccaarraatttteerriissttiicchhee  ddiivveerrssee  ddaa  qquueellllee  ddii  

ttaarrggaa  

CChhiiuuddeerree  ppaarrzziiaallmmeennttee  llaa  

ssaarraacciinneessccaa  ddii  mmaannddaattaa  

  44..22  IIll  ppeessoo  ssppeecciiffiiccoo  ddeell  lliiqquuiiddoo  èè  

ssuuppeerriioorree  aa  qquueelllloo  pprreessttaabbiilliittoo    
PPoommppaa  nnoonn  iiddoonneeaa  oo  ppaarrzziiaalliizzzzaarree  

llaa  ssaarraacciinneessccaa  

  44..33  AAttttrriittii  iinntteerrnnii  aannoorrmmaallii  ((llee  ppaarrttii  

rroottaannttii  ssffrreeggaannoo  ccoonnttrroo  qquueellllee  ffiissssee)) 
RRiippaarraazziioonnee    

  
55))  LLAA  TTEENNUUTTAA  MMEECCCCAANNIICCAA  

GGOOCCCCIIOOLLAA    
55..11  TTeennuuttaa  mmeeccccaanniiccaa  uussuurraattaa..  

  
RRiippaarraazziioonnee    

  55..22  LL’’aallbbeerroo  ee  uussuurraattoo  iinn  

ccoorrrriissppoonnddeennzzaa  ddeellllaa  tteennuuttaa  
RRiippaarraazziioonnee    

  
66))  LLAA  PPOOMMPPAA  VVIIBBRRAA  EEDD  EE’’  

RRUUMMOORROOSSAA    
66..11  LLaa  ppaarrttee  rroottaannttee,,  nnoonn  

eeqquuiilliibbrraattaa,,  ddeetteerrmmiinnaa  ddeellllee  

vviibbrraazziioonnii..    

RRiippaarraazziioonnee    

  66..22  CCuusscciinneettttii  ddeellllaa  ppoommppaa  aavvaarriiaattii  RRiippaarraazziioonnee    

  66..33  FFuunnzziioonnaammeennttoo  aa  ppoorrttaattaa  

ttrrooppppoo  rriiddoottttaa  oo  eecccceessssiivvaa;;  ccaauussee  

eelleennccaattee  aaii  ppuunnttii  11..55,,  22..11,,  22..22..    

RRiimmuuoovveerree  llee  ccaauussee  

  66..44  LLaa  ppoommppaa  ee  llee  ttuubbaazziioonnii  nnoonn  

ssoonnoo  ffiissssaattee  rriiggiiddaammeennttee  
RRiivveeddeerree  ll’’iinnssttaallllaazziioonnee  
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Forze -  (daN) Momenti -  (daN.m)

Fx Fy Fz ΣF Mx My Mz ΣM

38 30 70 25 12 20 35

25 20 45 15 8 10 20

45 38 85 38 18 28 50

28 22 50 18 10 12 25

45 38 85 38 18 28 50

30 22 55 25 12 20 35

55 45 100 50 25 38 70

38 28 70 38 18 28 50

75 60 140 75 38 55 100

45 35 80 50 25 38 70

100 85 190 95 50 75 135

60 48 110 75 38 55 100

FORZE E MOMENTI MASSIMI AMMISSIBILI SULLE FLANGE

TIPO Flangia

32x120  
32x160  
32x200  
32x250

Aspirazione 45

Mandata 55

40x120  
40x160  
40x200  
40x250

Aspirazione 35

Mandata 55

50x120  
50x160  
50x200  
50x250

Aspirazione 110

Mandata 38

65x120  
65x160  
65x200  
65x250

Aspirazione 70

Mandata 45

80x160  
80x200  
80x250

Aspirazione 95

Mandata 55

100x200 
100x250

Aspirazione 125

Mandata 75

x

x
z

y

z

y
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CCAAPPIITTOOLLOO  1111  

  
MMEESSSSAA  FFUUOORRII  SSEERRVVIIZZIIOO  

  

1111..11  MMeessssaa  ffuuoorrii  sseevviizziioo  ee  ddeemmoolliizziioonnee  

AAllll’’aattttoo  ddeellllaa  mmeessssaa  ffuuoorrii  sseerrvviizziioo  ddeellllaa  ppoommppaa  ee  ddeellllaa  ssuuaa  ddeemmoolliizziioonnee  ssii  ccoonnssiigglliiaa  ddii  

pprroocceeddeerree  aalllloo  ssmmaallttiimmeennttoo  ddiiffffeerreennzziiaattoo  ddeeii  mmaatteerriiaallii..    

EE’’  nneecceessssaarriioo  cchhee  aallll’’iinntteerrnnoo  ddeellllaa  ppoommppaa  nnoonn  ccii  ssiiaannoo  rreessiidduuii  ddii  oolliioo  oo  eevveennttuuaallii  lliiqquuiiddii  

iinnqquuiinnaannttii,,  ddaannnnoossii  oo  ppeerriiccoolloossii..  

LLoo  ssccaarriiccoo  ee  lloo  ssmmaallttiimmeennttoo  ddeeii  lliiqquuiiddii  nnoocciivvii  ppeerr  llaa  ssaalluuttee  ddeevvee  ssvvoollggeerrssii  iinn  mmooddoo  ddaa  nnoonn  

ccrreeaarree  ppeerriiccoollii  ppeerr  llee  ppeerrssoonnee  oosssseerrvvaannddoo  llee  nnoorrmmee  ssppeecciiffiicchhee  ddii  lleeggggee..  

II  mmaatteerriiaallii  uuttiilliizzzzaattii  ssoonnoo::  

--aacccciiaaiioo,,  gghhiissaa  

--aalllluummiinniioo  

--ggoommmmaa,,  mmaatteerriiaallee  ppllaassttiiccoo  

--rraammee,,  oottttoonnee,,  bbrroonnzzoo  

!!
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POMPE CENTRIFUGHE MONOSTADIO - SINGLE STAGE PUMPS REV.

NRB-2 / NRB-4 (sopp. 24) TAB1-1
ELENCO COMPONENTI - PARTS LIST

POS. DESCRIZIONE DENOMINATION

Corpo pompa Pump casing

Coperchio del corpo con lanterna Casing cover with lantern

Albero pompa Pump shaft

** Girante Impeller

Deflettore Thrower

Anello elastico Clamping ring

Rosetta girante Impeller washer

Rosetta Washer

Dado bloccaggio girante Impeller nut

** Cuscinetto radiale a sfere l. comando Radial ball bearing drive side

** Cuscinetto radiale a sfere l. pompa Radial ball bearing pump side

Corpo del sopporto Bearing housing

Piede del sopporto Support foot

Coperchio del sopporto Bearing cover

** Tenuta meccanica Mechanical seal

** Guarnizione piana Gasket
Tappo Plug

Vite a testa esagonale Hexagon head bolt

Dado Nut

6710 Linguetta girante Impeller key

Linguetta giunto Coupling key

** ricambi consigliati / recommended spare parts

6742

4200

4590

6515/.1

6580

6577/.1/.2/.3

3011.1

3130

3134

3262

2905

2905.1/.2

2912

3011

2540

2542

1111

1226

2110

2200

DATA DIS. CONTR
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POMPE CENTRIFUGHE MONOSTADIO - SINGLE STAGE PUMPS REV.

NRB-2 / NRB-4 (sopp. 32) TAB 2-1
ELENCO COMPONENTI - PARTS LIST

POS. DESCRIZIONE DENOMINATION

Corpo pompa Pump casing

Coperchio del corpo con lanterna Casing cover with lantern

Albero pompa Pump shaft

** Girante Impeller

Deflettore Thrower

Anello elastico Clamping ring

Rosetta girante Impeller washer

Rosetta Washer

Dado bloccaggio girante Impeller nut

** Cuscinetto radiale a sfere l. comando Radial ball bearing drive side

** Cuscinetto radiale a sfere l. pompa Radial ball bearing pump side
Corpo del sopporto Bearing housing

Piede del sopporto Support foot

Coperchio del sopporto Bearing cover

** Tenuta meccanica Mechanical seal

** Guarnizione piana Gasket

Tappo Plug

Vite a testa esagonale Hexagon head bolt

Dado Nut

6710 Linguetta girante Impeller key

Linguetta giunto Coupling key

** ricambi consigliati / recommended spare parts

6742

4200

4590
6515/.1

6580

6577/.1/.2/.3

3011.1

3130

3134

3262

2905

2905.1/.2

2912

3011

2540

2542

1111

1226

2110

2200

DATA DIS. CONTR

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  



DICHIARAZIONE CE DI CONFORMITÀ
La Ditta PENTAIR WATER ITALY Srl dichiara sotto la propria
responsabilità che le elettropompe sotto indicate sono conformi ai
Requisiti Essenziali di Sicurezza e di Tutela della Salute di cui
alle Direttive 98/37, 73/23, 89/336 e loro successive modifiche.

GB

F

I

E

NL

P

DK

FIN

NS

PL

GR

RO

RUSTR

CZH

HARMONIZED STANDARDS:
EN 809

EN 60335-2-41  EN 60335-1
EN 61000-6-3
EN 61000-6-1

EN 55014
EN 60555

Lugnano (Pisa) 18/10/2006

06

PENTAIR WATER ITALY Srl
via Masaccio, 13
56010 Lugnano - Pisa - ITALY
Tel. 050/71.61.11 - Fax 050/70.31.37

D

NRB-2 / NRB-4
NRM-2 / NRM-4
A2L - A4L
A2LD - A4LD

MOD.

EC DECLARATION OF CONFORMITY
The Company PENTAIR WATER ITALY Srl declares, under its
own responsibility, that the below mentioned electropumps are
compliant  with the relevant Health and Safety standards, specified
in directives 98/37, 73/23, 89/336 and subsequent amendments.

DECLARATION CE DE CONFORMITE
La Société PENTAIR WATER ITALY Srl déclare sous sa propre
responsabilité que les électropompes sous-mentionnées sont
conformes aux Conditions Essentielles de Sécurité et de Tutelle
de la Santé selon les directives 98/37, 73/23, 89/336 et leurs
modifications suivantes.

EG KONFORMITÄTSERKLÄRUNG
Die unterzeichnende Firma PENTAIR WATER ITALY Srl erklärt
unter eigener Verantwortung, daß die untererwähnten
Elektropumpen den wesentlichen Sicherheits- und
gesundheiltlichen Anforderungen der Richtlinien 98/37, 73/23, 89/
336 und nachfolgenden Änderungen entsprechen.

DECLARACIÓN CE DE CONFORMIDAD
La Empresa PENTAIR WATER ITALY Srl  declara bajo la propia
responsabilidad que las electrobombas que se indican debajo
cumplen con los Requisitos Esenciales de Seguridad y de Tutela
de la Salud establecidas en las Directivas 98/37, 73/23, 89/336 y
sucesivas modificaciones.

DECLARAÇÃO DE CONFORMIDADE CE
A empresa abaixo PENTAIR WATER ITALY Srl declara sob a própria
responsabilidade que as electrobombas abaixo indicadas estão em
conformidade com os Requisitos Essenciais de Segurança e Tutela
de Saúde contidos na Directiva 98/37, 73/23, 89/336 e successivas
modificações.

CONFORMITEITSVERKLARING CE
De ondertekenende firma PENTAIR WATER ITALY Srl verklaart
onder eigen verantwoording dat hieronder aangegeven electrische
pompen voldoen aan de Essentiële Eisen met betrekking tot de
Veiligheid   en de Gezondheid vermeld in de richtlijn 98/37, 73/23,
89/336 en de daaropvolgende wijzigingen.

EF-OVERENSSTEMMELSESERKLÆRING
Undertegnede firma PENTAIR WATER ITALY Srl erklærer hermed
under ansvar, at nedennævnte elektropumper er fremstillet i
overensstemmelse med de Væsentlige Sundheds- og
Sikkerhedskrav, der er anført i direktiv 98/37, 73/23, 89/336  med
efterfølgende ændringer.

TILLKÄNNAGIVANDE OM EU-ÖVERENSSTÄMMELSE
Företaget PENTAIR WATER ITALY Srl intygar under sitt eget
ansvar att elpumparna nedan beskrivna överensstämmer med de
hälso- och skyddsnormer som specificeras i direktiven 98/37, 73/
23, 89/336 och senare tillägg.

SAMSVARSERKLÆRING
Firmaet PENTAIR WATER ITALY Srl erklærer, under eget ansvar,
at de elektriske pumpene nevnt nedenfor, samsvarer med helse- og
sikkerhetsstandardene i direktivene 98/37, 73/23, 89/336 og senere
endringer.

EU-VAATIMUSTENMUKAISUUSVAKUUTUS
Yhtiö PENTAIR WATER ITALY Srl ilmoittaa omalla vastuullaan,
että alla osoitetut sähköpumput noudattavat oleelliset turvallisuus-
ja terveydensuojeluvaatimukset kuten mainitaan direktiiveissä 98/
37, 73/23, 89/336 sekä niiden myöhemmissä muutoksissa.
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SSIINNGGLLEE  SSTTAAGGEE    

CCEENNTTRRIIFFUUGGAALL  PPUUMMPP    

DDIINN  2244225555  --  UUNNII  77446677  ––  EENN  773333    
  

  

  

  

  

  

  

  
              

  

              

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

PPeennttaaiirr  WWaatteerr  IIttaallyy  SSrrll        
  
VViiaa  MMaassaacccciioo,,  1133  
5566001100  LLuuggnnaannoo  ––  ((PPiissaa))  ––  IIttaallyy  
TTeell..  005500//7711..6611..1111  ––  FFaaxx..  005500//7700..3311..3377  
  

IITTAA  --  MMaannuuaallee  ddii  uussoo  ee  mmaannuutteennzziioonnee  
  
EENNGG  --  UUssee  aanndd  mmaaiinntteennaannccee  mmaannuuaall  
  
FFRRAA  --  MMaannuueell  dd’’uuttiilliissaattiioonn  ee  dd’’eennttrreettiieenn  
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CCOONNTTEENNTTSS  
    FFOORREEWWAARRDD,,  WWAARRRRAANNTTIIEESS  AANNDD  LLIIMMIITTAATTIIOONNSS  

CCHHAAPP..  11      GGEENNEERRAALL  DDEESSCCRRIIPPTTIIOONN  

11..11  CCoonnssttrruuccttiioonn  ffeeaattuurreess  

11..22  FFiieellddss  ooff  aapppplliiccaattiioonnss  

11..33  NNooiissee  lleevveellss  

CCHHAAPP..  22      TTRRAANNSSPPOORRTT  AANNDD  SSTTOORRAAGGEE  

22..11  TTrraannssppoorrtt  

22..22  SSiittee  iinnssttaallllaattiioonn  

22..33  SSttoorraaggee  

CCHHAAPP..  33  GGEENNEERRAALL  SSAAFFEETTYY  IINNSSTTUUCCTTIIOONNSS  

33..11  GGeenneerraall  iinnssttrruuccttiioonnss  

33..22  PPrreeccaauuttiioonnss  dduurriinngg  ooppeerraattiioonn  

33..33  RReessiidduuaall  rriisskkss  

33..44  IInn  ccaassee  ooff  eemmeerrggeennccyy    

CCHHAAPP..  44      IINNSSTTAALLLLAATTIIOONN  

44..11  IInnssttaallllaattiioonn  

44..22  AAlliiggnnmmeenntt  

44..33  EElleeccttrriiccaall  ccoonnnneeccttiioonnss  

CCHHAAPP..  55      CCOOMMMMIISSSSIIOONNIINNGG  AANNDD  SSTTAARRTT--UUPP  

55..11  SSttaarrtt--uupp  

CCHHAAPP..  66      MMAAIINNTTEENNAANNCCEE  

66..11  OOrrddiinnaarryy  mmaaiinntteennaannccee  

66..22  PPuummpp  ssttoopp  

CCHHAAPP..    77  PPUUMMPP  DDIISSAASSSSEEMMBBLLIINNGG  

77..11  BBeeffoorree  ddiissaasssseemmbblliinngg  

77..22  PPuummpp  ddiissaasssseemmbblliinngg  

77..33  MMeecchhaanniiccaall  sseeaall  iinnssppeeccttiioonn  

77..44  BBeeaarriinnggss  iinnssppeeccttiioonn  

CCHHAAPP..    88    RREEAASSSSEEMMBBLLIINNGG  

88..11  BBeeffoorree  rreeaasssseemmbblliinngg  

88..22  RReeaasssseemmbblliinngg  

CCHHAAPP..    99    SSPPAARREE  PPAARRTTSS  

CCHHAAPP..  1100      FFAAUULLTT  FFIINNDDIINNGG  CCHHAARRTT  

CCHHAAPP..  1111        DDEECCOOMMMMIISSSSIIOONNIINNGG  

1111..11  DDeeccoommmmiissssiioonniinngg  aanndd  ddiissmmaannttlleemmeenntt  

  

EENNCCLLOOSSEEDD::  SSEECCTTIIOONN  DDRRAAWWIINNGGSS  

TTAABBLLEE  OOFF  AADDMMIISSSSIIBBLLEE  EEXXTTEERRNNAALL  FFOORRCCEESS  AANNDD  TTOORRQQUUEESS  OONN  PPUUMMPP  FFLLAANNGGEESS  
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FFOORREEWWAARRDD,,  WWAARRRRAANNTTIIEESS  AANNDD  LLIIMMIITTAATTIIOONNSS  
  

11))  FFOORREEWWOORRDD..  

PPuurrppoossee  ooff  tthhiiss  iinnssttrruuccttiioonn  mmaannuuaall  iiss  ttoo  eeaassee  aass  mmuucchh  aass  ppoossssiibbllee  tthhee  iinnssttaallllaattiioonn,,  ooppeerraattiioonn  aanndd  sseerrvviicciinngg  ooff  

NNRRBB--22  //  NNRRBB--44  ssiinnggllee  ssttaaggee  cceennttrriiffuuggaall  ppuummppss..  

WWee  ssttrroonnggllyy  rreeccoommmmeennddeedd  ttoo  rreeaadd  iitt  aatttteennttiivveellyy  aanndd  ccoonnssuulltt  iitt  wwhheenneevveerr  wwoorrkk  iiss  ddoonnee  oonn  tthhee  ppuummpp,,  ttoo  

gguuaarraanntteeee  tthhee  ccoorrrreecctt  ooppeerraattiioonn  ooff  tthhee  ppuummpp  aanndd  tthhee  mmaaxxiimmuumm  ssaaffeettyy  ffoorr  tthhee  ppeerrssoonnnneell  iinn  cchhaarrggee  ooff  ppuummpp  

iinnssttaallllaattiioonn,,  ssttaarrttiinngg  aanndd  mmaaiinntteennaannccee..  

RReemmeemmbbeerr  tthhaatt  NNRRBB--22  //  NNRRBB--44  ppuummppss  aarree  ppootteennttiiaallllyy  ddaannggeerroouuss  ttoo  tthhee  ppeerrssoonn  aanndd  ttoo  tthhee  tthhiinnggss  dduuee  ttoo  tthhee  

pprreesseennccee  ooff  ::  

  

  

    --  HHiigghh  ssppeeeedd  rroottaattiinngg  ppaarrttss        

    --  HHiigghh  pprreessssuurree  aanndd  tteemmppeerraattuurree      --  EElleeccttrriiccaall  ccoonnnneeccttiioonnss  

    --  DDaannggeerroouuss  fflluuiiddss  

      

              

  

  

  

  

UUNNOOBBSSEERRVVAANNCCEE  OOFF  TTHHEE  IINNSSTTRRUUCCTTIIOONNSS  HHEERREE  RREEPPOORRTTEEDD  OORR  IIMMPPRROOPPEERR  UUSSEE  OOFF  TTHHEE  PPUUMMPP  BBYY  

UUNNSSKKIILLLLEEDD  PPEERRSSOONNNNEELL  MMAAYY  RREESSUULLTT  IINN  HHEEAAVVYY  DDAAMMAAGGEE  TTOO  TTHHIINNGGSS  AANNDD//OORR  IINNJJUURRIIEESS  TTOO  TTHHEE  

PPEEOOPPLLEE..  

PPEENNTTAAIIRR  WWAATTEERR  IITTAALLYY  SSrrll  TTEECCHHNNIICCAALL  AASSSSIISSTTAANNCCEE  IISS  RREEAADDIILLYY  AAVVAAIILLAABBLLEE,,  FFOORR  AANNYY  PPRROOBBLLEEMM  

PPLLEEAASSEE  CCOONNTTAACCTT  UUSS  AALLSSOO  BBYY  PPHHOONNEE..  

  

22))  SSHHIIPPPPIINNGG  DDOOCCUUMMEENNTTSS  CCHHEECCKK  

CChheecckk  tthhee  eeqquuiippmmeenntt  aatt  ddeelliivveerryy  aaggaaiinnsstt  tthhee  aaccccoommppaannyyiinngg  ddooccuummeennttss,,  ppaayyiinngg  ppaattiiccuullaarr  aatttteennttiioonn  ttoo  iittss  

ccoommpplleetteenneessss  aanndd  ttoo  ppoossssiibbllee  ddaammaaggeess  ooccccuurreedd  dduurriinngg  ttrraannssppoorrtt..  

TThhee  ssaammee  sshhoouulldd  bbee  ddoonnee  ffoorr  aannyy  aanncciillllaarryy  eeqquuiippmmeenntt..  

  

33))  WWAARRRRAANNTTYY  AANNDD  LLIIMMIITTAATTIIOONNSS  

TThhee  wwaarrrraannttyy  ddooeess  nnoott  iinncclluuddee  ppoossssiibbllee  ddaammaaggeess  oorr  ffaaiilluurree  ccaauusseedd  bbyy  mmiisshhaannddlliinngg,,  wwoorrnn  eelleeccttrriiccaall  

ccoonnnneeccttiioonnss  aanndd  uunnccoorrrreecctt  aasssseemmbbllyy..  

TThhee  wwaarrrraannttyy  aallssoo  eexxcclluuddeess  iinn  aallll  ccaasseess  tthhee  rreeiimmbbuurrsseemmeenntt  ffoorr  ccoonnsseeqquueennttiiaall  ddaammaaggeess  ttoo  tthhee  eeqquuiippmmeennttss  oorr  

ttoo  tthhee  ppllaannttss..  

PPEENNTTAAIIRR  WWAATTEERR  IITTAALLYY  SSrrll  ddeecclliinneess  aannyy  rreessppoonnssiibbiilliittyy  ffoorr  ddaammaaggeess  ttoo  ppeerrssoonnss  aanndd  tthhiinnggss  dduuee  ttoo  iimmpprrooppeerr  

uussee  ooff  tthhee  mmaacchhiinneerryy  hheerree  ddeessccrriibbeedd..  

CCoonnssuummaabblleess  aarree  nnoott  ssuubbjjeecctt  ttoo  wwaarrrraannttyy..  

!!    

  AATTTTEENNTTIIOONN !!
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CCHHAAPPTTEERR  11  

  
  

GGEENNEERRAALL  DDEESSCCRRIIPPTTIIOONN  

  

11..11  CCoonnssttrruuccttiioonn  ffeeaattuurreess  

NNRRBB--22  //  NNRRBB--44  ppuummppss  aarree  cceennttrriiffuuggaall  ssiinnggllee  ssttaaggee  ppuummppss  wwiitthh  hhyyddrraauulliiccaallllyy  bbaallaanncceedd  oovveerrtthhuunngg  iimmppeelllleerr,,  

ssiimmppllee  vvoolluuttee  ccaassiinngg  wwiitthh  eenndd  ssuuccttiioonn  aanndd  ttoopp  rraaddiiaall  ddeelliivveerryy..  

TThhee  iimmppeelllleerrss,,  ddeevveellooppeedd  ttoo  bbee  hhiigghhllyy  eeffffiicciieenntt,,  gguuaarraanntteeee  tthhee  mmoosstt  eeccoonnoommiicc  sseerrvviiccee..  

SSttaannddaarrddiissaattiioonn  ooff  tthhee  ccoommmmoonn  ppaarrttss  ttoo  aa  vveerryy  hhiigghh  ddeeggrreeee  ssiimmpplliiffiieess  ssppaarree  ppaarrttss  ssttoorraaggee..  

UUNNII  22222233--2299  PPNN  1100  FFllaannggee  nnoozzzzlleess  aarree  uusseedd  ffoorr  tthhee  ssttaannddaarrdd  ccoonnssttrruuccttiioonn..  

  

PPuummpp  ccaassiinngg  

TThhee  ppuummpp  ccaassiinngg  iiss  bbaacckk  ppuullll  oouutt,,  mmoonnoobblloocc  ttyyppee,,  wwiitthh  ccaasstteedd  ffeeeett    ffiixxeedd  bbyy  44  bboollttss  ttoo  tthhee  ccoommmmoonn  

ppuummpp//mmoottoorr  bbaasseeppllaatteedd..  

  

SSttuuffffiinngg  bbooxx  

TThhee  ssttuuffffiinngg  bbooxx  hhoouussiinngg  cclloosseess  bbaacckk  tthhee  ppuummpp  ccaassiinngg..  

IItt  iiss  ddeessiiggnneedd  ttoo  aallllooww  ssttaannddaarrdd  mmoouunnttiinngg  ooff  uunnbbaallaanncceedd  ssiimmppllee  mmeecchhaanniiccaall  sseeaall..  

  

SSuuppppoorrtt  

IItt  iiss  ffiixxeedd  oonn  tthhee  ppuummpp  ccaassiinngg  wwiitthh  aa  llaanntteerrnn,,  iinnssiiddee  tthhee  ssuuppppoorrtt  aarree  ffiixxeedd  ttwwoo  aaiirrttiigghhtt  sseellff--lluubbrriiccaattiinngg  bbaallll  

bbeeaarriinnggss..  

  

PPuummpp  nnaammeeppllaattee  

PPuummpp  nnaammeeppllaattee  rreeppoorrttss  tthhee  ffoolllloowwiinngg  ddaattaa  ::  

--  MMaannuuffaaccttuuttuurreerr  

--  PPuummpp  ttyyppee  

--  SSeerriiaall  nnuummbbeerr  

--  CCaappaacciittyy  ((  mm33//hh  ))  

--  HHeeaadd  ((  mm  ))  

--  SShhaafftt  ssppeeeedd    

--  MMoonntthh  //  yyeeaarr  ooff  ccoonnssttrruuccttiioonn  

  

TThhee  ppuummpp  iiss  ccoouupplleedd  ttoo  tthhee  ddrriivvee  ((  ggeenneerraallllyy  aann  eelleeccttrriicc  mmoottoorr  ))  bbyy  aa  fflleexxiibbllee  jjooiinntt  aanndd  aarree  ffiixxeedd  oonn  ccoommmmoonn  

bbaasseeppllaattee..  

  



LLNNRRBB11EE0011BB                        0033//0077  55  

  

11..2 Field of applications 

NNRRBB--22  //  NNRRBB--44  ppuummppss  aarree  mmaaiinnllyy  eemmppllooyyeedd  iinn  tthhee  ffoolllloowwiinngg  aapppplliiccaattiioonnss  ::  

--  IInndduussttrriiaall  ggeenneerraall  sseerrvviicceess  wwiitthh  nnoo  ccoorrrroossiivvee  aanndd//oorr  ddaannggeerroouuss  fflluuiiddss..  

--  IIrrrriiggaattiioonn  iinnssttaallllaattiioonnss..  

--  FFiirree  ffiigghhttiinngg  eeqquuiippmmeennttss..  

--  WWaatteerr  ddiissttrriibbuuttiioonn  aanndd  sseerrvviicceess..  

--  HHoott  wwaatteerr  cciirrccuullaattiioonn..    

TThhee  ooppeerraattiinngg  lliimmiittss  aarree  tthhee  ffoolllloowwiinngg  ::  

SSuuccttiioonn  pprreessssuurree        mmaaxx          44  bbaarr  

MMaaxx  ooppeerraattiinngg  pprreessssuurree  aatt  ddeelliivveerryy    mmaaxx      1100  bbaarr  

PPuummppiinngg  lliiqquuiidd  tteemmppeerraattuurree      mmaaxx  113300  °°CC  mmiinn  ––1100°°CC  

TThhee  ppeerrffoorrmmaannccee  aarree  ddeessccrriibbeedd  iinn  tthhee  tteecchhnniiccaall  ssppeecciiffiiccaattiioonn  eenncclloosseedd  iinn  tthhee  PPEENNTTAAIIRR  WWAATTEERR  IITTAALLYY  SSrrll  

oorrddeerr  ccoonnffiirrmmaattiioonn..  

  

11..33  NNooiissee  lleevveellss  

TThhee  ffoollllwwiinngg  ttaabbllee  rreeppoorrttss  tthhee  nnooiissee  lleevveell  pprroodduucceedd  bbyy  NNRRBB--22  //  NNRRBB--44  ppuummppss  rruunnnniinngg  tthheeiirr  ooppeerraattiinngg  lliimmiittss  

aanndd  iinnssttaalllleedd  aaccccoorrddiinngg  ttoo  tthhee  iinnssttrruuccttiioonnss  ggiivveenn  iinn  tthhiiss  mmaannuuaall  ((  aavveerraaggee  vvaalluueess  mmeeaassuurreedd  iinn  ffrreeee  ffiieelldd  aatt  11  

mmeetteerr  ffrroomm  tthhee  ppuummppsseett  aanndd  eellaabboorraatteedd  aaccccoorrddiinngg  ttoo  IISSOO  ssttaannddaarrdd  RR11668800  ––  ccuurrvvee  AA  ))  

  

  

MMOOTTOORR                   

SSIIZZEE  
                          NNOOIISSEE  
                                        ddBB  

LLEEVVEELL  
((  AA  ))  

  22  PPOOLLEESS  44  PPOOLLEESS  

6633  6655  6655  

7711  6677  6655  
8800  7711  6655  
9900  7733  6677  
110000  7777  6699  
111122  7799  7700  
113322  8800  7711  
116600  8811  7722  
118800  8822  7733  
220000  8833  7744  
222255  8844  7755  
225500  8855  7777  
228800  8866  8800  

  
TThhee  vvaalluueess  aarree  rreeffeerrrreedd  ttoo  ggrroouuppss  wwiitthh  AAttuurriiaa  ssttaannddaarrdd  eelleeccttrriicc  mmoottoorrss..  

FFoorr  ootthheerr  mmoottoorrss  tthhee  ttaabbllee  vvaalluueess  sshhaallll  bbee  ccoommppaarreedd  ttoo  tthhee  aaccttuuaall  uusseedd  mmoottoorrss..  

..
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CCHHAAPPTTEERR  22  

  
TTRRAANNSSPPOORRTT  AANNDD  SSTTOORRAAGGEE  

  

22..11  TTrraannssppoorrtt  

BBeeffoorree  ttrraannssppoorrtt  pplleeaassee  cchheecckk  ::  

    --  WWeeiigghhtt  ooff  ppuummpp//mmoottoorr  ggrroouupp    

    --  OOvveerraallll  ddiimmeennssiioonnss  ooff  ppuummpp//mmoottoorr  ggrroouupp  

    --  SSuuiittaabbiilliittyy  ooff  lliiffttiinngg  ppooiinnttss  

  

TThhee  ppuummpp  ccaann  bbee  ddeessppaattcchheedd  iinn  tthhee  ffoolllloowwiinngg  wwaayyss  ::  

AA))  SSiinnggllee  ppaalllleett  

BB))  WWooooddeenn  ccaassee  

  

  

  

  

  

TThhee  ppuummpp  sshhaallll  bbee  ttrraannssppoorrtteedd  bbyy  eeqquuiippmmeenntt  ssuuiitteedd  ttoo  iittss  wweeiigghhtt  aanndd  ttoo  tthhee  sshhaappee  ooff  ppaacckkaaggee..  

LLiiffttiinngg  bbyy  hhaanndd  iiss  aalllloowweedd  oonnllyy  ffoorr  wweeiigghhttss  tthhaann  2200  kkiillooggrraammss..  

  

  

  

  

22..22  SSiittee  iinnssttaallllaattiioonn  

DDuurriinngg  ssiittee  iinnssttaallllaattiioonn  aanndd  mmaaiinntteennaannccee  aa  ssaaffeettyy  ttrraannssppoorrtt  ooff  aallll  ccoommppoonneennttss  iiss  ttoo  bbee  ddoonnee..  

TThhee  ssppeecciiaalliizzeedd  ppeerrssoonnnneell  mmuusstt  uussee  pprrppeerr  sslliinnggss  iinn  oorrddeerr  ttoo  aavvooiidd  aannyy  ddaammaaggee  ttoo  tthhee  ppuummpp  

aanndd  ttoo  tthhee  ppeeooppllee..  

TThhee  lliiffttiinngg  eeyyeebboollttss  ooff  ppuummppiinngg  sseett  ccoommppoonneennttss  mmuusstt  bbee  uusseedd  ffoorr  lliiffttiinngg  eeaacchh  rreellaatteedd  

ccoommppoonneenntt;;  pplleeaassee  rreeffeerr  ttoo  aabboovvee  ppiiccttuurreess  iinn  oorrddeerr  ttoo  mmoovvee  tthhee  wwhhoollee  sskkiidd..  

 

!!

  AATTTTEENNTTIIOONN !!

!!
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22..33  SSttoorraaggee  

TThhee  ddeeiivveerreedd  ppuummpp  iiss  ggeenneerraallllyy  ssuuiittaabbllee  ffoorr  iimmmmeeddiiaattee  iinnssttaallllaattiioonn..  

  

SSTTOORRAAGGEE  FFOORR  AA  PPEERRIIOODD  OOFF  LLEESSSS  TTHHAANN  33  MMOONNTTHHSS  ::  

--  SSttoorree  tthhee  ppuummpp  iinn  aa  ddrryy  aanndd  sshheelltteerreedd  aarreeaa..  

--  CChheecckk  tthhaatt  aammbbiieenntt  tteemmppeerraattuurree  nneevveerr  ffaallllss  bbeellooww  55°°CC..  

--  IItt  iiss  rreeccoommmmeennddeedd  tthhaatt  tthhee  ppuummpp  sshhaafftt  iiss  rroottaatteedd  aatt  rreegguullaarr  iinntteerrvvaallss  ((  eevveerryy  3300  ddaayyss  )),,  tthhiiss  pprreevveennttss  

ddaammaaggee  ttoo  tthhee  bbeeaarriinnggss  aanndd  ssiieezzuurree  ooff  tthhee  rroottaattiinngg  ppaarrttss..  

  

SSTTOORRAAGGEE  FFOORR  AA  PPEERRIIOODD  EEXXCCEEEEDDIINNGG  33  MMOONNTTHHSS  ::  

--  RRiissee  tthhee  ppuummpp  bbyy  mmeeaannss  ooff  wwooooddeenn  ssuuppppoorrttss..  

--  OOppeenn  tthhee  ppaacckkaaggee,,  iiff  aannyy,,  rreemmoovvee  tthhee  pprrootteeccttiioonn  ffrroomm  tthhee  ppuummpp  nnoozzzzlleess  aanndd  cclleeaann  bbyy  ccoommpprreesssseedd  aaiirr  tthheenn    

    ccaarreeffuullllyy  ddrryy  iinnssiiddee  tthhee  ppuummpp,,  iiff  nneecceessssaarryy..  

--  PPrrootteecctt  tthhee  ppuummpp  iinnssiiddee  wwiitthh  aannttii--ccoonnddeennssaattiioonn  pprroodduuccttss  aanndd  cclloossee  tthhee  ffllaannggeess  ssoo  tthhaatt  nnoo  ffoorreeiiggnn  oobbjjeeccttss  

    ccaann  eenntteerr  tthhee  ppuummpp..  

--  CCoovveerr  tthhee  ppuummpp  wwiitthh  aa  ppllaassttiicc  ffiillmm  aanndd  ppuutt  iinnssiiddee  ssoommee  pprroodduuccttss  tthhee  pprreevveenntt  wwaatteerr  ccoonnddeennssaattiioonn..  

--  CChheecckk  pprrootteeccttiioonnss  ppeerriiooddiiccaallllyy..  

--  IItt  iiss  rreeccoommmmeennddeedd  tthhaatt  tthhee  ppuummpp  sshhaafftt  iiss  rroottaatteedd  aatt  rreegguullaarr  iinntteerrvvaallss  ((  eevveerryy  3300  ddaayyss  )),,  tthhiiss  pprreevveennttss  

ddaammaaggee  ttoo  tthhee  bbeeaarriinnggss  aanndd  ssiieezzuurree  ooff  tthhee  rroottaattiinngg  ppaarrttss..  

  

SSTTOORRAAGGEE  ((  AAFFTTEERR  OOPPEERRAATTIIOONN  ))  

--  IInn  ccaassee  ooff  lloonngg  ppeerriiooddss  aafftteerr  ooppeerraattiioonn,,  ddrraaiinn  tthhee  ppiippiinnggss  aanndd  tthhee  ppuummpp  tthhrroouugghh  tthhee  ddrraaiinn  hhoollee  iinn  tthhee  lloowweerr  

    ppaarrtt  ooff  tthhee  ppuummpp  ccaassiinngg..  

--  FFoollllooww  aabboovvee  iinnssttrruuccttiioonn  aaccccoorrddiinngg  ttoo  cciirrccuummssttaanncceess..  
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CCHHAAPPTTEERR  33  

  
GGEENNEERRAALL  SSAAFFEETTYY  IINNSSTTRRUUCCTTIIOONNSS  

  

33..11  GGeenneerraall  iinnssttrruuccttiioonnss  

TThhee  ppuummpp((ss))  sshhoouulldd  bbee  uusseedd  oonnllyy  ffoorr  tthhee  aapppplliiccaattiioonnss  ssppeecciiffiieedd  iinn  tthhee  ppaarraa..  11..22  

IInn  ccaassee  ooff  aapppplliiccaattiioonnss  nnoott  ssppeecciiffiieedd  iinn  tthhiiss  mmaannuuaall,,  pplleeaassee  ccoonnttaacctt  PPEENNTTAAIIRR  WWAATTEERR  IITTAALLYY  SSrrll  

ttoo  cchheecckk  ppuummpp  ssuuiittaabbiilliittyy,,  iinnssttaallllaattiioonn  ssaaffeettyy  aanndd  ppuummpp  lliiffee..  

  

33..22  PPrreeccaauuttiioonnss  dduurriinngg  ooppeerraattiioonn  

AAllwwaayyss  ttaakkee  tthhee  ffoollllwwiinngg  ssaaffeettyy  pprreeccaauuttiioonnss  ::  

  

--  TThhee  ccoouupplliinngg  gguuaarrdd  mmuusstt  bbee  aabbssoolluutteellyy  ffaasstteenneedd  oonn  tthhee  bbaasseeppllaattee..  

--  IIff  wwaarrmm  mmeeddiiaa  aarree  ppuummppeedd,,  pprrootteecctt  tthhee  ppuummpp  ttoo  pprreevveenntt  ccoonnttaacctt  wwiitthh  wwaarrmm  ppuummpp  ssuurrffaacceess..  

--  NNeevveerr  ppuutt  yyoouurrss  hhaannddss  oorr  aannyy  kkiinndd  ooff  oobbjjeecctt  iinnttoo  ppuummpp  ooppeenniinnggss  wwhheerree  tthhee  sshhaafftt  rroottaatteess  

((sseeee  ppiiccttuurree))  

  

  

  

  

  

  

  

  

--  PPrrootteecctt  mmoottoorr  aanndd  aallll  eelleeccttrriicc  ppaarrttss  aaccccoorrddiinngg  ttoo  ccuurrrreenntt  rreegguullaattiioonnss..  

  

  

WWEE  RREECCOOMMMMEENNDDEEDD  BBEESSIIDDEESS  TTOO  IINNSSTTAALLLL  TTHHEE  PPUUMMPP  IINN  AA  SSAAFFEE  PPLLAACCEE..  

  

!!

!!

  AATTTTEENNTTIIOONN !!
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33..33  RReessiidduuaall  rriisskkss  

UUnnoobbsseerrvvaannccee  ooff  tthhee  ssaaffeettyy  iinnssttrruuccttiioonnss  hheerree  rreeppoorrtteedd  oorr  iimmpprrooppeerr  uussee  ooff  tthhee  ppuummpp  mmaayy  rreessuulltt  iinn  hheeaavvyy  

ddaammaaggee  ttoo  tthhiinngghhss  aanndd//oorr  iinnjjuurriieess  ttoo  tthhee  ppeerrssoonn..  

AAllwwaayyss  kkeeeepp  ttoo  tthhee  ffoolllloowwiinngg  ddiirreeccttiioonnss  ::  

--  DDoonn’’tt  kkiicckk  tthhee  ppuummpp  

--  DDoonn’’tt  ddaammaaggee  tthhee  ppuummpp  bbyy  wwrroonngg  hhaannddlliinngg  

--  DDoonn’’tt  pprreessssuurriizzee  tthhee  ppuummpp  bbeeyyoonndd  rreeccoommmmeennddeedd  lliimmiittss  

--  AAvvooiidd  ddrryy  rruunnnniinngg,,  ooppeerraattiioonn  aatt  lloowweerr  ccaappaacciittyy  tthhaann  aalllloowweedd,,  oorr  rruunnnniinngg  wwiitthh  cclloosseedd  ggaattee  

    vvaallvvee  aatt  ddiisscchhaarrggee  

--  AAvvooiidd  ccoolldd  fflluuiiddss  uunneevveenn  ccoonnttaacctt  wwiitthh  tthhee  wwaarrmm  ssuurrffaacceess  ooff  tthhee  ppuummpp  

--  DDoonn’’tt  uussee  tthhee  ppuummpp  uunnpprrooppeerrllyy  wwiitthh  ddaannggeerroouuss  fflluuiiddss  oorr  ddiiffffeerreenntt  ffrroomm  wwhhaatt  ssppeecciiffiieedd  iinn  

    tthhee  oorrddeerr  ddaattaa  sshheeeettss  

  

33..44  IInn  ccaassee  ooff  eemmeerrggeennccyy  

--  SSwwiittcchh  ooffff  lliinnee  vvoollttaaggee  

--  WWaarrmm  sseerrvviiccee  ppeerrssoonnnneell  rreessppoonnssiibbllee  ooff  tthhee  ppllaanntt  

!!
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CCHHAAPPTTEERR  44  

  
IINNSSTTAALLLLAATTIIOONN  

  

44..11  IInnssttaallllaattiioonn  

FFoorr  wwhhaatt  ccoonncceerrnnss  tthhee  mmoovviinngg//lliiffttiinngg  ooff  tthhee  ggrroouupp,,  pplleeaassee  rreeffeerr  ttoo  CCaapp..  22..11  

TThhee  ggrroouupp  sshhaallll  bbee  sseeccuurreellyy  ffaasstteenneedd  oonn  aa  bbaasseeppllaattee..  

--  ““  MMaarriinn  ““  ttyyppee  uunniittss  sshhaallll  bbee  bboolltteedd  ttoo  tthhee  eennggiinnee  bbeeaarreerrss..  

--  ““  GGrroouunndd  ““  sseettss  sshhaallll  bbee  iinnssttaalllleedd  aanndd  aanncchhoorreedd  oonn  ssttuurrddyy  ccoonnccrreettee  ffoouunnddaattiioonn  ssllaabbss..  

  

  

  

  

TTHHEE  GGRROOUUPP  SSHHAALLLL  BBEE  IINNSSTTAALLLLEEDD  OONN  AA  HHOORRIIZZOONNTTAALL  LLEEVVEELLEEDD  PPLLAANNEE..  

PPLLAACCEE  SSHHIIMMSS  OOFF  VVAARRIIOOUUSS  TTHHIICCKKNNEESSSS  UUNNDDEERR  TTHHEE  BBAASSEEPPLLAATTEE,,  IIFF  NNEECCEESSSSAARRYY,,  TTOO  GGEETT  

PPEERRFFEECCTT  GGRROOUUPP  AALLIIGGNNMMEENNTT..  

GGRROOUUPP  AALLIIGGNNMMEENNTT  IISS  MMAADDEE  IINN  FFAACCTTOORRYY,,  BBUUTT  MMUUSSTT  BBEE  CCHHEECCKKEEDD  WWHHEENN  AANNCCHHOORRIINNGG  TTHHEE  

GGRROOUUPP  BBAASSEEPPLLAATTEE  TTOO  TTHHEE  CCOONNCCRREETTEE  SSLLAABB  ((  SSEEEE  PPAARRAA..  44..22  ))  

TTHHEE  FFOOUUNNDDAATTIIOONNSS  BBOOLLTTSS  CCAANN  BBEE  TTIIGGHHTTEENNEEDD  OONNLLYY  AAFFTTEERR  CCOOMMPPLLEETTEE  HHAARRDDEENNIINNGG  OOFF  TTHHEE  

CCOONNCCRREETTEE..  

  

  

  AATTTTEENNTTIIOONN !!

LLEEVVEELL  

FFOOUUNNDDAATTIIOONN  BBOOLLTTSS  



LLNNRRBB11EE0011BB                        0033//0077  1111  

  
  

PPIIPPIINNGGSS  

TThhee  ppiippeess  sshhoouulldd  bbee  aaddeeqquuaatteellyy  ssuuppppoorrtteedd  ssoo  tthhaatt  nnoo  tteennssiioonn  oorr  pprreessssuurree  iiss  aapppplliieedd  ttoo  tthhee  ppuummpp  ffllaannggeess..  

  

TTHHEE  RREESSIIDDUUAALL  FFOORRCCEESS  OOMM  PPUUMMPP  FFLLAANNGGEESS  MMUUSSTT  NNEEVVEERR  EEXXCCEEEEDD  TTHHEE  LLIIMMIITTSS  SSPPEECCIIFFIIEEDD  AATT  

PPAAGGEE  2266  

  

PPiippee  ddiimmeennssiioonnss  sshhoouulldd  nnoott  bbee  ddeetteerrmmiinneedd  aaccccoorrddiinngg  ttoo  tthhee  ppuummpp  nnoozzzzllee  ddiiaammeetteerrss,,  bbuutt  oonnllyy  aaccccoorrttiinngg  ttoo  tthhee  

ppiippee  ffrriiccttiioonn  lloosssseess..  

AAvvooiidd  nnaarrrrooww  bbeennddss  aanndd  eellbbooww  oorr  ccoonniiccaall  jjooiinnttss  wwrroonnggllyy  ppllaacceedd..  

TThhee  ssuuccttiioonn  ppiippee  sshhoouulldd  bbee  aabbssoolluutteellyy  aaiirrttiigghhtt,,  wwiitthhoouutt  ccoouunntteerrssllooppeess  wwhheerree  hhaarrmmffuull  aaiirr  bbuubbbblleess  ccaann  ccoolllleecctt..  

WWee  rreeccoommmmeenndd  ttoo  uussee  ggaattee  vvaallvveess  uuppssttrreeaamm  aanndd  ddoowwnnssttrreeaamm  tthhee  ppuummpp..  

IInn  ccaassee  ooff  ssuuccttiioonn  ffrroomm  bbaassiinnss,,  iinnssttaallll  aa  ffoooott  vvaallvvee  wwiitthh  ssttrraaiinneerr..  

TThhee  ppuummpp  aanndd  ppiippiinngg  ffllaannggeess  sshhaallll  bbee  ppllaacceedd  eexxaaccttllyy  ppaarraalllleedd  aanndd  iinn  ccrrrreecctt  aalliiggnnmmeenntt  ttoo  aavvooiidd  rreessiidduuaall  ffoorrcceess  

oonn  ppuummpp  nnoozzzzlleess..  

LLeeaavvee  eennoouugghh  ssppaaccee  ffoorr  mmoottoorr  vveennttiillaattiioonn..              

  

WWEE  RREECCOOMMMMEENNDD  TTOO  FFAASSTTEENN  TTHHEE  PPIIPPEESS  NNEEAARR  TTHHEE  PPUUMMPP..  

  AATTTTEENNTTIIOONN !!



LLNNRRBB11EE0011BB                        0033//0077  1122  

44..22  AAlliiggnnmmeenntt  

AAfftteerr  ppoossiittiioonniinngg  tthhee  ppuummpp  uunniitt  oonn  tthhee  ffoouunnddaattiioonn  aanndd  ccoonnnneeccttiinngg  tthhee  ppiippeess,,  iitt  iiss  nneecceessssaarryy  ttoo  

aalliiggnn  iitt  wwiitthh  dduuee  pprreecciissiioonn  bbeeffoorree  ssttaarrttiinngg..  

TToo  tthhiiss  ppuurrppoossee,,  rreemmoovvee  tthhee  ccoouupplliinngg  gguuaarrdd  aanndd  mmeeaassuurree  tthhee  ccoonncceennttrriicciittyy  aanndd  tthhee  

ppaarraalllleelliissmm  ooff  tthhee  hhaallff  ccoouupplliinngg  jjooiinnttss  wwiitthh  aa  rruulleerr  aanndd  aa  tthhiicckknneessss  ggaauuggee..  

PPllaaccee  tthhee  rruulleerr  iinn  ppoossiittiioonnss  11--22--33--44  ((  sseeee  bbeellooww  ppiiccttuurree  ))  aanndd  cchheecckk  rraaddiiaall  ooffffsseett      ““aa””      iitt  sshhoouulldd  nnoott  eexxcceeeedd  

00,,11  mmmm..  

MMeeaassuurree  tthheenn  tthhee  ddiissttaannccee      ““  bb  ““      wwiitthh  aa  tthhiicckknneessss  ggaauuggee  aatt  ppoossiittiioonnss  11--22--33--44..  

TThhee  ddiiffffeerreennccee  bbeettwweeeenn  rreeaaddiinnggss  iinn  ppoossiittiioonnss  11--33  aanndd  22--44  sshhoouulldd  nnoott  eexxcceeeedd  00,,11  mmmm..  

GGrroouupp  aalliiggnnmmeenntt  ccaann  bbee  cchheecckkeedd  mmoorree  aaccccuurraatteellyy  bbyy  uussiinngg  aa  mmiilllleessiimmaall  ccoommppaarraattoorr  ((mmiilllleessiimmaall  ddiiaall  

iinnddiiccaattoorr))..  

  
    

  

TTHHEE  CCOOUUPPLLIINNGG  GGUUAARRDD  MMUUSSTT  BBEE  FFIITTTTEEDD  OONN  BBAASSEEPPLLAATTEEAAFFTTEERR  AALLIIGGNNMMEENNTT..  

  

  

44..33  EElleeccttrriiccaall  ccoonnnneeccttiioonnss..  

EElleeccttrriiccaall  ccoonnnneeccttiioonnss  sshhoouullbb  bbee  mmaaddee  oonnllyy  bbyy  ssppeecciiaalliizzeedd  ppeerrssoonnnneell,,  ssttrriiccttllyy  ffoolllloowwiinngg  tthhee  

iinnssttrruuccttiioonnss  ooff  mmoottoorr  aanndd  eelleeccttrriiccaall  eeqquuiippmmeennttss  mmaannuuffaaccttuurreerrss..  

IInn  ccaassee  ooff  tthhrreeee--pphhaassee  lliinnee  mmaakkee  ssuurree  tthhaatt  vvoollttaaggee  iiss  tthhee  ssaammee  iinn  tthhee  tthhrreeee  pphhaasseess..  

CCoonnnneecctt  mmoottoorr  eeaarrtthhiinngg  ccoorrrreeccttllyy..  

RReemmoovvee  tthhee  tteerrmmiinnaall  bbooaarrdd  ccoovveerr,,  ccoonnnneecctt  eelleeccttrriiccaall  lliinneess  aass  sshhoowwnn  iinnssiiddee  tthhee  tteerrmmiinnaall  

bbooaarrdd,,  tthheenn  ppuutt  bbaacckk  tthhee  tteerrmmiinnaall  bbooaarrdd  ccoovveerr..  

  

  

  

  

WWee  rreeccoommmmeenndd  ttoo  iinnssttaallll  aa  ssaaffeettyy  sswwiittcchh  uuppssttrreeaamm  tthhee  mmoottoorr  ttoo  pprrootteecctt  tthhee  mmoottoorr  aaggaaiinnsstt  vvoollttaaggee  ddrroopp  oorr  

oovveerrllooaadd..  

PPlleeaassee  rreeffeerr  ttoo  ccuurrrreenntt  ddaattaa  oonn  mmoottoorr  nnaammeeppllaattee  ffoorr  iittss  ccoorrrreecctt  ssiizziinngg..  

 

  

!!

!!

!!

  AATTTTEENNTTIIOONN !!
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CCHHAAPPTTEERR  55  
  
CCOOMMMMIISSSSIIOONNIINNGG  AANNDD  SSTTAARRTT--UUPP  

  

55..11  SSttaarrtt--uupp  

  

BBeeffoorree  ssttaarrttiinngg  tthhee  ppuummpp  ::  

--  CChheecckk  mmoottoorr  ddiirreeccttiioonn  ooff  rroottaattiioonn  ((  wwhheenn  tthhee  ppuummpp  iiss  ddiissccoonnnneecctteedd  ));;  iiff  tthhee  mmoottoorr  rroottaatteess  iinn  tthhee  wwrroonngg        

ddiirreeccttiioonn  ddiissjjooiinntt  ttwwoo  eelleeccttrriicc  ccaabblleess  aanndd  cchhaannggeetthhee  ppoossiittiioonn  iinn  tthhee  tteerrmmiinnaall  bbooxx..  

--  CChheecckk  ggrroouupp  aallggnnmmeenntt  aaggaaiinn  aafftteerr  ffiittttiinngg  ooff  tthhee  ppiippiinnggss..  

--  MMaakkee  ssuurree  tthhaatt  tthhee  ppuummpp  aanndd  ssuuccttiioonn  ppiippee  aarree  ffiilllleedd  wwiitthh  wwaatteerr..  

FFiilllliinngg  iiss  mmaaddee  tthhrroouugghh  tthhee  hhoollee  oonn  tthhee  uuppppeerr  ppuummpp  ccaassiinngg..  

--  IInn  ccaassee  ooff  ssuuccttiioonnss  ffrroomm  bbaassiinnss,,  iinnssttaallll  aa  ffoooott  vvaallvvee  wwiitthh  ssttrraaiinneerr..  

--  CChheecckk  ppeerrffeecctt  ttiigghhtteenniinngg  ooff  ssuuccttiioonn  ppiippeess  ttoo  aavvooiidd  aaiirr  eennttrryy..  

SSttaarrtt  tthhee  mmoottoorr  ffoorr  aa  wwhhiillee  aanndd  mmaakkee  ssuurree  tthhaatt  iittss  wwoorrkkss  pprrooppeerrllyy  wwhheenn  ssttooppppeedd..    

OOnnccee  tthhee  ppuummpp  hhaass  bbeeeenn  pprriimmeedd,,  cclloossee  ddeelliivveerryy  ggaattee  vvaallvvee,,  ssttaarrtt  tthhee  ppuummpp  aanndd  ooppeenn  ggrraadduuaallllyy  tthhee  ddeelliicceerryy  

ggaattee  vvaallvvee  ((  ssttaarrtt--uupp  wwiitthh  cclloosseedd  ggaattee  vvaallvvee  rreedduucceess  tthhee  iinniittiiaall  ttrraannssiieett  vvoollttaaggee  ppeeaakk  ))..  

DDuurriinngg  ooppeerraattiioonn,,  cchheecckk  sshhaafftt  sseeaall  ::  iitt  iiss  aa  mmeecchhaanniiccaall  sseeaall,,  aanndd  tthheerreeffoorree  tthheerree  sshhoouulldd  bbee  nnoo  lleeaakkss..  

  

RRuunnnniinngg  wwiitthh  tthhee  ggaattee  vvaallvvee  cclloossee  ffoorr  mmoorree  tthhaann  oonnee  mmiinnuuttee  wwiillll  ccaauussee  oovveerrhheeaattiinngg..  

AAvvooiidd  ddrryy  rruunnnniinngg..  

CChheecckk  aallssoo  tthhaatt  tthhee  ppuummpp  rruunnss  wwiitthhiinn  iittss  ooppeerraattiinngg  lliimmiittss  aanndd  tthhaatt  vvoollttaaggee  rraatteess  rreeppoorrtteedd  oonn  

ccoonnttrrooll  ppaanneell  ddoo  nnoott  eexxcceeeedd  mmoottoorr  nnaammeeppllaattee  rraatteedd  vvaalluueess..  

IIff  nneecceessssaarryy,,  ppaarrttiiaallllyy  cclloossee  tthhee  ggaattee  vvaallvvee  oorr  aaddjjuusstt  tthhee  iinntteerrvveennttiioonn  ooff  tthhee  pprreessssuurree  sswwiittcchh..  

  

IIff  aannyy  pprroobblleemm  iiss  ddeetteecctteedd  dduurriinngg  ooppeerraattiioonn,,  ssttoopp  tthhee  ggrroouupp  iimmmmeeddiiaatteellyy  aanndd  iinnvveessttiiggaattee  ((  sseeee  cchhaapptteerr  77  ))..  

  

  

  

  

  

  

  

TTHHEE  SSYYSSTTEEMM  SSHHAALLLL  BBEE  FFUULLLLYY    CCOOMMPPLLEETTEEDD  BBEEFFOORREE  SSTTAARRTTIINNGG  TTHHEE  PPUUMMPP,,  EESSPPEECCIIAALLLLYY  FFOORR  

WWHHAATT  CCOONNCCEERRNNSS  EELLEECCTTRRIICCAALL  AANNDD  MMEECCHHAANNIICCAALL  CCOOMMPPOONNEENNTTSS..  

AALLLL  SSAAFFEETTYY  SSYYSSTTEEMMSS  MMUUSSTT  BBEE  CCOORRRREECCTTLLYY  OOPPEERRAATTIINNGG..  

NNEEVVEERR  SSTTAARRTT  TTHHEE  GGRROOUUPP  WWIITTHHOOUUTT  CCOOUUPPLLIINNGG  GGUUAARRDD  AANNDD  TTEERRMMIINNAALL  BBOOAARRDD  CCOOVVEERR..  

  

!!

  AATTTTEENNTTIIOONN!!



LLNNRRBB11EE0011BB                        0033//0077  1144  

CCHHAAPPTTEERR  66  
  
MMAAIINNTTEENNAANNCCEE  

  

66..11  OOrrddiinnaarryy  mmaaiinntteennaannccee  

OOnnccee  tthhee  ppuummpp  hhaass  bbeeeenn  ssttaarrtteedd,,  cchheecckk  iitt  aass  ffrreeqquueennttllyy  aass  ppoossssiibbllee  bbyy  mmeeaannss  ooff  ppllaanntt  iinnssttrruummeennttss  

((  pprreessssuurree  ggaauuggeess,,  vvaaccuuuumm  mmeetteerrss,,  aammmmeetteerrss,,……))..  

TThhee  ppuummpp  nnoorrmmaallllyy  nnnneeddss  nnoo  mmaaiinntteennaannccee,,  eexxcceepptt  aa  ppeerriiooddiiccaall  cchheecckk  ooff  ::  

--  MMeecchhaanniiccaall  sseeaall  ooppeerraattiioonn  ((  tthheerree  sshhoouulldd  bbee  nnoo  lleeaakkss  ))  

--  BBeeaarriinngg  ooppeerraattiioonn  

  

MMEECCHHAANNIICCAALL  SSEEAALL  

TThhee  mmeecchhaanniiccaall  sseeaall  mmuusstt  bbee  cchheecckkeedd  eevveerryy  44..000000  wwoorrkkiinngg  hhoouurrss..  

TThhee  mmeecchhaanniiccaall  sseeaall  sshhaallll  nnoott  lleeaakk..  

  

BBEEAARRIINNGGSS  

BBeeaarriinnggss  aarree  aaiirrttiigghhtt  sseellff--lluubbrriiccaatteedd  ((  ii..ee..  ccoonnttaaiinniinngg  eennoouugghh  ggrreeaassee  ffoorr  tthheeiirr  nnoorrmmaall  lliiffee  )),,  nnoo  mmaaiinntteennaannccee  iiss  

rreeqquuiirreedd  ;;  aannyy  wwaayy  pplleeaassee  cchheecckk  tthheeiirr  tteemmppeerraattuurree  ppeerriiooddiiccaallllyy..  

TThheeiirr  tteemmppeerraattuurree  ccaann  rraaiissee  uupp  ttpp  5500°°CC  aabboovvee  aammbbiieenntt  tteemmppeerraattuurree,,  bbuutt  iitt  sshhaallll  nneevveerr  eexxcceeeedd  8800°°  CC  

  

66..22  PPuummpp  ssttoopp  

BBeeffoorree  aannyy  ssttoopp  iitt  iiss  nneecceessssaarryy    ttoo  ::  

--  SSwwiittcchh  ooffff  tthhee  lliinnee  

--  CClloossee  ssuuccttiioonn  aanndd  ddeelliivveerryy  ggaattee  vvaallvveess..  

--  DDrraaiinn  tthhee  ppuummpp  tthhrroouugghh  tthhee  hhoollee  oonn  tthhee  lloowweerr  ssiiddee  ooff  tthhee  ppuummpp  ccaassiinngg..  
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CCHHAAPPTTEERR  77  

  
PPUUMMPP  DDIISSAASSSSEEMMBBLLIIGG  ((  sseeee  DDwwggss..  TTAABB  11  ––  TTAABB  22  ))  

PPuummpp  ddiissaasssseemmbblliinngg  sshhaallll  bbee  ccaarrrriieedd  oouutt  bbyy  sskkiilllleedd  ppeerrssoonnnneell  oonnllyy..  

  

77..11  BBeeffoorree  ddiissaasssseemmbblliinngg  

--  SSwwiittcchh  ooffff  lliinnee  vvoollttaaggee..  

--  CClloossee  ssuuccttiioonn  aanndd  ddeelliivveerryy  ggaattee  vvaallvveess..  

--  DDrraaiinn  tthhee  ppuummpp  tthhrroouugghh  tthhee  ssuuiitteedd  ddrraaiinn  pplluugg  ((  66551155  ))  

  

BBEEFFOORREE  DDIISSMMAANNTTLLIINNGG  MMAAKKEE  SSUURREE  TTHHAATT  AALLLL  SSAAFFEETTYY  CCOONNDDIITTIIOONNSS  AARREE  

OOPPEERRAATTIINNGG  TTOO  AAVVOOIIDD  AACCCCIIDDEENNTTAALL  PPUUMMPP  SSTTAARRTTIINNGG..  

  

  

77..22  PPuummpp  ddiissaasssseemmbbllyy  

  

77..22..11  CCoommpplleettee  ppuummpp  ddiissaasssseemmbbllyy  ::  

--TTaakkee  ooffff  tthhee  ccoouupplliinngg  gguuaarrdd,,  aanndd  iiff  nneecceessssaarryy,,  rreemmoovvee  mmoottoorr  ffrroomm  tthhee  bbaasseeppllaattee..  

--  RReelleeaassee  tthhee  ssuuppppoorrtt  ffoooott  ((  33113344  ))  

--  RReemmoovvee  bboollttss  ffrroomm  ssuuccttiioonn  aanndd  ddeelliivveerryy  ffllaannggeess  

--  UUnnssccrreeww  tthhee  ffiixxeedd  ssccrreewwss  ppuummpp  ffrroomm  tthhee  bbaasseeppllaattee..  

--  RReemmoovvee  tthhee  ppuummpp  

  

77..22..22  PPaarrttiiaall  ppuummpp  ddiissaasssseemmbbllyy  ::  

RReeppeeaatt  tthhee  ffiirrsstt  ttwwoo  ooppeerraattiioonnss  ooff  CCoommpplleettee  ppuummpp  ddiissaasssseemmbbllyy..  

--  PPuummpp  ccaassiinngg  rreemmaaiinnss  ccoonnnneecctteedd  ttoo  tthhee  bbaasseeppllaattee  aanndd  ttoo  tthhee  ppiippiinnggss..  

--  UUnnssccrreeww  tthhee  hheexxaaggoonn  hheeaadd  bboollttss  ((66557777))  ffoorr  ddiissaasssseemmbblliinngg  ssuuppppoorrtt  ccoommlleettee  wwiitthh  ccaassiinngg  ccoovveerr  llaanntteerrnn  aanndd  

    rroottoorr  

  

77..22..33  SSuuppppoorrtt  aanndd  rroottoorr  ddiissaasssseemmbblliinngg  

--  UUnnssccrreeww  tthhee  iimmppeelllleerr  nnuutt  ((22991122))  

--  RReemmoovvee  tthhee  iimmppeelllleerr  ((22220000))  

--  RReemmoovvee  tthhee  kkeeyy  ((66771100))  

--  RReemmoovvee  tthhee  mmeecchhaanniiccaall  sseeaall  ((44220000))  

FFoorr  wwhhaatt  ccoonncceerrnnss  mmoovviinnggss//lliiffttiinngg,,  pplleeaassee  rreeffeerr  ttoo  CCaapp..  22  

!!
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77..33  MMeecchhaanniiccaall  sseeaall  iinnssppeeccttiioonn    

CChheecckk  tthhee  ccoommpplleettee  cclleeaanniinngg  ooff  eeaacchh  ppaarrttss  aanndd  uussee  aallll  nneecceessssaarryy  ccaarree  ttoo  aavvooiiddddaammaaggiinngg  tthhee  sseeaall..  

VVeerriiffyy  tthhaatt  ppuummpp  sshhaafftt  ssuurrffaaccee  iiss  ppeerrffeeccttllyy  ssmmooootthh  aatt  mmeecchhaanniiccaall  sseeaall  ppoossiittiioonn..  

  

77..44  BBeeaarriinnggss  iinnssppeeccttiioonn  

--  RReemmoovvee  tthhee  ccaassiinngg  ccoovveerr  wwiitthh  llaanntteerrnn  ffrroomm  tthhee  ssuuppppeerrtt  ((ssuupp  2244  ppooss..11222266//ssuupppp  3322  ppooss..11222211  aanndd  33113322))  

--  RReemmoovvee  bbeeaarriinngg  ccoovveerr  ((33226622))  

--  RReemmoovvee  tthhee  kkeeyy  ((66774422))    

--  WWiitthhddrraaww  tthhee  sshhaafftt  ((  22111100  ))  ccoommpplleettee  wwiitthh  bbeeaarriinnggss  bbyy  sslliigghhttllyy  ffoorrcciinngg  oonn  mmoottoorr  ssiiddee  

--  RReemmoovvee  tthhee  ttwwoo  bbeeaarriinnggss  ((33001111  --  33001111..11))..  
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CCHHAAPPTTEERR  88  

  
RREEAASSSSEEMMBBLLIINNGG  

  

TThhee  ppuummpp  wwiillll  bbee  eeaassiillyy  rreeaasssseemmbblleedd  iiff  ddiissmmaannttlliinngg  hhaass  bbeeeenn  ccaarrrriieedd  oouutt  iinn  ggoooodd  oorrddeerr..  

  

88..11  BBeeffoorree  rreeaasssseemmbblliinngg  

--  CClleeaann  aallll  ccoommppoonneennttss  aaccccuurraatteellyy    

--  MMaakkee  ssuurree  tthhaatt  aallll  mmoouunnttiinngg  ssuurrffaacceess  aarree  ffrreeee  ffrroomm  ddeeffeeccttss  ((  mmaaiinnllyy  tthhoossee  iinn  ccoonnttaacctt  wwiitthh  ggaasskkeettss  ))  

--  VVeerriiffyy  tthhee  wweeaarr  rriinngg  cclleeaarraannccee,,  aannyy  iinnccrreeaassee  rreedduucceess  ppuummpp  ppeerrffoorrmmaanncceess..  

    TThhee  cclleeaarraanncceess  ccaann  bbee  rreessttoorreedd  bbyy  rreeppllaacciinngg  tthhee  wweeaarr  ccoommppoonneennttss..  

--  IIff  nneecceessssaarryy,,  rreeppllaaccee  tthhee  bbeeaarriinnggss  bbyy  uussiinngg  tthhee  ssaammee  oorriiggiinnaall  ttyyppee    

  

88..22  RReeaasssseemmbblliinngg    

RReeffeerr  ttoo  PPuummpp  ddiissaasssseemmbblliinngg  aanndd  pprroocceeeedd  iinn  tthhee  rreevveerrssee  oorrddeerr....  

SSttaarrtt  ffrroomm  tthhee  bbeeaarriinngg  hhoouussiinngg,,  tthheenn  rreeaasssseemmbbllee  tthhee  ccaassiinngg  ccoovveerr,,  sshhaafftt  sseeaall  aanndd  iimmppeelllleerr..    

TThhee  bbeeaarriinnggss  sshhoouulldd  bbee  mmoouunntteedd  ffoorrcceedd  oonn  tthhee  sshhaafftt  aanndd  sslliiddiinngg  iinn  tthhee  bbeeaarriinngg  hhoouussiinngg..    

FFoorr  mmeecchhaanniiccaall  sseeaall  aasssseemmbblliinngg  ((  44220000))  ttaakkee  ppaarrttiiccuullaarr  ccaarree  ooff  eeaacchh  ccoommppoonneenntt  aanndd  ddoo  nnoott  ddaammaaggee  tthhee  sseeaall  

ppaarrttss  aanndd  llaappppeedd  ssuurrffaacceess..  

--  IInnsseerrtt  tthhee  ssttaattiioonnaarryy  sseeaall  rriinngg,,  wwiitthh  ggaasskkeett  ,,  iinn  tthhee  ccaassiinngg  ccoovveerr....  

--  SSlliiddee  tthhee  rroottaattiinngg  ppaarrttss  ooff  tthhee  sseeaall  aalloonngg  tthhee  sshhaafftt....  

--  FFiitt  tthhee  kkeeyy  ((  66771100  )),,  tthhee  iimmppeelllleerr  ((  22220000  )),,  tthhee  wwaasshheerr  ((  22990055  ))  aanndd  ttiigghhtteenn  tthhee  iimmppeelllleerr  nnuutt  ((  22991122  ))..  

--  IInnsseerrtt  tthhee  rroottoorr  aasssseemmbbllyy  iinn  tthhee  ppuummpp  ccaassiinngg  ((  11111111  )),,  ffiitt  tthhee  ggaasskkeett  ((  44559900  ))  aanndd  ttiigghhtteenn  tthhee  hheexxaaggoonn  hheeaadd  

bboolltt  ((  66557777  ))  ggrraadduuaallllyy..  

--  SSlliiddee  hhaallff  ccoouupplliinngg  oonn  tthhee  ppuummpp  sshhaafftt..  

AA  sslliigghhtt  ddrriippppiinngg  ffrroomm  tthhee  mmeecchhaanniiccaall  sseeaall  aatt  ssttaarrtt--uupp  iiss  qquuiittee  nnoorrmmaall  aanndd  sshhoouulldd  nnoott  bbee  aa  

wwoorrrryy,,  bbuutt  aafftteerrwwaarrddss  nnoo  lleeaakkaaggee  sshhoouulldd  ooccccuurr..  

IInn  ccaassee  ooff  lleeaakkaaggee  cchheecckk  sseeaall  aasssseemmbbllyy  aaggaaiinn..  

  

GGRROOUUPP  AALLIIGGNNMMEENNTT  SSHHAALLLL  AALLWWAAYYSS  BBEE  CCHHEECCKKEEDD  ((  SSEEEE  PPAARRAA  44..22  ))

!!
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CCHHAAPPTTEERR  99  

  
SSPPAARREE  PPAARRTTSS  

  

IInn  oorrddeerr  ttoo  gguuaarraanntteeee  aa  pprroommpptt  mmaaiinntteennaannccee  sseerrvviiccee,,  wwee  rreeccoommmmeenndd  ttoo  bbuuyy  tthhee  ffoolllloowwiinngg  ssppaarree  ppaarrttss  ::  

  

--  RRaaddiiaall  bbaallll  bbeeaarriinnggss  ((  33001111  ––  33001111..11  ))  

--  IImmppeelllleerr  ((  22220000  ))  

--  GGaasskkeett  ((  44559900  ))  

--  MMeecchhaanniiccaall  sseeaall  ((  44220000  ))  

  

FFoorr  ffaasstteerr  pprroocceessssiinngg  ooff  yyoouurrss  oorrddeerrss,,  wwhheenn  oorrddeerriinngg  ssppaarree  ppaarrttss  pplleeaassee  ssppeecciiffyy  ::  

--  PPuummpp  ttyyppee  

--  PPuummpp  sseerriiaall  nnuummbbeerr  

--  PPaarrtt  nnaammee  aanndd  nnuummbbeerr,,  aass  lliisstteedd  oonn  sseeccttiioonnaall  ddrraawwiinngg..  

  

PPuummpp  ttyyppee  aanndd  sseerriiaall  nnuummbbeerr  aarree  pprriinntteedd  oonn  tthhee  nnaammeeppllaattee..  
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CCHHAAPPTTEERR  1100  

  
FFAAUULLTT  FFIINNDDIINNGG  CCAARRTT  

  

PPRROOBBLLEEMM  PPRROOBBAABBLLEE  CCAAUUSSEE  RREEMMEEDDYY  

  
11))  TTHHEE  PPUUMMPP  GGIIVVEESS  NNOO    

WWAATTEERR    
11..11  PPuummpp  aanndd  ssuuccttiioonn  ppiippee  nnoott  wweellll  

pprriimmeedd,,  wwiitthh  aaiirr  ttrraappppeedd  iinn  tthhee  

ssyysstteemm..  

PPrriimmee  ppuummpp  aaggaaiinn..  

  11..22  AAiirr  eenntteerrss  tthhee  ssyysstteemm  tthhrroouugghh  

ssuuccttiioonn  ppiippee  ooppeenn  ttaappss  oorr  tthhrroouugghh  

tthhee  ffoooott  vvaallvvee  nnoonn  eennoouugghh  

ssuurrmmeerrsseedd..  

CCoorrrreecctt  tthhee  iinnssttaallllaattiioonn..  

  11..33  FFoooodd  vvaallvvee  ccllooggggeedd  bbyy  mmuudd,,  

lleeaavveess  oorr  ootthheerr  ddeebbrriiss..  
CClleeaann  ffoooott  vvaallvvee  

  11..44  DDeeffeeccttiivvee  ffoooott  vvaallvvee  aalllloowwss  

wwaatteerr  nnoo  ppaassss  tthhrroouugghh,,  wwiitthh  lloossss  ooff  

ssuuccttiioonn  ppiippee..  

RReeppaaiirr  oorr  cchhaannggee  ffoooott  vvaallvvee..  

  11..55  TToooo  hhiigghh  ssuuccttiioonn  hheeaadd..  CCoorrrreecctt  tthhee  iinnssttaallllaattiioonn..  

  11..66  WWrroonngg  ddiirreeccttiioonn  ooff  rroottaattiioonn..  SSeeee  ppaarraa..  55..11  

  11..77  TThhee  ttoottaall  hheeaadd  rreeqquuiirreedd  bbyy  tthhee  

ssyysstteemm  iiss  hhiigghheerr  tthhaann  rraatteedd  ppuummpp  

hheeaadd..  

PPuummpp  nnoott  ssuuiitteedd  ttoo  tthhee  dduuttyy  

rreeqquuiirreedd..  

  
22))  IINNSSUUFFFFIICCIIEENNTT  DDEELLIIVVEERRYY  22..11  FFoorreeiiggnn  bbooddiieess  aanndd  iimmppeelllleerr  

cchhaannnneellss  oorr  tthhee  ssaammee  ccaauusseess  aass  

ppooiinnttss  11..11,,  11..33,,  11..55,,  11..66,,  11..77..  

CClleeaann  iimmppeellllrr  cchhaannnneellss..  

SSeeee  mmeennttiioonneedd  ppooiinnttss  aanndd  

ssuuggggeesstteedd  rreemmeeddiieess..  

  22..22  UUnnddeerrssiizzeedd  ssuuccttiioonn  ppiippee  oorr  ffoooott  

vvaallvvee,,  oorr  wwrroonngg  ppoossiittiioonn  ooff  ssuuccttiioonn  

ppiippee..  

CCoorrrreecctt  tthhee  iinnssttaallllaattiioonn..  

  22..33  WWeeaarr  iimmppeelllleerr  aanndd//oorr  ppuummpp  

ccaassiinngg  
RReeppllaaccee  tthhee  iimmppeelllleerr..  

RReeppaaiirr  ppuummpp  ccaassiinngg..  
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33))  IINNSSUUFFFFIICCIIEENNTT  PPRREESSSSUURREE  33..11  LLiiqquuiiddss  vviissccoossiittyy  hhiigghheerr  tthhaann  

ssppeecciiffiieedd  oorr  tthhee  ssaammee  ccaauusseess  aass  

ppiinnttss  11..66,,  11..77,,  22..33..  

PPppuummpp  nnoott  ssuuiittaabbllee  ffoorr  ooppeerraattiioonn  

wwiitthh  hhiigghheerr  vviissccoossiittyy  aanndd//oorr  sseeee  

mmeennttiioonneedd  ppooiinnttss  aanndd  ssuuggggeesstteedd  

rreemmeeddiieess..  

  
44))  EEXXCCEESSSSIIVVEE  BBRREEAAKK  

PPOOWWEERR..  
44..11  PPuummpp  ppeerrffoorrmmaanncceess  aarree  

ddiiffffeerreenntt  tthhaann  rraatteedd..  
CClloossee  tthhee  ddeelliivveerryy  ggaattee  vvaallvvee  

ppaarrttiiaallllyy..  

  44..22  LLiiqquuiidd  SS..GG..  hhiigghheerr  tthhaann  

ssppeecciiffiieedd..  
PPuummpp  nnoott  ssuuiitteedd  ttoo  tthhee  sseerrvviiccee  //  

cclloossee  tthhee  ddeelliivveerryy  ggaattee  vvaallvvee  

ppaarrttiiaallllyy..  

  44..33  AAbbnnoorrmmaall  iinntteerrnnaall  rruubbbbiinngg  

((  rroottaattiinngg  ppaarrttss  rruubb  aaggaaiinnsstt  ffiixxeedd  

ppaarrttss))  

RReeppaaiirr  tthhee  ppuummpp..  

  
55))  TTHHEE  SSEEAALL  LLEEAAKKSS  

EEXXCCEESSSSIIVVEELLYY  
55..11  WWeeaarr  sseeaall  

  
RReeppllaaccee  tthhee  sseeaall  

  55..22  WWeeaarr  ppuummpp  sshhaafftt  aatt  sseeaall  

ppoossiittiioonn..  
RReeppllaaccee  tthhee  ppuummpp  sshhaafftt..  

  
66))  TTHHEE  PPUUMMPP  VVIIBBRRAATTEESS  AANNDD  

IISS  NNOOIISSYY..  
66..11  UUnnbbaallaanncceedd  rroottaattiinngg  aasssseemmbbllyy..  RReeppaaiirr  tthhee  ppuummpp..  

  66..22  WWeeaarr  ppuummpp  bbeeaarriinnggss..  RReeppllaaccee  tthhee  ppuummpp  bbeeaarriinnggss..  

  66..33  TThhee  ppuummpp  rruunnss  wwiitthh  ttoo  llooww  oorr  ttoo  

hhiigghh  ccaappaacciittyy;;  aallssoo  ssaammee  ccaauusseess  aass  

ppooiinnttss  11..55,,  22..11,,  22..22..  

RReemmoovvee  tthhee  ccaauusseess  ooff  tthhee  

pprroobblleemmss..  

  66..44  PPuummpp  aanndd//oorr  ppiippiinnggss  nnoott  ffiirrmmllyy  

ffaasstteenneedd..  
CCoorrrreecctt  tthhee  iinnssttaallllaattiioonn..  
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Torques - ( dan )       Moments - ( daN.m )

Fx Fy Fz ΣF Mx My Mz ΣM

38 30 70 25 12 20 35

25 20 45 15 8 10 20

45 38 85 38 18 28 50

28 22 50 18 10 12 25

45 38 85 38 18 28 50

30 22 55 25 12 20 35

55 45 100 50 25 38 70

38 28 70 38 18 28 50

75 60 140 75 38 55 100

45 35 80 50 25 38 70

100 85 190 95 50 75 135

60 48 110 75 38 55 100

ADMISSIBLE EXTERNAL FORCES AND TORQUES ON PUMP FLANGES

TIPE Flange

3x12  
3x16  
3x20  
3x25

Sustion 45

Delivery 55

4x12  
4x16  
4x20  
4x25

Suction 35

Delivery 55

5x12  
5x16  
5x20  
5x25

Suction 110

Delivery 38

6x12  
6x16  
6x20  
6x25

Suction 70

Delivery 45

8x16  
8x20  
8x25

Suction 95

Delivery 55

10x20  
10x25

Suction 125

Delivery 75

x

x
z

y

z

y
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CCHHAAPPTTEERR  1111  

  
DDEECCOOMMMMIISSSSIIOONNIINNGG  

  

1111..11  DDeeccoommmmiissssiioonniinngg  aanndd  ddiissmmaannttlleemmeenntt  

  

WWhheenn  tthhee  ppuummpp  iiss  ppeerrmmaanneennttllyy  ssttooppppeedd  aanndd  ddiissmmaannttlleedd,,  iittss  vvaarriioouuss  ccoommppoonneennttss  sshhoouulldd  bbee  

pprrooppeerrllyy  ddiissppoosseedd  ooff..  

MMaakkee  ssuurree  tthhaatt  nnoo  rreessiidduuaall  ppoolllluuttiinngg  lliiqquuiiddss  aarree  ttrraappppeedd  wwhhiitt  tthhee  ppuummpp..  

TThhee  ddiissppoossaall  ooff  ppoolllluuttiinngg  lliiqquuiiddss  aanndd  mmaatteerriiaallss  sshhoouulldd  ffoollllooww  ccuurrrreenntt  eennvviirroonnmmeenntt  rreegguullaattiioonnss..  

  

TThhee  mmaatteerriiaallss  uusseedd  iinn  ppuummpp  ccoonnssttrruuccttiioonn  aarree  ::  

--  SStteeeell  aanndd  CCaasstt  IIrroonn  

--  AAlluummiinniiuumm  

--  RRuubbbbeerr  aanndd  PPllaassttiicc  

--  CCooppppeerr,,  BBrraassss  aanndd  BBrroonnzzee  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

!!
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POMPE CENTRIFUGHE MONOSTADIO - SINGLE STAGE PUMPS REV.

NRB-2 / NRB-4 (sopp. 24) TAB1-1
ELENCO COMPONENTI - PARTS LIST

POS. DESCRIZIONE DENOMINATION

Corpo pompa Pump casing

Coperchio del corpo con lanterna Casing cover with lantern

Albero pompa Pump shaft

** Girante Impeller

Deflettore Thrower

Anello elastico Clamping ring

Rosetta girante Impeller washer

Rosetta Washer

Dado bloccaggio girante Impeller nut

** Cuscinetto radiale a sfere l. comando Radial ball bearing drive side

** Cuscinetto radiale a sfere l. pompa Radial ball bearing pump side

Corpo del sopporto Bearing housing

Piede del sopporto Support foot

Coperchio del sopporto Bearing cover

** Tenuta meccanica Mechanical seal

** Guarnizione piana Gasket
Tappo Plug

Vite a testa esagonale Hexagon head bolt

Dado Nut

6710 Linguetta girante Impeller key

Linguetta giunto Coupling key

** ricambi consigliati / recommended spare parts

6742

4200

4590

6515/.1

6580

6577/.1/.2/.3

3011.1

3130

3134

3262

2905

2905.1/.2

2912

3011

2540

2542

1111

1226

2110

2200

DATA DIS. CONTR
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POMPE CENTRIFUGHE MONOSTADIO - SINGLE STAGE PUMPS REV.

NRB-2 / NRB-4 (sopp. 32) TAB 2-1
ELENCO COMPONENTI - PARTS LIST

POS. DESCRIZIONE DENOMINATION

Corpo pompa Pump casing

Coperchio del corpo con lanterna Casing cover with lantern

Albero pompa Pump shaft

** Girante Impeller

Deflettore Thrower

Anello elastico Clamping ring

Rosetta girante Impeller washer

Rosetta Washer

Dado bloccaggio girante Impeller nut

** Cuscinetto radiale a sfere l. comando Radial ball bearing drive side

** Cuscinetto radiale a sfere l. pompa Radial ball bearing pump side

Corpo del sopporto Bearing housing

Piede del sopporto Support foot

Coperchio del sopporto Bearing cover

** Tenuta meccanica Mechanical seal

** Guarnizione piana Gasket

Tappo Plug

Vite a testa esagonale Hexagon head bolt

Dado Nut

6710 Linguetta girante Impeller key

Linguetta giunto Coupling key

** ricambi consigliati / recommended spare parts

2540

2542

1111

1226

2110

2200

2905

2905.1/.2

2912

3011

3011.1

3130

3134

3262

6742

4200

4590

6515/.1

6580

6577/.1/.2/.3

DATA DIS. CONTR

  

  

    

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  



DICHIARAZIONE CE DI CONFORMITÀ
La Ditta PENTAIR WATER ITALY Srl dichiara sotto la propria
responsabilità che le elettropompe sotto indicate sono conformi ai
Requisiti Essenziali di Sicurezza e di Tutela della Salute di cui
alle Direttive 98/37, 73/23, 89/336 e loro successive modifiche.

GB

F

I

E

NL

P

DK

FIN

NS

PL

GR

RO

RUSTR

CZH

HARMONIZED STANDARDS:
EN 809

EN 60335-2-41  EN 60335-1
EN 61000-6-3
EN 61000-6-1

EN 55014
EN 60555

Lugnano (Pisa) 18/10/2006

06

PENTAIR WATER ITALY Srl
via Masaccio, 13
56010 Lugnano - Pisa - ITALY
Tel. 050/71.61.11 - Fax 050/70.31.37

D

NRB-2 / NRB-4
NRM-2 / NRM-4
A2L - A4L
A2LD - A4LD

MOD.

EC DECLARATION OF CONFORMITY
The Company PENTAIR WATER ITALY Srl declares, under its
own responsibility, that the below mentioned electropumps are
compliant  with the relevant Health and Safety standards, specified
in directives 98/37, 73/23, 89/336 and subsequent amendments.

DECLARATION CE DE CONFORMITE
La Société PENTAIR WATER ITALY Srl déclare sous sa propre
responsabilité que les électropompes sous-mentionnées sont
conformes aux Conditions Essentielles de Sécurité et de Tutelle
de la Santé selon les directives 98/37, 73/23, 89/336 et leurs
modifications suivantes.

EG KONFORMITÄTSERKLÄRUNG
Die unterzeichnende Firma PENTAIR WATER ITALY Srl erklärt
unter eigener Verantwortung, daß die untererwähnten
Elektropumpen den wesentlichen Sicherheits- und
gesundheiltlichen Anforderungen der Richtlinien 98/37, 73/23, 89/
336 und nachfolgenden Änderungen entsprechen.

DECLARACIÓN CE DE CONFORMIDAD
La Empresa PENTAIR WATER ITALY Srl  declara bajo la propia
responsabilidad que las electrobombas que se indican debajo
cumplen con los Requisitos Esenciales de Seguridad y de Tutela
de la Salud establecidas en las Directivas 98/37, 73/23, 89/336 y
sucesivas modificaciones.

DECLARAÇÃO DE CONFORMIDADE CE
A empresa abaixo PENTAIR WATER ITALY Srl declara sob a própria
responsabilidade que as electrobombas abaixo indicadas estão em
conformidade com os Requisitos Essenciais de Segurança e Tutela
de Saúde contidos na Directiva 98/37, 73/23, 89/336 e successivas
modificações.

CONFORMITEITSVERKLARING CE
De ondertekenende firma PENTAIR WATER ITALY Srl verklaart
onder eigen verantwoording dat hieronder aangegeven electrische
pompen voldoen aan de Essentiële Eisen met betrekking tot de
Veiligheid   en de Gezondheid vermeld in de richtlijn 98/37, 73/23,
89/336 en de daaropvolgende wijzigingen.

EF-OVERENSSTEMMELSESERKLÆRING
Undertegnede firma PENTAIR WATER ITALY Srl erklærer hermed
under ansvar, at nedennævnte elektropumper er fremstillet i
overensstemmelse med de Væsentlige Sundheds- og
Sikkerhedskrav, der er anført i direktiv 98/37, 73/23, 89/336  med
efterfølgende ændringer.

TILLKÄNNAGIVANDE OM EU-ÖVERENSSTÄMMELSE
Företaget PENTAIR WATER ITALY Srl intygar under sitt eget
ansvar att elpumparna nedan beskrivna överensstämmer med de
hälso- och skyddsnormer som specificeras i direktiven 98/37, 73/
23, 89/336 och senare tillägg.

SAMSVARSERKLÆRING
Firmaet PENTAIR WATER ITALY Srl erklærer, under eget ansvar,
at de elektriske pumpene nevnt nedenfor, samsvarer med helse- og
sikkerhetsstandardene i direktivene 98/37, 73/23, 89/336 og senere
endringer.

EU-VAATIMUSTENMUKAISUUSVAKUUTUS
Yhtiö PENTAIR WATER ITALY Srl ilmoittaa omalla vastuullaan,
että alla osoitetut sähköpumput noudattavat oleelliset turvallisuus-
ja terveydensuojeluvaatimukset kuten mainitaan direktiiveissä 98/
37, 73/23, 89/336 sekä niiden myöhemmissä muutoksissa.
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LETTRE A LA LLIIVVRRAAIISSOONN 
  

11))  AAVVAANNTT--PPRROOPPOOSS 

LLee  bbuutt  ddee  ccee  mmaannuueell  dd''iinnssttrruuccttiioonn  eesstt  ddee  ffaacciilliitteerr  llee  pplluuss  ppoossssiibbllee  ll''iinnssttaallllaattiioonn,,  ll''uuttiilliissaattiioonn  eett  ll''eennttrreettiieenn  ddeess  

ppoommppeess  sséérriiee  NNRRBB--22  //  NNRRBB--44..  

LLaa  nnoonn  oobbsseerrvvaattiioonn  ddeess  iinnddiiccaattiioonnss  ddoonnnnééeess  ddaannss  ccee  ddooccuummeenntt  oouu  ll''uussaaggee  eerrrroonnéé  ddee  ll''aappppaarreeiill  ppaarr  dduu  

ppeerrssoonnnneell  nnoonn  qquuaalliiffiiéé  eett  nnoonn  aauuttoorriisséé  ppeeuutt  pprroovvooqquueerr  ddeess  rriissqquueess  dduuss  aauuxx  fflluuiiddeess  eenn  pprreessssiioonn..  

 

LLee  SSeerrvviiccee  dd''AAssssiissttaannccee  PPEENNTTAAIIRR  WWAATTEERR  IITTAALLYY  SSrrll  eesstt  àà  vvoottrree  eennttiièèrree  ddiissppoossiittiioonn::  

qquueellqquueess  ssooiieenntt  vvooss    ddoouutteess  oouu  éévveennttuueellss  pprroobbllèèmmeess,,  nn''hhééssiitteezz  ppaass  àà  nnoouuss  ccoonnttaacctteerr,,  

mmêêmmee  ppaarr  ttéélléépphhoonnee..  

   

2) VVÉÉRRIIFFIICCAATTIIOONN  DDUU  BBOORRDDEERREEAAUU  DD''EEXXPPÉÉDDIITTIIOONN  

AA  llaa  rréécceeppttiioonn  dduu  mmaattéérriieell  iill  eesstt  nnéécceessssaaiirree  ddee  pprrooccééddeerr  àà  ssoonn  iinnssppeeccttiioonn  eett  ddee  llee  ccoonnttrrôôlleerr  sseelloonn  ccee  qquuii  eesstt  

iinnddiiqquuéé  ssuurr  llee  bboorrddeerreeaauu  dd''eexxppééddiittiioonn..  

IIll  eesstt  ccoonnsseeiilllléé  ddee  ccoonnttrrôôlleerr  ll''éélleeccttrrooppoommppee  eett  lleess  aacccceessssooiirreess  ppoouurr  ddéétteerrmmiinneerr  ss''iill  mmaannqquuee  ddeess  ppiièècceess  oouu  ppoouurr  

vvéérriiffiieerr  lleess  éévveennttuueellss  ddoommmmaaggeess  ssuubbiiss  ppeennddaanntt  llee  ttrraannssppoorrtt..  

 

3) GGAARRAANNTTIIEE  

SSoonntt  eexxcclluuss  ddee  llaa  ggaarraannttiiee  lleess  ddoommmmaaggeess  ccaauussééss  ppaarr  uunnee  mmaannœœuuvvrree  eerrrroonnééee  oouu  ppaarr  uunnee  eerrrreeuurr  ppeennddaanntt  llee  

mmoonnttaaggee  oouu  llee  bbrraanncchheemmeenntt..  

DDaannss  ttoouuss  lleess  ccaass,,  llaa  ggaarraannttiiee  eexxcclluutt  llee  rreemmbboouurrsseemmeenntt  ddee  ddoommmmaaggeess  mmaajjeeuurrss  ppoouurr  qquueellqquuee  ccaauussee  qquuee  ccee  

ssooiitt..  

OOnn  ddéécclliinnee  ttoouuttee  rreessppoonnssaabbiilliittéé  eenn  ccee  qquuii  ccoonncceerrnnee  lleess  aacccciiddeennttss  aauuxx  ppeerrssoonnnneess  eett  lleess  ddoommmmaaggeess  mmaattéérriieellss  

ddéérriivvaanntt  ddee  ll''uuttiilliissaattiioonn  nnoonn  ccoorrrreeccttee  ddee  nnooss  aappppaarreeiillss..  

LLeess  ppiièècceess  ssuujjeetttteess  àà  uussuurree  nnee  ffoonntt  ppaass  oobbjjeett  ddee  ggaarraannttiiee..  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

  

  

  

  

!  
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CCHHAAPPIITTRREE      11  
 
DDEESSCCRRIIPPTTIIOONN  

  

11..11  CCaarraaccttéérriissttiiqquueess  ddee  ccoonnssttrruuccttiioonn  

LLeess  ppoommppeess  ddee  llaa  sséérriiee  NNRRBB--22  //  NNRRBB--44  ssoonntt  ddeess  ppoommppeess  cceennttrriiffuuggeess  mmoonnoocceelllluullaaiirreess  ccoouuppllééeess  àà  uunn  mmootteeuurr  

éélleeccttrriiqquuee  ppaarr  llee  bbiiaaiiss  dd''uunn  aaccccoouupplleemmeenntt  sseemmii--ééllaassttiiqquuee..  

SSuurr  llaa  ppllaaqquueettttee  dd''iiddeennttiiffiiccaattiioonn  ddee  llaa  ppoommppee  ssoonntt  iinnddiiqquuééeess  lleess  ddoonnnnééeess  ccaarraaccttéérriissttiiqquueess  ddee  ffoonnccttiioonnnneemmeenntt::  

--  iiddeennttiiffiiccaattiioonn  dduu  ccoonnssttrruucctteeuurr  

--  ttyyppee  ddee  ppoommppee    

--  nnuumméérroo  ddee  ffaabbrriiccaattiioonn  

--  ddéébbiitt  ((mm33//hh))  

--  hhaauutteeuurr  dd''éélléévvaattiioonn  ((mm))  

--  vviitteessssee  ddee  rroottaattiioonn  ((tt//mmiinn))  

LLaa  rroouuee  eesstt  ééqquuiilliibbrrééee  ddyynnaammiiqquueemmeenntt  eett  hhyyddrraauulliiqquueemmeenntt..  

LL''aarrbbrree  eesstt  vvoolloonnttaaiirreemmeenntt  ssuurrddiimmeennssiioonnnnéé  ppoouurr  eenn  aassssuurreerr  llaa  rriiggiiddiittéé  eett  iill  eesstt  ssoouutteennuu  ppaarr  ddee  ssoolliiddeess  

rroouulleemmeennttss  àà  bbiilllleess  lluubbrriiffiiééss  àà  llaa  ggrraaiissssee..  

DDaannss  llaa  rrééaalliissaattiioonn  ssttaannddaarrdd  ll''ééttaanncchhééiittéé  eesstt  ddee  ttyyppee  mmééccaanniiqquuee..  

SSuurr  ddeemmaannddee,,  lleess  ppoommppeess  ppeeuuvveenntt  êêttrree  ffoouurrnniieess  aavveecc  ééttaanncchhééiittéé  ssppéécciiaallee    

  

11..22  DDoommaaiinnee  dd''uuttiilliissaattiioonn  

LLeess  ppoommppeess  DDIINN  2244225555  ssoonntt  uuttiilliissééeess  eesssseennttiieelllleemmeenntt  ddaannss  lleess  ddoommaaiinneess  dd''aapppplliiccaattiioonn  ssuuiivvaannttss::  

--  cceennttrraalleess  hhyyddrraauulliiqquueess  

--  iinnssttaallllaattiioonnss  dd''iirrrriiggaattiioonn  eett  dd''aassssaaiinniisssseemmeenntt  

--  iinnssttaallllaattiioonnss  aannttii--iinncceennddiiee  

--  sseerrvviicceess  iinndduussttrriieellss  

PPoouurr  aassssuurreerr  uunnee  uuttiilliissaattiioonn  ppaarrffaaiittee  ddeess  ppoommppeess  ddee  llaa  sséérriiee  DDIINN  2244225555,,  iill  ffaauutt  rreessppeecctteerr  

  rriiggoouurreeuusseemmeenntt  lleess  lliimmiitteess  dd''uuttiilliissaattiioonn  ssuuiivvaanntteess::  

  --  AAssppiirraattiioonn    44  bbaarr  

  --  RReeffoouulleemmeenntt    1100  bbaarr  

  --  TTeemmppeerraattuurree    dd’’eexxeerrcciiccee  ddee  --1100°°CC  àà  113300°°CC..  

    
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

!
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11..33  BBrruuiitt  

LLee  ttaabblleeaauu  ssuuiivvaanntt  iinnddiiqquuee  lleess  vvaalleeuurrss  ddee  bbrruuiitt  éémmiiss  ppaarr  ll''éélleeccttrrooppoommppee  ddaannss  llee  ddoommaaiinnee  dd''uuttiilliissaattiioonn  eett  

iinnssttaallllééee  sseelloonn  lleess  iinnddiiccaattiioonnss  ccoonntteennuueess  ddaannss  llee  mmaannuueell  pprréésseenntt  ((vvaalleeuurrss  mmooyyeennnneess  ccaallccuullééeess  àà  11  mmèèttrree  ddee  

ddiissttaannccee  ddee  ll''éélleeccttrrooppoommppee  eett  ppoonnddéérrééss  sseelloonn  llaa  ccoouurrbbee  AA  --  nnoorrmmee  IISSOO  RR  11668800))..  

  

  

 

PPRREESSSSIIOONN  AACCOOUUSSTTIIQQUUEE  DDBBAA  

  
GGRRAANNDDEEUURR  

MMOOTTEEUURR  

    22  PPOOLLEESS    44  PPOOLLEESS  

6633  6655  6655  

7711  6677  6655  
8800  7711  6655  
9900  7733  6677  
110000  7777  6699  
111122  7799  7700  
113322  8800  7711  
116600  8811  7722  
118800  8822  7733  
220000  8833  7744  
222255  8844  7755  
225500  8855  7777  
228800  8866  8800  

 

 

LLeess  vvaalleeuurrss  iinnddiiqquuééeess  ccii  ddeessssuuss  ppeeuuvveenntt  cchhaannggeerr  sseeccoonn  llee  ttyyppee  ddee  mmootteeuurr  uuttiilliisséé..  
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 CCHHAAPPIITTRREE      22  
  

TTRRAANNSSPPOORRTT  EETT  SSTTOOCCKKAAGGEE  

  

22..11  TTrraannssppoorrtt  

AAvvaanntt  ddee  pprrooccééddeerr  aauu  ttrraannssppoorrtt,,  iill  ffaauutt  eeffffeeccttuueerr  lleess  ooppéérraattiioonnss  ddee  vvéérriiffiiccaattiioonn  ssuuiivvaanntteess::  

--  ppooiiddss  ggrroouuppee  éélleeccttrrooppoommppee  

  --  ddiimmeennssiioonnss  ggéénnéérraalleess  dd''eennccoommbbrreemmeenntt  dduu  ggrroouuppee  

  --  ppooiinnttss  ddee  ssoouullèèvveemmeenntt  

  

LLaa  ppoommppee  ppeeuutt  êêttrree  eemmbbaallllééee  ppoouurr  llee  ttrraannssppoorrtt  sseelloonn  lleess  mmooddaalliittééss  ssuuiivvaanntteess::  

aa))  ssuurr  ppaalleettttee  

bb))  eenn  ccaaiissssee  ddee  bbooiiss  

    

  LLaa  ppoommppee  ddooiitt  êêttrree  mmaanniippuullééee  aauu  mmooyyeenn  dd''ééqquuiippeemmeennttss  aaddaappttééss  àà  ssoonn  ppooiiddss  eett  àà  llaa  ffoorrmmee  ddee  

ll''eemmbbaallllaaggee..  

  LLaa  mmiissee  eenn  ooeeuuvvrree  mmaannuueellllee  nn''eesstt  aauuttoorriissééee  qquuee  ppoouurr  ddeess  ppooiiddss  iinnfféérriieeuurrss  àà  2200  kkgg..  

  
 

 
 

22..22  SSttoocckkaaggee  

LLaa  ppoommppee  eesstt  pprroopprree  àà  êêttrree  ttoouutt  ddee  ssuuiittee  mmiissee  eenn  ppllaaccee  eett  eenn  mmaarrcchhee..  

EEnn  ccaass  ddee  ssttoocckkaaggee,,  iill  eesstt  nnéécceessssaaiirree  ddee  pprreennddrree  lleess  pprrééccaauuttiioonnss  ssuuiivvaanntteess::  

--  ppllaacceerr  llaa  ppoommppee  ddaannss  uunn  eennddrrooiitt  ffeerrmméé  eett  nnoonn  hhuummiiddee;;  

--  éévviitteerr  qquuee  llaa  tteemmppéérraattuurree  ddee  ssttoocckkaaggee  nnee  ddeesscceennddee  aauu  ddeessssoouuss  ddee  55°°CC..  

--  ffaaiirree  ttoouurrnneerr  cchhaaqquuee  3300  jjoouurrss  llee  rroottoorr..  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

!
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CCHHAAPPIITTRREE      33  

  

NNOORRMMEESS  GGEENNEERRAALLEESS  DDEE  SSEECCUURRIITTEE  

  

33..11  PPrreessccrriippttiioonnss  ggéénnéérraalleess  

LLeess  ppoommppeess  ddooiivveenntt  êêttrree  uuttiilliissééeess  eexxcclluussiivveemmeenntt  ppoouurr  lleess  ddoommaaiinneess  eett  ddaannss  lleess  lliimmiitteess  ddééccrriitteess  aauu  

ppaarraaggrraapphhee  11..22..  

PPoouurr  lleess  uuttiilliissaattiioonnss  ddee  llaa  ppoommppee  nnoonn  pprréécciissééeess  ppaarr  llee  mmaannuueell  dd''iinnssttrruuccttiioonnss  pprréésseenntt,,  iill  ffaauutt  ccoonnttaacctteerr  

PPEENNTTAAIIRR  WWAATTEERR  IITTAALLYY  SSrrll  qquuii  ccoonnffiirrmmeerraa  llaa  ccoonnffoorrmmiittéé  dd''uuttiilliissaattiioonn,,  llaa  ssééccuurriittéé  ddee  ll''iinnssttaallllaattiioonn,,  llaa  

dduurrééee  ddee  vviiee  ddee  llaa  ppoommppee..  

  

33..22  PPrrééccaauuttiioonnss  ppeennddaanntt  llee  ffoonnccttiioonnnneemmeenntt  nnoorrmmaall  

  LLeess  pprrééccaauuttiioonnss  àà  oobbsseerrvveerr  dduu  ppooiinntt  ddee  vvuuee  ddee  llaa  ssééccuurriittéé  ssoonntt  lleess  ssuuiivvaanntteess::  

  --nnee  ppaass  iinnttrroodduuiirree  lleess  mmaaiinnss  oouu  ddeess  oobbjjeettss  ddaannss  lleess  oouuvveerrttuurreess  ddee  ll''éélleeccttrrooppoommppee  ooùù  ll''aarrbbrree  ttoouurrnnee..  

 

  

  PPrroottééggeerr  llee  mmootteeuurr  eett  lleess  ppaarrttiieess  éélleeccttrriiqquueess  sseelloonn  lleess      nnoorrmmeess  eenn  vviigguueeuurr..  

  eenn  ccaass  ddee  ppoommppaaggee  dd''eeaauu  cchhaauuddee,,  éévviitteerr  llee  ccoonnttaacctt  ffoorrttuuiitt  aavveecc  lleess  ppaarrttiieess  ddee  llaa  ppoommppee..  

  

  

  IIll  eesstt  ccoonnsseeiilllléé  dd''iinnssttaalllleerr  llaa  ppoommppee  ddaannss  uunn  eennddrrooiitt  ssûûrr..  

  

  

33..33  RRiissqquueess  rrééssiidduueellss  

EEvviitteerr  ddee  ssoouummeettttrree  llaa  ppoommppee  àà  

--  ddeess  cchhooccss  

--  ddeess  ssuurrpprreessssiioonnss  aannoorrmmaalleess  

--  uunnee  uuttiilliissaattiioonn  iinnaaddaappttééee  

--  uunnee  eerrrreeuurr  ddee  mmaannœœuuvvrree  àà  pprrooxxiimmiittéé  ddee  llaa  ppoommppee  

  

AAVVEERRTTIISSSSEEMMEENNTT  

EEnn  ccaass  dd''aallaarrmmee,,  ccoouuppeerr  ll''aalliimmeennttaattiioonn  rréésseeaauu  eett  aavviisseerr  llee  ppeerrssoonnnneell  rreessppoonnssaabbllee  ddee  ll''iinnssttaallllaattiioonn.. 
 

!
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CCHHAAPPIITTRREE  44  
  

IINNSSTTAALLLLAATTIIOONN  

  

44..11  IInnssttaallllaattiioonn  

--  PPoouurr  llee  ddééppllaacceemmeenntt  ddee  ll''éélleeccttrrooppoommppee  ssuurr  ll''iinnssttaallllaattiioonn  ss''eenn  tteenniirr  àà  ccee  qquuii  aa  ééttéé  ddééccrriitt  aauu  ppaarraaggrraapphhee  22..11..  

LLee  ggrroouuppee  mmoottooppoommppee,,  aaccccoouupplléé  ssuurr  uunn  sseeuull  cchhââssssiiss,,  ddooiitt  êêttrree  bbiieenn  ffiixxéé  àà  llaa  bbaassee  eenn  bbééttoonn  ddaannss  llaaqquueellllee  ddeess  

bboouulloonnss  ddee  ffoonnddaattiioonn  oonntt  pprrééccééddeemmmmeenntt  ééttéé  nnooyyééss..  

  

LLee  ggrroouuppee  ddooiitt  êêttrree  iinnssttaalllléé  ssuurr  uunn  ppllaann  ddee  nniivveeaauu..  AA  ccee  pprrooppooss  ppeennddaanntt  ll''ooppéérraattiioonn  dd''aannccrraaggee  dduu  

cchhââssssiiss  àà  llaa  sseemmeellllee  ddee  ffoonnddaattiioonn,,  iill  eesstt  nnéécceessssaaiirree  ddee  vvéérriiffiieerr  llee  nniivveeaauu  àà  ll''aaiiddee  dd''uunn  nniivveeaauu  dd''eeaauu  

ppllaaccéé  aauu--ddeessssuuss  ddee  llaa  bbrriiddee  ddee  rreeffoouulleemmeenntt  ddee  llaa  ppoommppee..  

 
 

 
 

44..22  TTuuyyaauutteerriieess  

PPoouurr  éévviitteerr  ddeess  ccoonnttrraaiinntteess  ssuurr  lleess  bbrriiddeess  dd''aassppiirraattiioonn  eett  ddee  rreeffoouulleemmeenntt  ddee  llaa  ppoommppee,,  aavveecc  ppoouurr  

ccoonnssééqquueennccee  ddeess  iinnccoonnvvéénniieennttss  aauu  nniivveeaauu  dduu  bboonn  ffoonnccttiioonnnneemmeenntt  dduu  ggrroouuppee,,  iill  eesstt  nnddiissppeennssaabbllee  ddee  

ssoouutteenniirr  lleess  ttuuyyaauutteerriieess  aauu  mmooyyeenn  ddee  ssuuppppoorrtt  aaddaappttééss..  

LLeess  ddiimmeennssiioonnss  ddeess  ttuuyyaauutteerriieess  nnee  ddooiivveenntt  ppaass  êêttrree  ddéétteerrmmiinnééeess  ppaarr  llaa  ttaaiillllee  ddeess  bbrriiddeess  ddee  llaa  ppoommppee,,  mmaaiiss  

sseeuulleemmeenntt  eenn  ffoonnccttiioonn  ddeess  ppeerrtteess  ddee  cchhaarrggee,,  eenn  éévviittaanntt  lleess  ccoouurrbbeess,,  lleess  ccoouuddeess  ttrroopp  sseerrrrééss  eett  lleess  ttrroonnççoonnss  

ccoonniiqquueess  mmaall  ddiissppoossééss  ((ggéénnéérraattrriiccee  ssuuppéérriieeuurree  hhoorriizzoonnttaallee))..  

LLaa  ttuuyyaauutteerriiee  dd''aassppiirraattiioonn  ddooiitt  aabbssoolluummeenntt  êêttrree  ppaarrffaaiitteemmeenntt  ééttaanncchhee  aaffiinn  dd''éévviitteerr  ddeess  eennttrrééeess  dd''aaiirr;;  éévviitteerr  

ééggaalleemmeenntt  ddeess  ttrroonnççoonnss  eenn  ccoonnttrree--ppeennttee  ddaannss  lleessqquueellss  ppeeuuvveenntt  ssee  ffoorrmmeerr  ddeess  bboouucchhoonnss  dd''aaiirr..  

OOnn  rreeccoommmmaannddee  ll''uuttiilliissaattiioonn  ddee  vvaannnneess  eenn  aammoonntt  eett  eenn  aavvaall  ddee  llaa  ppoommppee..  

LLaaiisssseerr  eenn  oouuttrree  uunn  eessppaaccee  aadd  hhoocc  ppoouurr  llaa  vveennttiillaattiioonn  dduu  mmootteeuurr..  
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44..33    AAlliiggnneemmeenntt  

AAvvaanntt  ddee  mmeettttrree  llaa  ppoommppee  eenn  mmaarrcchhee  iill  eesstt  iinnddiissppeennssaabbllee  dd''eeffffeeccttuueerr  llee  pplluuss  ssooiiggnneeuusseemmeenntt  ppoossssiibbllee  ssoonn  

aalliiggnneemmeenntt..  

PPoouurr  ppoouuvvooiirr  llee  rrééaalliisseerr,,  iill  eesstt  nnéécceessssaaiirree  ddee  vvéérriiffiieerr  llaa  ccoonncceennttrriicciittéé  eett  llee  ppaarraalllléélliissmmee  ddeess  ddeemmii--

aaccccoouupplleemmeenntt  aauu  mmooyyeenn  dd''uunnee  rrèèggllee  eett  dd''uunnee  jjaauuggee  dd’’ééppaaiisssseeuurr,,  aapprrèèss  aavvooiirr  rreettiirréé  llaa  pprrootteeccttiioonn..  

 
 
--  PPllaacceerr  llaa  rrèèggllee  ddaannss  lleess  44  ppoossiittiioonnss  àà  9900°°,,  eett  vvéérriiffiieerr  qquuee  llee  ddééppllaacceemmeenntt  rraaddiiaall  nnee  ddééppaassssee  ppaass  00,,11  mmmm..  

--  AAuu  mmooyyeenn  ddee  llaa  jjaauuggee  dd’’ééppaaiisssseeuurr,,  mmeessuurreerr  llaa  ddiissttaannccee  eennttrree  lleess  ddeeuuxx  ddeemmii--aaccccoouupplleemmeennttss  ddaannss  lleess  qquuaattrree  

ppoossiittiioonnss  àà  9900°°..  LLaa  ddiifffféérreennccee  eennttrree  lleess  lleeccttuurreess  ddaannss  lleess  44  ppoossiittiioonnss  nnee  ddooiitt  ppaass  

    ddééppaasssseerr  00,,11  mmmm..  

    LLaa  mmêêmmee  ooppéérraattiioonn  ppoouurr  llaa  vvéérriiffiiccaattiioonn  ddee  ll''aalliiggnneemmeenntt  ppeeuutt  êêttrree  rrééaalliissééee  aavveecc  ddaavvaannttaaggee  ddee  

    pprréécciissiioonn  eenn  uuttiilliissaanntt  uunn  ccoommppaarraatteeuurr  mmiiccrroommééttrriiqquuee..  

  

            AApprrèèss  cceettttee  ooppeerraattiioonn  rreemmoonntteerr  llaa  pprrootteeccttiioonn  ddeess  aaccccoouupplleemmeennttss..  

  

44..44  BBrraanncchheemmeenntt  éélleeccttrriiqquuee  

LLeess  bbrraanncchheemmeennttss  éélleeccttrriiqquueess  ddooiivveenntt  êêttrree  eeffffeeccttuuééss  eexxcclluussiivveemmeenntt  ppaarr  dduu  ppeerrssoonnnneell  ssppéécciiaalliisséé;;  ss''eenn  tteenniirr  

ssttrriicctteemmeenntt  aauuxx  iinnssttrruuccttiioonnss  dduu  ccoonnssttrruucctteeuurr  dduu  mmootteeuurr  eett  ddeess  aappppaarreeiillllaaggeess  éélleeccttrriiqquueess..  

RReettiirreerr  llee  ccoouuvveerrccllee  dduu  bboorrnniieerr  eenn  ddéévviissssaanntt  lleess  vviiss  ddee  ffiixxaattiioonn,,  eeffffeeccttuueerr  lleess  bbrraanncchheemmeennttss  ccoommmmee  iinnddiiqquuéé  àà  

ll''iinnttéérriieeuurr  dduu  ccoouuvveerrccllee  dduu  bboorrnniieerr,,  ppuuiiss  rreeffeerrmmeerr  llee  ccoouuvveerrccllee..  

  

  

  

IIll  eesstt  ccoonnsseeiilllléé  dd''iinnssttaalllleerr  eenn  aammoonntt  dduu  mmootteeuurr  uunnee  pprrootteeccttiioonn  mmaaggnnééttoo--tthheerrmmiiqquuee  ppoouurr  pprroottééggeerr  llee  mmootteeuurr  

ccoonnttrree  uunnee  bbaaiissssee  eexxcceessssiivvee  ddee  llaa  tteennssiioonn  eett  ddeess  ssuurrcchhaarrggeess  ddee  ccoouurraanntt..  

PPoouurr  uunn  ddiimmeennssiioonnnneemmeenntt  ccoorrrreecctt  ddee  ccee  ddeerrnniieerr,,  ssee  rreeppoorrtteerr  aauuxx  vvaalleeuurrss  ddee  ccoouurraanntt  iinnddiiqquuééeess  ssuurr  llaa  ppllaaqquuee  

ssiiggnnaallééttiiqquuee  dduu  mmootteeuurr..  
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CCHHAAPPIITTRREE    55 
  

MMIISSEE  EENN  SSEERRVVIICCEE  EETT  MMIISSEE  EENN  MMAARRCCHHEE  

  

55..11  MMiissee  eenn  mmaarrcchhee  

AAvvaanntt  ddee  mmeettttrree  llaa  ppoommppee  eenn  mmaarrcchhee,,  iill  eesstt  nnéécceessssaaiirree  ddee  rreemmpplliirr  llaa  ppoommppee  dd''eeaauu..  

VVéérriiffiieerr  llee  sseennss  ddee  rroottaattiioonn  ddee  llaa  ppoommppee,,  eenn  ssee  rrééfféérraanntt  àà  llaa  ffllèècchhee  ssuurr  llee  ccoorrppss  ddee  cceellllee--ccii..  

EEnn  ccaass  ddee  sseennss  ccoonnttrraaiirree,,  eenn  aalliimmeennttaattiioonn  ttrriipphhaassééee,,  iinnvveerrsseerr  llee  bbrraanncchheemmeenntt  ddee  ddeeuuxx  pphhaasseess..  

LLoorrssqquuee  llaa  ppoommppee  eesstt  pplleeiinnee,,  iill  ffaauutt  rreeffeerrmmeerr  llaa  vvaannnnee  ddee  rreeffoouulleemmeenntt,,  mmeettttrree  llaa  ppoommppee  eenn  mmaarrcchhee  eett  oouuvvrriirr  

pprrooggrreessssiivveemmeenntt  llaa  vvaannnnee  ((llaa  vvaannnnee  ffeerrmmééee  aauu  ddéémmaarrrraaggee  ddiimmiinnuuee  llaa  ppooiinnttee  ddee  ccoouurraanntt))..  

    

  LLee  ffoonnccttiioonnnneemmeenntt  ddee  llaa  ppoommppee,,  vvaannnnee  ccoommppllèètteemmeenntt  ffeerrmmééee,,  nnee  ddooiitt  ppaass  ddééppaasssseerr  uunnee  

  mmiinnuuttee  aaffiinn  dd''éévviitteerr  llaa  ssuurrcchhaauuffffee..  

  EEvviitteerr  llee  ffoonnccttiioonnnneemmeenntt  àà  sseecc..  

  

CCoonnttrrôôlleerr  qquuee  llaa  ppoommppee  ttrraavvaaiillllee  ddaannss  sseess  lliimmiitteess  ddee  ffoonnccttiioonnnneemmeenntt  eett  qquuee  llaa  vvaalleeuurr  dduu  ccoouurraanntt  nnee  ddééppaassssee  

ppaass  llaa  vvaalleeuurr  iinnddiiqquuééee  ssuurr  llaa  ppllaaqquuee  ssiiggnnaallééttiiqquuee  dduu  mmootteeuurr..  SSii  cceellaa  eesstt  nnéécceessssaaiirree  rreeffeerrmmeerr  llééggèèrreemmeenntt  llaa  

vvaannnnee  oouu  rréégglleerr  éévveennttuueelllleemmeenntt  lleess  pprreessssoossttaatt..  

UUnn  llééggeerr  ssuuiinntteemmeenntt  iinniittiiaall  ddee  ll''ééttaanncchhééiittéé  mmééccaanniiqquuee  eesstt  nnoorrmmaall..  

PPeennddaanntt  llee  ffoonnccttiioonnnneemmeenntt  ccoonnttrrôôlleerr  ll''ééttaanncchhééiittéé  ddee  ll''aarrbbrree..  LLaa  tteennuuee  mmééccaanniiqquuee,,  eellllee  nnee  ddooiitt  ppaass  yy  aavvooiirr  ddee  

ppeerrtteess..  

SSii  ppeennddaanntt  llaa  mmiissee  eenn  mmaarrcchhee  oonn  ss''aappeerrççooiitt  qquuee  llaa  ppoommppee  ffoonnccttiioonnnnee  ddee  mmaanniièèrree  aannoorrmmaallee,,  iill  eesstt  

iinnddiissppeennssaabbllee  ddee  ll''aarrrrêêtteerr  eett  ddee  rreecchheerrcchheerr  lleess  ccaauusseess  dduu  pprroobbllèèmmee..  

  

AAVVEERRTTIISSSSEEMMEENNTTSS  

AAvvaanntt  ddee  mmeettttrree  llaa  ppoommppee  eenn  mmaarrcchhee,,  iill  eesstt  nnéécceessssaaiirree  qquuee  ll''iinnssttaallllaattiioonn  ssooiitt  ccoorrrreecctteemmeenntt  tteerrmmiinnééee  dduu  ppooiinntt  

ddee  vvuuee  éélleeccttrriiqquuee  eett  mmééccaanniiqquuee..  

VVéérriiffiieerr  eenn  oouuttrree  qquuee  ttoouuss  lleess  ssyyssttèèmmeess  ddee  ssééccuurriittéé  ssoonntt  aaccttiiffss..  

  

  IILL  EESSTT  AABBSSOOLLUUMMEENNTT  IINNTTEERRDDIITT  DDEE  FFAAIIRREE  TTOOUURRNNEERR  LLAA  PPOOMMPPEE  SSAANNSS  EEAAUU..  

  

  

  IILL  EESSTT  AABBSSOOLLUUMMEENNTT  IINNTTEERRDDIITT  DDEE  MMEETTTTRREE  EENN  MMAARRCCHHEE  LLAA  PPOOMMPPEE  SSII  EELLLLEE  EESSTT  

  DDEEPPOOUURRVVUUEE  DDUU  JJOOIINNTT  EETT//OOUU  DDUU  CCOOUUVVEERRCCLLEE  DDUU  BBOORRNNIIEERR  DDUU  MMOOTTEEUURR..  
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CCHHAAPPIITTRREE    66  
 

EENNTTRREETTIIEENN  

  

66..11  EEnnttrreettiieenn  oorrddiinnaaiirree  

UUnnee  ffooiiss  vvéérriiffiiéé  llee  ffoonnccttiioonnnneemmeenntt  rréégguulliieerr  ddee  llaa  ppoommppee  ggrrââccee  àà  ll''iinnssttrruummeennttaattiioonn  ddee  ll''iinnssttaallllaattiioonn  ((mmaannoommèèttrree,,  

mmeessuurreeuurr  ddee  vviiddee,,  aammppèèrreemmèèttrree,,....)),,  eellllee  nnee  ddeemmaannddee  nnoorrmmaalleemmeenntt  ppaass  dd''eennttrreettiieenn,,  ssaauuff  lleess  ccoonnttrrôôlleess  

ppéérriiooddiiqquueess  rreellaattiiffss  àà::  

--    ll''aabbsseennccee  ddee  ppeerrtteess  ddee  ll''ééttaanncchhééiittéé  mmééccaanniiqquuee  ssuurr  ll''aarrbbrree  

--    ll''eeffffiiccaacciittéé  ddee  ll''ééttaanncchhééiittéé  àà  ttrreesssseess  

--    llee  ffoonnccttiioonnnneemmeenntt  nnoorrmmaall  ddeess  rroouulleemmeennttss..  

  

66..11..11  GGaarrnniittuurree  mmééccaanniiqquuee  

EExxaammiinneerr  llaa  ggaarrnniittuurree  aapprrèèss  44000000  hheeuurreess  ddee  ffoonnccttiioonnnneemmeenntt  eett  eenn  vvéérriiffiieerr  lleess  ffaacceess..  

LLaa  ggaarrnniittuurree  nnee  ddooiitt  ppeerrmmeettttrree  aauuccuunnee  ppeerrttee  ddee  lliiqquuiiddee..  

  

66..11..22  RRoouulleemmeennttss  

  LLeess  rroouulleemmeennttss  ssoonntt  ddee  ttyyppee  ééttaanncchheess,,  aauuttoolluubbrriiffiiééss,,  cc''eesstt--àà--ddiirree  ppoouurrvvuuss  ddee  llaa  qquuaannttiittéé  ddee  

  ggrraaiissssee  nnéécceessssaaiirree  ppoouurr  lleeuurr  dduurrééee  ddee  vviiee  nnoorrmmaallee..  

  CCoonnttrrôôlleerr  qquuee  llaa  tteemmppéérraattuurree  ssuurr  lleess  ssuuppppoorrttss  nn''aatttteeiiggnnee  jjaammaaiiss  ddeess  vvaalleeuurrss  ddééppaassssaanntt  8800°°CC;;  ddaannss  

ccee  ccaass  ccoonnttrrôôlleerr  ll''aalliiggnneemmeenntt  dduu  ggrroouuppee  eett  vvéérriiffiieerr  qquuee  llee  rroouulleemmeenntt  nnee  ssooiitt  ppaass  hhoorrss  dd''uussaaggee..  

IIllss  ddooiivveenntt  êêttrree  rreemmppllaaccééss  ss''iillss  ddeevviieennnneenntt  bbrruuyyaannttss..  

  

66..  22  AArrrrêêtt  ddee  llaa  ppoommppee  

FFaaiirree  lleess  ssuuiivvaanntteess  ooppéérraattiioonnss::  

  --ccoouuppeerr  ll''aalliimmeennttaattiioonn  eelleeccttrriiqquuee  

  --ffeerrmmeerr  lleess  vvaannnneess  àà  ll''aassppiirraattiioonn  eett  aauu  rreeffoouulleemmeenntt  ddee  llaa  ppoommppee  

  LLoorrssqquuee  llaa  ppoommppee  rreessttee  àà  ll''aarrrrêêtt  eett  eenn  ccaass  ddee  ggeell  pprroobbaabbllee,,  iill  ffaauutt  llaa  vviiddeerr  ccoommppllèètteemmeenntt..  

RRééppéétteerr  eennssuuiittee  llee  rreemmpplliissssaaggee  ddee  llaa  ppoommppee  aavvaanntt  llee  rreeddéémmaarrrraaggee  ddee  cceellllee--ccii  ccoommmmee  cceellaa  eesstt  ddééccrriitt  aauu  

ppaarraaggrraapphhee  55..11..  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

!

!



LNRB1F01B        03/07 
 

12

CCHHAAPPIITTRREE    77  
 

RREEPPAARRAATTIIOONNSS  

AAvvaanntt  dd''iinntteerrvveenniirr  ssuurr  llee  ggrroouuppee  iill  ffaauutt::  

  

  --ccoouuppeerr  ll''aalliimmeennttaattiioonn  

  --ffeerrmmeerr  lleess  vvaannnneess  àà  ll''aassppiirraattiioonn  eett  aauu  rreeffoouulleemmeenntt  ddee  llaa  ppoommppee  

  --ssii  llee  ggrroouuppee  vvééhhiiccuullee  ddeess  lliiqquuiiddeess  cchhaauuddss,,  llee  llaaiisssseerr  rreeffrrooiiddiirr  àà  tteemmppéérraattuurree  aammbbiiaannttee;;  

  --vviiddaannggeerr  llee  ccoorrppss  ddee  llaa  ppoommppee  dduu  lliiqquuiiddee  ppoommppéé..  

  

77..11  DDéémmoonnttaaggee  ddee  llaa  ppoommppee  

  

77..11..11  DDéébbrraanncchheemmeenntt  ddee  llaa  ppoommppee  ccoommpplleett  ddee  ll''iinnssttaallllaattiioonn  

--rreettiirreerr  llaa  pprrootteeccttiioonn  ddee  ll’’aaccccoouupplleemmeenntt  eett,,  ssii  nnéécceessssaaiirree,,  lliibbéérreerr  llee  mmootteeuurr  ddee  sseess  vviiss  eett  ll''eennlleevveerr  ddee    

  ssaa  bbaassee    

--ddeesssseerrrreerr  llee  ppiieedd  dduu  ssuuppppoorrtt  

--rreettiirreerr  lleess  bboouulloonnss  ddeess  bbrriiddeess  dd''aassppiirraattiioonn  eett  ddee  rreeffoouulleemmeenntt  

--ddéémmoonntteerr  llaa  ppoommppee  eenn  ddéévviissssaanntt  lleess  vviiss  ddee  ffiixxaattiioonn  aauu  cchhââssssiiss  

--ppoouurr  llee  ddééppllaacceemmeenntt  eett  llee  ssoouullèèvveemmeenntt  vvooiirr  cchhaappiittrree  22..  

  IIll  eesstt  ccoonnsseeiilllléé  dd''eennvvooyyeerr  llaa  ppoommppee  àà  uunn  aatteelliieerr  aauuttoorriisséé  ddee  llaa  zzoonnee  oouu  aauu  CCoonnssttrruucctteeuurr..  

  

77..11..22  DDéébbrraanncchheemmeenntt  ppaarrttiiee  ddee  llaa  ppoommppee    

--rrééppéétteerr  lleess  pprreemmiieerreess  ddeeuuxx  ooppeerraattiioonneess    

--iill  eesstt  ppoossssiibbllee  dd''aavvooiirr  aaccccèèss  aauu  rroottoorr  ddee  llaa  ppoommppee  ssaannss  rreettiirreerr  llee  mmootteeuurr  dduu  cchhââssssiiss  ssii  uunn      

  aaccccoouupplleemmeenntt  aavveecc  eennttrreettooiissee  ddee  ddéémmoonnttaaggee  eesstt  mmoonnttéé  ssuurr  llee  ggrroouuppee..  

    LLee  ccoorrppss  ddee  llaa  ppoommppee  rreessttee  ttoouujjoouurrss  ffiixxéé  aauu  cchhââssssiiss  eett  aauuxx  ttuuyyaauutteerriieess..  

  

77..11..33  DDeemmoonnttaaggee  ddee  ll’’eennsseemmbbllee  ttoouurrnnaanntt  

SSee  rreeppoorrtteerr  aauu  ppllaann  sseeccttiioonn  ccii  --jjooiinntt  

--LLee  ddéémmoonnttaaggee  dduu  ssuuppppoorrtt  ssee  ffaaiitt  eenn  ddéévviissssaanntt  llaa  bboouulloonnnneerriiee  qquuii  ffiixxee  llaa  bbooîîttee  àà  ggaarrnniittuurree  eett  llee  

  ssuuppppoorrtt  aauu  ccoorrppss  ddee  llaa  ppoommppee..  

--EExxttrraaiirree  ll''eennsseemmbbllee  aapprrèèss  aavvooiirr  ddeesssseerrrréé  llee  ppiieedd  dduu  ssuuppppoorrtt  

--DDéévviisssseerr  ll''ééccrroouu  ddee  bbllooccaaggee  ddee  llaa  rroouuee  

--EExxttrraaiirree  llaa  rroouuee  eett  llaa  ccllaavveettttee..  

  

77..11..44  DDeemmoonnttaaggee  ddee  llaa  ggaarrnniittuurree  

GGaarrnniittuurree  mmééccaanniiqquuee  

--EExxttrraaiirree  llaa  bbaagguuee  dd’’aarrrreett..  

--DDéévviisssseerr  llee  ggrraaiinn  mmoobbiillee  ddee  llaa  ggaarrnniittuurree  ttoouurrnnaanntt  eett  eennlleevveerr  llaa  ggaarrnniittuurree..  

--EExxttrraaiirree  llee  ccoorrppss  ddee  bbooiittee  eett  eennlleevveerr  llaa  ggaarrnniittuurree  ffiixxee..  

  

  

  

!
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77..11..55  DDeemmoonnttaaggee  dduu  ppaalliieerr  

--EEnnlleevveerr  llee  ddééfflleecctteeuurr,,  ddéévviisssseerr  llee  vviiss  ddee  ffiixxaaggee  dduu  ccoouuvveerrccllee  ddee  ppaalliieerr  eett  ssoorrttiirr  llee  ccoouuvveerrccllee..  

--EExxttrraaiirree  ll’’aarrbbrree  ccoommpplleett  ddee  rroouulleemmeenntt  eett  eennlleevveerr  lleess  rroouulleemmeennttss  àà  ll’’aaiiddee  dd’’uunn  eexxttrraacctteeuurr..  

  

77..22  MMoonnttaaggee  ddee  llaa  ppoommppee  

AAvvaanntt  llee  rreemmoonnttaaggee..  

TToouutteess  lleess  ppiièècceess  ddeevvrroonntt  êêttrree  ssooiiggnneeuusseemmeenntt  nneettttooyyééeess..  

VVéérriiffiieerr  qquuee  lleess  ppaarrttiieess  ddee  mmoonnttaaggee  ssooyyeenntt  eexxeemmpptteess  ddee  ttoouutt  ddééffaauutt  aaffiinn  ddee  rreettrroouuvveerr,,  ssaannss  ffoorrcceerr,,  lleess  

aajjuussttaaggeess  pprréécciiss  dd’’oorriiggiinnee..  

VVéérriiffiieerr  llaa  ccoonncceennttrriicciittéé  eett  llaa  ffllèècchhee  ddee  ll’’aarrbbrree..  

PPoouurr  rreemmppllaacceerr  lleess  rroouulleemmeennttss  eett  llaa  ggaarrnniittuurree  uuttiilliisseerr  lleess  ttyyppeess  pprreessccrriittss..  

  

77..22..11  RReemmoonnttaaggee  dduu  ppaalliieerr  

--MMoonntteerr  ssuurr  ll’’aarrbbrree  lleess  ddeeuuxx  rroouulleemmeennttss,,  iinnttrroodduuiirree  llee  ttôôllee--ffrreeiinn  ééllaassttiiqquuee  ddaannss  llee  ccoorrpp  ddee  ppaalliieerr,,  mmoonntteerr  ll’’aarrbbrree  

ccoommpplleett  ddaannss  llee  ppaalliieerr..  

--FFiixxeerr  llee  ccoouuvveerrccllee  dduu  ppaalliieerr,,  iinnffiilleerr  ssuurr  ll’’aarrbbrree  llee  ddééfflleecctteeuurr..  

GGaarrnniittuurree  mmeeccaanniiqquuee  

--MMoonntteerr  ssuurr  llee  ppaalliieerr  llaa  bbooîîttee  àà  ggaarrnniittuurree  ccoommpplleettee  ddee  llaa  ggaarrnniittuurree  ffiixxee..  

  

77..22..22  RReemmoonnttaaggee  ddee  ll’’eennsseemmbbllee  ttoouurrnnaanntt  

--MMoonntteerr  ssuurr  ppaalliieerr  llaa  bbooiittee  àà  ggaarrnniittuurree  

--MMoonntteerr  llaa  ccllaavveettttee,,  llaa  rroouuee  eett  llaa  ffiixxeerr  aavveecc  ll’’ééccrroouu  ddee  bbllooccaaggee  ccoommpplleett  ddee  rroonnddeellllee..  

--VViisssseerr  llaa  bboouulloonnnneerriiee  ffiixxaanntt  llaa  bbooîîttee  àà  ggaarrnniittuurree..  

RReemmoonnttaaggee  ddee  llaa  ppoommppee::  vvooiirr  CChhaappiittrreess  44  --  55..  

  

  

  

  

CCHHAAPPIITTRREE    88  
  

PPIIEECCEESS  DDEE  RREECCHHAANNGGEE  

  

88..11  PPiièècceess  ddee  rreecchhaannggee    rrééccoommmmaannddeess  

VVooiirr  DDeessiiggnnaattiioonn  ddee  ppiieecceess  TTAABB..11  ––  TTAABB..22..  

  

88..22  CCoommmmeenntt  ccoommmmaannddeerr  ddeess  ppiièècceess  ddee  rreecchhaannggee  

PPoouurr  ccoommmmaannddeerr  ddeess  ppiièècceess  ddee  rreecchhaannggee  iill  ffaauutt  iinnddiiqquueerr  ddaannss  ll''oorrddrree  lleess  ddoonnnnééeess  ssuuiivvaanntteess::  

--TTyyppee  ddee  ppoommppee;;  

--NNuumméérroo  ddee  ffaabbrriiccaattiioonn  ddee  llaa  ppoommppee;;  

--NNuumméérroo  ddee  rrééfféérreennccee  eett  ddééssiiggnnaattiioonn  ddee  llaa  ppiièèccee,,  ccoommmmee  iinnddiiqquuéé  ssuurr  lleess  ppllaann--ccoouuppeess..  

IIll  eesstt  ffaacciillee  ddee  lliirree  lleess  ddeeuuxx  pprreemmiièèrreess  iinnffoorrmmaattiioonnss  ssuurr  llaa  ppllaaqquueettttee  dd''iiddeennttiiffiiccaattiioonn  ddee  llaa  ppoommppee..  
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CCHHAAPPIITTRREE    99  
  

PPAANNNNEESS,,  CCAAUUSSEESS  PPRROOBBAABBLLEESS  EETT  SSOOLLUUTTIIOONNSS  ::  
 

 

PANNE CAUSE PROBABLE SOLUTION 
1.1. La pompe et la tuyauterie d’aspiration n'ont pas été 
bien remplies à l'amorçage et elles contiennent encore 

de l'air 

Répéter les opérations 
d'amorçage 

1.2. Entrée d'air via des robinets ouverts sur la 
tuyauterie d'aspiration ou par le clapet de retenue qui 

ne serait pas assez immergé 

Revoir l'installation 

1.3. Clapet de retenue obturé par de la boue, des 
feuilles ou autres détritus 

Nettoyer 

1.4. Clapet de retenue défectueux, avec désamorçage 
de la tuyauterie d'aspiration 

Remettre en état de 
fonctionnement le clapet 

de fond 
1.5. Hauteur d'aspiration excessive Revoir l'installation 

1.6. Sens de rotation erroné Voir parag. 5.1 

1).LA POMPE NE 
POMPE PAS 

1.7. La hauteur d'élévation requise par l'installation est 
supérieure à celle du projet de la pompe 

Pompe non appropriée 

2.1. Présence de corps étrangers dans les canaux de 
la roue ou encore causes citées aux points 1.1, 1.3, 

1.5, 1,6,1,7 

Eliminer les causes 

2.2 Tuyauterie d’aspiration ou clapet de retenue de 
diamètre insuffisant ou mauvaise disposition de la 

tuyauterie d’aspiration 

Revoir l'installation 

2).LA POMPE NE 
FOURNIT PAS UN 
DEBIT SUFFISANT 

2.3 Usure de la roue et/ou du corps de la pompe Réparation 
(voir Chapitre 8) 

3).LA POMPE 
DEVELOPPE UNE 

PRESSION 
INSUFFISANTE 

3.1. Viscosité du liquide supérieure à celle qui avait été 
prévue; ou encore il s'agit de causes déjà citées aux 

points 1.6, 1.7, 2.3 

Pompe non indiquée 
pour cette viscosité 
et/ou éliminer les 

causes. 
4.1. La pompe fonctionne avec des caractéristiques 
différentes de celles indiquées sur la plaque firme 

Fermer partiellement la 
vanne de refoulement 

4.2. Le poids spécifique du liquide est supérieur à celui 
défini lors de la détermination du type de pompe 

Pompe non indiquée 
Fermer partiellement la 

vanne. 

4).LA POMPE 
ABSORBE TROP DE 

COURANT 

4.3. Frictions internes anormales (les parties 
tournantes frottent contre les parties fixes) 

Réparation 
(voir Chapitre 8) 

5).LA GARNITURE 
MECANIQUE 

5.1. La garniture mécanique est usée. 
 

Réparation 
(voir chapitre 8) 

6.1. La partie tournante, non équilibrée, entraîne des 
vibrations. 

Réparation 
(voir chapitre 8) 

6.2. Les roulements de la pompe sont endommagés Réparation 
(voir chapitre 8) 

6.3. Fonctionnement avec débit trop limité ou excessif; 
ou encore peut-être s'agit-il des causes citées aux 

points 1.5, 2.1, 2.2 

Eliminer les causes 

6).LA POMPE VIBRE 
ET FAIT DU BRUIT 

6.4. La pompe et les tuyauteries ne sont pas fixées de 
manière rigide 

Revoir l'installation 
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Forces -  (daN) Moments -  (daN.m)

Fx Fy Fz ΣF Mx My Mz ΣM

38 30 70 25 12 20 35

25 20 45 15 8 10 20

45 38 85 38 18 28 50

28 22 50 18 10 12 25

45 38 85 38 18 28 50

30 22 55 25 12 20 35

55 45 100 50 25 38 70

38 28 70 38 18 28 50

75 60 140 75 38 55 100

45 35 80 50 25 38 70

100 85 190 95 50 75 135

60 48 110 75 38 55 100

10x20  
10x25

Aspiration 125

Refoulement 75

8x16  
8x20  
8x25

Aspiration 95

Refoulement 55

6x12  
6x16  
6x20  
6x25

Aspiration 70

Refoulement 45

5x12  
5x16  
5x20  
5x25

Aspiration 110

Refoulement 38

4x12  
4x16  
4x20  
4x25

Aspiration 35

Refoulement 55

FORCES ET MOMENTS MAXIMUMS ADMISSIBLES SUR LES FLANGES

TYPE Flange

3x12  
3x16  
3x20  
3x25

Aspiration 45

Refoulement 55

x

x
z

y

z

y
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CCHHAAPPIITTRREE    1100  
  

  

MMIISSEE  HHOORRSS  SSEERRVVIICCEE  

1100..11  MMiissee  hhoorrss  sseerrvviiccee    

AAuu  mmoommeenntt  ddee  llaa  mmiissee  hhoorrss  sseerrvviiccee  ddee  llaa  ppoommppee  oouu  ddee  ssaa  mmiissee  aauu  rreebbuutt  oonn  ccoonnsseeiillllee  ddee  pprrooccééddeerr  àà  

ll''éélliimmiinnaattiioonn  sséélleeccttiivvee  ddeess  mmaattéérriiaauuxx..  IIll  eesstt  eesssseennttiieell  qquu''iill  nnee  rreessttee  ppaass  dd''éévveennttuueellss  rrééssiidduuss  lliiqquuiiddeess  ppoolllluuaannttss  àà  

ll''iinnttéérriieeuurr  ddee  llaa  ppoommppee..  

LLeess  mmaattéérriiaauuxx  uuttiilliissééss  ssoonntt::  

--  aacciieerr,,  ffoonnttee  

--  aalluummiinniiuumm  

--  ccaaoouuttcchhoouucc,,  mmaattiièèrreess  ppllaassttiiqquueess  

--  ccuuiivvrree,,  llaaiittoonn..  

LLeess  lliiqquuiiddeess  eett  lleess  mmaattéérriiaauuxx  ppoolllluuaannttss  ddooiivveenntt  êêttrree  éélliimmiinnééss  sseelloonn  lleess  nnoorrmmeess  

ssppéécciiffiiqquueess  eenn  vviigguueeuurr..  IIll  nnoouuss  sseemmbbllee  ssuuppeerrfflluu  dd''iinnssiisstteerr  ssuurr  llee  ffaaiitt  qquuee  llaa  

pprrootteeccttiioonn      ddee  ll''eennvviirroonnnneemmeenntt  eesstt  uunn  pprroobbllèèmmee  dd''aaccttuuaalliittéé  bbrrûûllaannttee..  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 



LNRB1F01B        03/07 
 

17

 

POUR POMPES TYPE : 
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POMPE CENTRIFUGHE MONOSTADIO - SINGLE STAGE PUMPS REV.

NRB-2 / NRB-4 (sopp. 24) TAB1-1
ELENCO COMPONENTI - PARTS LIST

POS. DESIGNATION DENOMINATION

Corps de pompe Pump casing

Couvercie du corps lanterne Casing cover with lantern

Arbre Pump shaft

** Impulseur Impeller

Deflecteur Thrower

Tôle-frein d'ecrou Clamping ring

Rondelle de roue Impeller washer

Rondelle Washer

Ecrou de blocage impulseur Impeller nut

** Roulement a billes cotê comm. Radial ball bearing drive side

** Roulement a billes cotê pompe Radial ball bearing pump side

Corps de palier Bearing housing

Bèquille Support foot

Couvercie de pallier Bearing cover

** Garniture mècanique Mechanical seal

** Joint de corps Gasket

Bouchon de vindage Plug

Vis tête hexagonale Hexagon head bolt

Ecrou hexagonale Nut

6710 Clavette d'impulseur Impeller key

Clavette d'accouplement Coupling key

** piêces de rechanges conseillès / recommended spare parts

6742

4200

4590

6515/.1

6580

6577/.1/.2/.3

3011.1

3130

3134

3262

2905

2905.1/.2

2912

3011

2540

2542

1111

1226

2110

2200

DATA DIS. CONTR
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POUR POMPES TYPE : 
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POMPE CENTRIFUGHE MONOSTADIO - SINGLE STAGE PUMPS REV.

NRB-2 / NRB-4 (sopp. 32) TAB2-1
ELENCO COMPONENTI - PARTS LIST

POS. DESIGNATION DENOMINATION

Corps de pompe Pump casing

Couvercie du corps lanterne Casing cover with lantern

Arbre Pump shaft

** Impulseur Impeller

Deflecteur Thrower

Tôle-frein d'ecrou Clamping ring

Rondelle de roue Impeller washer

Rondelle Washer

Ecrou de blocage impulseur Impeller nut

** Roulement a billes cotê comm. Radial ball bearing drive side

** Roulement a billes cotê pompe Radial ball bearing pump side

Corps de palier Bearing housing

Bèquille Support foot

Couvercie de pallier Bearing cover

** Garniture mècanique Mechanical seal

** Joint de corps Gasket

Bouchon de vindage Plug

Vis tête hexagonale Hexagon head bolt

Ecrou hexagonale Nut

6710 Clavette d'impulseur Impeller key

Clavette d'accouplement Coupling key

** piêces de rechanges conseillès / recommended spare parts

2540

2542

1111

1226

2110

2200

2905

2905.1/.2

2912

3011

3011.1

3130

3134

3262

6742

4200

4590

6515/.1

6580

6577/.1/.2/.3

DATA DIS. CONTR

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



DICHIARAZIONE CE DI CONFORMITÀ
La Ditta PENTAIR WATER ITALY Srl dichiara sotto la propria
responsabilità che le elettropompe sotto indicate sono conformi ai
Requisiti Essenziali di Sicurezza e di Tutela della Salute di cui
alle Direttive 98/37, 73/23, 89/336 e loro successive modifiche.

GB

F

I

E

NL

P

DK

FIN

NS

PL

GR

RO

RUSTR

CZH

HARMONIZED STANDARDS:
EN 809

EN 60335-2-41  EN 60335-1
EN 61000-6-3
EN 61000-6-1

EN 55014
EN 60555

Lugnano (Pisa) 18/10/2006

06

PENTAIR WATER ITALY Srl
via Masaccio, 13
56010 Lugnano - Pisa - ITALY
Tel. 050/71.61.11 - Fax 050/70.31.37

D

NRB-2 / NRB-4
NRM-2 / NRM-4
A2L - A4L
A2LD - A4LD

MOD.

EC DECLARATION OF CONFORMITY
The Company PENTAIR WATER ITALY Srl declares, under its
own responsibility, that the below mentioned electropumps are
compliant  with the relevant Health and Safety standards, specified
in directives 98/37, 73/23, 89/336 and subsequent amendments.

DECLARATION CE DE CONFORMITE
La Société PENTAIR WATER ITALY Srl déclare sous sa propre
responsabilité que les électropompes sous-mentionnées sont
conformes aux Conditions Essentielles de Sécurité et de Tutelle
de la Santé selon les directives 98/37, 73/23, 89/336 et leurs
modifications suivantes.

EG KONFORMITÄTSERKLÄRUNG
Die unterzeichnende Firma PENTAIR WATER ITALY Srl erklärt
unter eigener Verantwortung, daß die untererwähnten
Elektropumpen den wesentlichen Sicherheits- und
gesundheiltlichen Anforderungen der Richtlinien 98/37, 73/23, 89/
336 und nachfolgenden Änderungen entsprechen.

DECLARACIÓN CE DE CONFORMIDAD
La Empresa PENTAIR WATER ITALY Srl  declara bajo la propia
responsabilidad que las electrobombas que se indican debajo
cumplen con los Requisitos Esenciales de Seguridad y de Tutela
de la Salud establecidas en las Directivas 98/37, 73/23, 89/336 y
sucesivas modificaciones.

DECLARAÇÃO DE CONFORMIDADE CE
A empresa abaixo PENTAIR WATER ITALY Srl declara sob a própria
responsabilidade que as electrobombas abaixo indicadas estão em
conformidade com os Requisitos Essenciais de Segurança e Tutela
de Saúde contidos na Directiva 98/37, 73/23, 89/336 e successivas
modificações.

CONFORMITEITSVERKLARING CE
De ondertekenende firma PENTAIR WATER ITALY Srl verklaart
onder eigen verantwoording dat hieronder aangegeven electrische
pompen voldoen aan de Essentiële Eisen met betrekking tot de
Veiligheid   en de Gezondheid vermeld in de richtlijn 98/37, 73/23,
89/336 en de daaropvolgende wijzigingen.

EF-OVERENSSTEMMELSESERKLÆRING
Undertegnede firma PENTAIR WATER ITALY Srl erklærer hermed
under ansvar, at nedennævnte elektropumper er fremstillet i
overensstemmelse med de Væsentlige Sundheds- og
Sikkerhedskrav, der er anført i direktiv 98/37, 73/23, 89/336  med
efterfølgende ændringer.

TILLKÄNNAGIVANDE OM EU-ÖVERENSSTÄMMELSE
Företaget PENTAIR WATER ITALY Srl intygar under sitt eget
ansvar att elpumparna nedan beskrivna överensstämmer med de
hälso- och skyddsnormer som specificeras i direktiven 98/37, 73/
23, 89/336 och senare tillägg.

SAMSVARSERKLÆRING
Firmaet PENTAIR WATER ITALY Srl erklærer, under eget ansvar,
at de elektriske pumpene nevnt nedenfor, samsvarer med helse- og
sikkerhetsstandardene i direktivene 98/37, 73/23, 89/336 og senere
endringer.

EU-VAATIMUSTENMUKAISUUSVAKUUTUS
Yhtiö PENTAIR WATER ITALY Srl ilmoittaa omalla vastuullaan,
että alla osoitetut sähköpumput noudattavat oleelliset turvallisuus-
ja terveydensuojeluvaatimukset kuten mainitaan direktiiveissä 98/
37, 73/23, 89/336 sekä niiden myöhemmissä muutoksissa.
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II            CCOONNDDIIZZIIOONNII  DDII  GGAARRAANNZZIIAA  
 
Questo apparecchio è coperto da garanzia legale in base alle leggi e norme in vigore alla data e nel paese di acquisto, relativamente ai vizi e difetti di 
fabbricazione e/o del materiale impiegato. 
 
COME ESERCITARE IL DIRITTO ALLA GARANZIA 
Per esercitare il diritto di garanzia, in caso di guasto, rivolgetevi direttamente al Vostro rivenditore e/o al centro assistenza autorizzato.. 
L’eventuale denuncia del prodotto ritenuto difettoso deve essere avanzata non appena viene riscontrata l’anomalia e comunque entro e non oltre i termini 
previsti dalla legge. 
Il diritto alla garanzia decorre dalla data di acquisto e deve essere dimostrato dall’acquirente mediante presentazione contestuale del documento comprovante 
l’acquisto: scontrino fiscale, fattura o documento di consegna. 
 
CONSIGLI PER IL CORRETTO UTILIZZO 
Per il corretto utilizzo e durata del prodotto, far controllare da personale specializzato (rivenditore centri assistenza autorizzati) periodicamente le parti soggette 
ad usura, in funzione del loro utilizzo: tenuta meccanica e controfaccia, anelli e guarnizioni di tenuta, girante e parte idraulica, membrane e cavi elettrici. 
Si raccomanda sempre di leggere attentamente e preventivamente il libretto di istruzioni. 
 
Avvertenze: 

Qualora il Vostro apparecchio non funzionasse, controllate che il mancato funzionamento non sia provocato da altri motivi, ad esempio interruzione 
dell’alimentazione di corrente ad apparecchi di controllo o di comando, oppure manipolazione non appropriata. 
Ricordarsi di allegare all’apparecchio difettoso la seguente documentazione: 
- Ricevuta d’acquisto (fattura,scontrino fiscale) 
- Descrizione dettagliata del difetto riscontrato. 

 

EE              WWAARRRRAANNTTYY  CCOONNDDIITTIIOONNSS  
 
This device is covered by legal warrantee according to the laws and norms in force on the date and in the country of purchase, relatively to flaws and defects in 
manufacturing and/or materials used. 
 
HOW TO CARRY OUT WARRENTEE RIGHTS 
To carry out warrantee rights, in case of breakdown, directly contact your retailer and/or the Authorised Service Centre. 
Any report of the product that you consider defective must be carried out as soon as you discover the anomaly and in any case within and not after the terms 
foreseen by law. 
Warrantee rights start on the date of purchase and the buyer must prove purchase with contextual presentation of the document that proves purchase: receipt, 
invoice or delivery notice. 
 
ADVICE FOR A CORRECT USE 
For the correct use and life of the product, let specialised personnel (retailers and authorised service centres) periodically check the parts submitted to wear, 
according to its use: mechanical seal, rings and seals, spinning part and hydraulic part, diaphragms and electric cables. 
Always read the instruction manual carefully and ahead of time. 
 
Warning: 

If your device doesn’t work, check that the malfunction doesn’t depend on other things, like power supply, controlling devices or improper tampering. 
Remember to include the following documents to the defective device: 
- Proof of purchase (invoice, receipt) 
- Detailed description of the defect. 

 

FF                CCOONNDDIITTIIOONNSS  DDEE  GGAARRAANNTTIIEE  
 
Cet appareil est couvert de garantie légale d’après les normes en vigueur à la date et dans le pays d’achat, relativement aux défauts de fabrication et/ou du 
matériel employé. 
 
COMMENT EXERCER LE DROIT A LA GARANTIE 
Pour exercer le droit de garantie, en cas de défaillance, adressez-vous directement à Votre revendeur et/ou au Service d’Assistance agréé.. 
L’éventuelle dénonciation du produit jugé défectueux doit être effectuée dés que l’anomalie s été relevée. 
Et de toute façon dans et pas au-delà des termes prévus de la loi. 
Le droit à la garantie prend effet à partir de la date d’achat et il doit être démontré par l’acheteur à travers présentation contextuelle du document prouvant 
l’achat : ticket de caisse, facture ou document de livraison. 
 
CONSEILS POUR LA CORRECTE UTILISATION 
Pour la correcte utilisation et la durée du produit, faire contrôler par le personnel spécialisé (revendeur service d’assistance agréé) périodiquement les parties 
exposées à l’usure, en fonction de leur utilisation : tenue mécanique et contre-parement, anneaux et joints d’étanchéité, roue à ailettes et partie hydraulique, 
membranes et câbles électriques. 
On recommande toujours de lire attentivement et préventivement e manuel d’instructions. 
 
Notices d’utilisation : 

Dans le cas où votre appareil ne fonctionne pas, contrôler que le défaut ne soit pas provoqué par d’autres raisons, par exemple interruption de 
l’alimentation de courant, appareils de contrôle ou de commande ou manipulation non appropriée. 
Se rappeler de joindre à l’appareil défectueux la documentation suivante : 
- Reçu d’achat (facture, ticket de caisse) 
- Description détaillée du défaut relevé. 

 
 
 
 
 

PPeennttaaiirr  WWaatteerr  IIttaayy  SSrrll  
 
VIA MASACCIO, 13 
56010 LUGNANO – (PISA) – ITALY 
TEL. 050/71.61.11 – FAX. 050/70.31.37 




